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I. ESTRATEGIA PROGRAMATICA INSTITUCIONAL

La misión de Productora e Importadora de Papel, S.A. de C.V. (PIPSA)  es comercializar papeles para la industria editorial, de tal manera de fomentar la libertad de prensa, la comunicación y la cultura, teniendo precios, calidad y servicios competitivos a nivel  internacional.  En este proceso, mediante la generación de empleos y demanda de bienes y servicios, PIPSA impulsa el crecimiento económico y el desarrollo tecnológico, dado que para mantener la competitividad es necesaria la asimilación continua de avances técnicos, la capacitación y la innovación productiva.

Derivado del mandato establecido en el Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación para 1998, relativo a la desincorporación de PIPSA, la estrategia operativa de la entidad se enfocó a cumplir con esta directriz legislativa, a la vez que se mantenía la misión de  continuar abasteciendo a la industria editorial.  

Como objetivos para 1998, se establecieron:  Tener una cobertura del mercado nacional de papel diario de por lo menos 70.0 por ciento;  consolidar e incrementar la  penetración  en el mercado interno del papel bond; y continuar operando con autosuficiencia financiera y rentabilidad.

La línea de acción fundamental  fue mantener calidad y  precios competitivos, de manera que PIPSA fuera la mejor alternativa de suministro de la industria  editorial, en los papeles que comercializa.

II. PRINCIPALES RESULTADOS 

Desincorporación.

Con la participación conjunta de la Comisión Intersecretarial de Desincorporaciòn, la SHCP, la Coordinadora de Sector, el Banco Agente, la SECODAM  y el Comisionado Especial, se logró privatizar exitosamente a las cuatro empresas que conforman el Grupo  Industrial y Comercial PIPSA.  

El ganador de la licitación, convocada el 17 de noviembre de 1998, fue la empresa mexicana  PIPSA-MEX, S.A. de C.V., integrante de Corporación Durango.

La empresa  ganadora forma parte de uno de los grupos industriales más importantes de Latinoamérica en el sector de la celulosa y el papel.  Esto permitirá la obtención de sinergias operativas, fortaleciendo la capacidad de competencia  del Grupo PIPSA, en un contexto de economía  abierta y globalizada.

Conforme a lo estipulado en las bases de licitación y habiendo pagado el precio de la operación,  a partir del 18  de diciembre la empresa comenzó a operar en administración  privada.

Cobertura del mercado nacional de papel diario.
El objetivo de lograr un 70.0 por ciento del mercado mexicano de papel diario fue superado.  En 1998 se cubrió más del 80.0 por ciento de este mercado,  medido por la participación de la producción en el consumo nacional aparente de papel diario.

Lo anterior, a pesar de la intensa competencia internacional  derivada del hecho de que los principales productores mundiales son Canadá y EUA,  miembros del Tratado de Libre Comercio de América del Norte;  la inexistencia práctica de aranceles en este producto; la crisis asiática; y  sobre todo, el  entorno de desincorporación de PIPSA, que dificultó sensiblemente las relaciones con los clientes.

Presencia en el mercado interno del papel bond.

PIPSA continuó consolidando su participación en este mercado, manteniéndose como el tercer productor mexicano después de Kimberly Clark de México y COPAMEX.

La baja relativa de precios del papel bond, con respecto a papel diario, determinó la canalización de la capacidad instalada hacia la producción de diario, limitando la fabricación  de bond a las mejores opciones de  mercado.  Esto condujo a una participación en el consumo nacional aparente de papel bond, análoga a 1997, que fue del 7.0 por ciento.

Exportaciones

Por segundo año consecutivo las exportaciones fueron en ascenso al lograr la comercialización de 66.9 miles de toneladas de papel, cifra superior en un 140.6 por ciento a la registrada en 1997 de 27.8 miles de toneladas; dichas exportaciones representan el 19.2 por ciento de las ventas totales de PIPSA, nivel sensiblemente superior al 8.6 por ciento de 1997.

Los principales factores que permitieron el aumento de las exportaciones fueron una política comercial sostenida orientada a mercados externos y la mejora en la calidad de los papeles fabricados; siendo el principal mercado de exportación  los EUA,  seguido por Cuba y Centroamérica
Comercialización total

Con referencia a 1997, las ventas  de papel se incrementaron en 7.7 por ciento, pasando de 324.3 miles de toneladas en 1997 a 349.3 miles de toneladas en 1998.

Las políticas de precios competitivos, incremento en calidad y mejor servicio  permitieron el aumento señalado en las ventas, a pesar de las dificultades naturales que implicó el proceso de desincorporación para la operación normal de la empresa.

Uso pleno de la capacidad instalada

Con el impulso de sus procesos de comercialización, PIPSA aumentó el nivel de producción de sus plantas (FAPATUX, MEXPAPE Y PRONAPADE)  en 7.2 por ciento.

Destacan los nuevos récords de producción en FAPATUX y MEXPAPE, que fueron superiores a las 120 mil toneladas. 

Autosuficiencia financiera

PIPSA continuó funcionando con autosuficiencia financiera, incluso ante las dificultades que  representó el proceso de desincorporación para su operación normal.

Unicamente para propósitos de la desincorporación, en los registros de PIPSA aparecen transferencias por 55 423 326.22  USD  procedentes de operaciones con BANCOMEXT y de 5 190 071.45 USD de operaciones de deuda contratadas con el Gobierno Federal (el tipo de cambio aplicable es de 9.9498 pesos por dólar).

Esto es derivado del hecho de que  en el numeral 3.8 de las bases de licitación para la desincorporación del Grupo PIPSA, se estableció  la venta de la empresa libre de pasivos de los créditos contraídos con BANCOMEXT y Gobierno Federal,  fue necesario que el Gobierno Federal realizara una asunción de pasivos de estos adeudos justo antes de concretar el pago de la  operación.

III. EXPLICACION A LAS VARIACIONES PROGRAMATICAS
III.1 Estructura y Orientación del Gasto.
En 1998,  el gasto devengado total  ejercido fue de 2 046 882.4 miles de pesos, superior en 20.9 por ciento y 353 762.1 miles de pesos al presupuesto original asignado a PIPSA.  El total del presupuesto se ejerció a través del Programa de Comercio Interior, Abasto y Protección  al Consumidor y la actividad institucional de producir y comercializar productos.   

La totalidad de los montos erogados se aplicaron al gasto corriente, dado que en el contexto de desincorporación se canceló el gasto de capital. Dichas erogaciones se realizaron con recursos propios generados por la misma operación de la empresa.

El gasto corriente, se ejerció en un 21.1 por ciento por arriba de lo presupuestado originalmente, lo cual se explica principalmente  por un mayor volumen de comercialización y de precios de compra de papel y de materia prima superiores a los presupuestados inicialmente.

En el capítulo de servicios personales se ejercieron 30 354.8 miles de pesos más de lo previsto debido principalmente a que el monto para el pago de asignaciones para servidores públicos, originalmente se tenía contemplado en el rubro de servicios generales, sin embargo por disposición gubernamental, su ejercicio quedó registrado en este capítulo.

Las erogaciones por concepto de materiales y suministros ascendieron a 1 890 099.4 miles de pesos, cifra superior en 22.6 por ciento a lo presupuestado, como consecuencia de un mayor volumen de comercialización (4.0 por ciento), incremento en los precios de adquisición a las plantas (16.3 por ciento) y un mayor costo de la materia prima de importación por el efecto del deslizamiento del peso sobre el dólar.

La disminución de 22 942.1 miles de pesos que presenta el rubro de servicios generales obedece básicamente al cambio en la política para el registro de las asignaciones para servidores públicos.

Por lo que se refiere al gasto de capital no se ejerció ningún monto ya que en virtud del proceso de desincorporación el programa de inversiones no se autorizó.

III.2 Análisis de las Variaciones Programaticas

FUNCION: 17 Otros Servicios y Actividades Económicas.

La actividad económica dentro del marco del sector público constituyó el principal campo de acción de PIPSA, para lo cual con el fin de fortalecer dicha actividad le fueron autorizados recursos por 1 693 120.3 miles de pesos, devengándose un monto de 2 046 882.4, lo cual representa una variación de 20.9 por ciento.

El gasto total se destinó a la subfunción: Fomento a la Industria y el Comercio, la naturaleza de dicho gasto es corriente y se financió con recursos propios.

SUBFUNCION: 01 Fomento a la Industria y el Comercio.

Para contribuir al fomento de la industria manufacturera y el comercio tanto interior como exterior, PIPSA destinó un total de 2 046 882.4 miles de pesos de recursos propios, monto superior en un 20.9 por ciento en relación con el presupuesto autorizado originalmente.

PROGRAMA SECTORIAL: 18 Programa de Comercio Interno, Abasto y Protección al consumidor

El objetivo estratégico de este programa es promover la libertad de prensa, el crecimiento económico sustentable, el desarrollo de la administración pública y el desarrollo tecnológico,

Para poder contribuir al logro de este objetivo PIPSA ejerció un gasto de  2 046 882.4 miles de pesos, cifra por arriba de lo asignado en un 20.9 por ciento equivalente a 353 762.1 miles de pesos. 

ACTIVIDAD INSTITUCIONAL: 501 Producir y Comercializar Productos.

Esta actividad institucional tiene como objetivo abastecer a la industria editorial de papeles, en precio y calidad competitivos internacionalmente.

La meta establecida originalmente fue comercializar  335.7 miles de toneladas de papel para impresión, dicha meta se superó en un 4.1 por ciento al lograr la venta de 349.3 toneladas.

Para este propósito se erogaron  2 046 882.4 miles de pesos, monto arriba de lo autorizado originalmente por 353 763.1 miles de pesos (20.9 por ciento).

El mayor ejercicio fue motivado principalmente por la mayor comercialización, así como por los incrementos en el costo del papel y de la materia prima.
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