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I. ESTRATEGIA PROGRAMATICA INSTITUCIONAL

Para el ejercicio de 1998, Aeropuertos y Servicios Auxiliares (ASA) mantuvo su misión de cumplir sus objetivos institucionales de administrar, operar, modernizar, construir y conservar la infraestructura de la red aeroportuaria que integra su patrimonio; satisfacer la demanda de servicios en el área de operaciones aeronáuticas  y edificios terminales, así como los conexos a la propia actividad aeroportuaria en un marco de optimizar niveles de excelencia en la prestación de los servicios y principalmente dar plena seguridad a sus usuarios.

El logro de estos objetivos quedó asentado en el Programa de Desarrollo del Sector Comunicaciones y Transportes con los siguientes programas y estrategias.

· Proporcionar servicios auxiliares aeroportuarios con seguridad, de conformidad con las normas de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) y Organismos Internacionales.

· Garantizar adecuados niveles de servicios y seguridad.

· Administrar y atender los requerimientos del personal y del Organismo.

· Proyecto para ampliar la capacidad aeroportuaria en la Cd. de México.

· Proyecto de desincorporación de aeropuertos.

Entre las principales líneas de acción contempladas en el Presupuesto de Egresos de la Federación para 1998 (PEF), para el cumplimiento de los objetivos anteriores destaca lo siguiente:

· Fortalecer la modernización de la red aeroportuaria con autosuficiencia financiera y gestiones administrativas, así como continuar la tarea de sistematizar y ordenar la actividad comercial.

· Instrumentar la acción encauzada a mejorar los procedimientos en la administración de recursos humanos, materiales, financieros y sistemas informáticos.

· Incrementar el desempeño y la productividad integrando programas acordes con las necesidades y prioridades y aumentando la capacitación del personal.

· Conservar, modernizar y ampliar la infraestructura aeroportuaria, elevar los niveles de seguridad, aumentar la eficacia y mejorar la calidad de los servicios aeroportuarios, complementarios y comerciales. Ejecutar programas de mantenimiento que permitan conservar en óptimas condiciones las instalaciones, para proporcionar un seguro y mejor servicio.

· Elaborar los estudios técnicos que permitirán determinar la mejor solución para ampliar la capacidad aeroportuaria de la zona metropolitana.

· Avanzar en la preparación de los trabajos para la apertura a la inversión privada, integrando un diagnóstico de la situación actual de los aeropuertos, pronóstico de la demanda de tráfico, inversiones requeridas y un modelo de simulación financiera así como estudios de regulación económica, reestructuración interna y auditorías ambientales.

Las metas que se proponen alcanzar durante el ejercicio de 1998 son las siguientes:

· Atender 52 942.3 miles de pasajeros

· Realizar 1 454.2 miles de operaciones aéreas

· Suministrar 2 913.0 miles de metros cúbicos de combustible

· Evaluar y desarrollar nuevas facilidades aeroportuarias en la Cd. de México

· Preparar el proceso de desincorporación

· Ampliar y remodelar 67 edificios terminales y obras de apoyo

· Ampliar y rehabilitar 13 pistas, plataformas y rodajes en la red aeroportuaria

· Percibir ingresos totales por 3 894.1 miles de pesos

II. PRINCIPALES RESULTADOS 

Destaca por su importancia la desincorporación de 35 aeropuertos integrados en grupos denominados del Sureste que integra los aeropuertos de Cancún, Mérida, Villahermosa, Cozumel, Oaxaca, Huatulco, Minatitlán, Tapachula y Veracruz; del Pacífico con Guadalajara, Puerto Vallarta, Tijuana, San José del Cabo, Bajío, Morelia, Hermosillo, La Paz, Aguascalientes, Los Mochis, Mexicali y Manzanillo; del Centro-Norte contemplando a Monterrey, Acapulco, Mazatlán, Zihuatanejo, Zacatecas, Culiacán, Cd. Juárez, Chihuahua, San Luis Potosí, Durango, Torreón , Tampico y Reynosa; y el de la Ciudad de México con el Aeropuerto Internacional Benito Juárez.

A cada uno de los Grupos Aeroportuarios se incorporan dos empresas, la primera como una Sociedad de Servicios y la segunda como una Sociedad Controladora iniciando operaciones a partir del 1º. de noviembre de 1998.

En el mes de diciembre de 1998 a través de licitación pública se desincorporó  Grupo del Sureste a favor del socio estratégico compuesto por Triturados Basálticos y Derivados, S.A. de C.V., COPENHAGEN AIRPORTS A/S / Groupe GTM, S.A. / CINTRA Concesiones de Infraestructura de Transportes, S.A.

Se estima que durante 1999 se designarán los correspondientes a los Grupos Aeroportuarios del Pacífico y del Centro-Norte y para el año 2000 el correspondiente al grupo aeroportuario de la Cd. de México.

Los niveles de servicio operativo que presta el Organismo, mantuvieron su calidad en función de llevar a cabo el programa adecuado de conservación en pistas, plataformas, calles de rodaje y otras áreas operacionales, mejorando en aquellos aeropuertos en donde fue necesario la rehabilitación de pistas y modernización y ampliación de edificios terminales.

Se logró una infraestructura adecuada y autosuficiente en el servicio del suministro del combustible mediante la ampliación en la capacidad de almacenamiento de turbosina y al reemplazo de equipos de distribución, así como garantizar la seguridad del servicio a través de la instalación de laboratorios de control de calidad.

En el año de 1998 se suministraron 3 111.9 miles de metros cúbicos de combustible que representa un incremento del 10.6 por ciento respecto a 2 814.3 miles de metros cúbicos suministrados en el año de 1997.

Se realizaron obras de señalamiento vertical iluminado y un fuerte impulso a los sistemas de ayuda a la navegación aérea a través de instalaciones de luces de aproximación y destello, faros giratorios, subestaciones eléctricas, etc.

En el año de 1998 se atendieron 1 220.2 miles de operaciones que significan el 83.9 por ciento respecto a la meta original de 1 454.2 miles y el 88.4 por ciento en relación a la meta alcanzada en 1997 por 1 380.3 miles, situación que se debe a la desincorporación del Organismo de 35 aeropuertos a partir del 1º. de noviembre de 1998; sin embargo, el total de operaciones de la red fue de 1 420.0 miles que representa un incremento del 2.9 por ciento respecto a la meta alcanzada en 1997.

Similar situación se presenta en la atención a pasajeros que en 1998 alcanzó un número de 45 577.9 miles, que representa el 86.1 por ciento con relación a la meta programada por 52 942.3 miles y el 90.0 por ciento respecto a la meta de 1997 que fue de 50 644.0 miles; sin embargo, la cifra alcanzada en el total de la red fue de 54 375.6 miles, mayor respecto a 1997 en 7.4 por ciento.

Por lo que respecta  a la seguridad, se contó con la incorporación de la unidad de vigilancia de la Policía Federal de Caminos, se implantaron controles de seguridad en accesos a través de tarjetas electrónicas y se adquirieron equipos detectores de explosivos.

Respecto al proyecto de ampliación para la capacidad aeroportuaria en la Cd. de México está aún por definirse su situación por las autoridades respectivas; sin embargo el Organismo ha mejorado las instalaciones del Aeropuerto Internacional Benito Juárez de la Cd. de México, consistente en ampliar con una nueva imagen de modernización en que se incluye mejorar los ambulatorios, cambios de equipos en el servicio de atención a pasajeros y remodelar las vialidades externas.

Por lo que corresponde al programa de inversiones se adquirieron vehículos de apoyo operativo, equipos de cómputo y la adquisición de terrenos en el aeropuerto de Cancún cuyo objetivo es el de tener una reserva territorial para ampliación de capacidad operacional y del edificio terminal. En materia de obra pública se realizaron importantes obras de remodelación en el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México, así como en los aeropuertos de Cancún, Mexicali, Morelia, San José del Cabo y Tijuana, así como la rehabilitación de pistas y plataformas en el aeropuerto de la Cd. de México, Cd. Obregón, Culiacán, Hermosillo, Mérida, San José del Cabo, Siláo, Toluca y Villahermosa.

De igual manera se realizaron obras de apoyo, principalmente para garantizar la seguridad en la operación y mejorar las condiciones de trabajo, como construcciones y rehabilitaciones de plantas para tratamiento de aguas residuales, sistemas de señalamiento para protección de ruido, sitios de almacenamiento temporal de residuos peligrosos y no peligrosos, remediación de suelos, rehabilitación de sistemas de drenaje, construcción de cárcamos y rehabilitación de sistemas de manejo de combustible.

III. EXPLICACION A LAS VARIACIONES PROGRAMATICAS

III.1 Estructura y Orientación del Gasto

En el año de 1998 el presupuesto ejercido por ASA ascendió a 2 740 152.9 miles de pesos, superior en 25.1 por ciento, es decir 549 823.8 miles de pesos respecto a la asignación original de 2 190 329.1 miles de pesos aprobados por la H. Cámara de Diputados e incluido en el Programa de Desarrollo del Sector Comunicaciones y Transportes.
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El  importe devengado se integró económicamente de 2 090 466.8 miles de pesos en gasto corriente y 649 686.1 miles en gasto de capital, financiados totalmente con recursos del propio Organismo. El gasto corriente fue superior en 28.7 por ciento al presupuesto original de 1 624 323.9 miles de pesos, diferencia que equivale a 466 142.9 miles de pesos, debido principalmente a las liquidaciones del total de personal. Los servicios personales otorgados en el año muestran un sobreejercicio de 647 776.6 miles de pesos superior en 86.5 por ciento en relación a su asignación original de 748 700.8 miles de pesos.

Por concepto de materiales y suministros se devengaron 105 716.9 miles de pesos que representan un subejercicio del 77.7 por ciento con relación al presupuesto original de 136 104.6 miles de pesos, diferencia equivalente a 30 387.7 miles de pesos, debido principalmente a economías registradas en los conceptos de alimentos y utensilios, vestuario y artículos y materiales de producción.

Respecto a servicios generales el capítulo muestra un ejercido de 588 272.5 miles de pesos que representan  un  subejercicio  del 79.5  por ciento equivalente a una diferencia en valores absolutos de 151 246.0 miles de pesos en relación al presupuesto original de 739 518.5 miles  de pesos, lo anterior debido a un gasto menor en conceptos de arrendamientos, servicios de asesoría, comercial y bancario y de conservación.

El gasto de capital ejercido asciende a 649 686.1 miles  de pesos financiado totalmente con recursos propios del Organismo, resulta un sobreejercicio de 83 680.9 miles de pesos que representa el 14.8 por ciento más con relación al presupuesto original de 566 005.2 miles de pesos, importe que se ajustó a 536 005.2 miles de pesos como consecuencia de la disminución de ingreso público. Sin embargo, el presupuesto final modificado ascendió a 722 760.8 miles de pesos, la diferencia por 156 755.6 miles de pesos se debe en gran parte a la ampliación para la compra de terrenos en Cancún. El ejercicio devengado en 1998 por 649 686.1 miles de pesos, que significa el 14.8 por ciento más que el presupuesto original, y se integra de 289 229.5 miles de pesos en el capítulo de adquisición de bienes muebles e inmuebles y 360 456.6 miles de pesos en obra pública.

III.2 Análisis de las Variaciones Programáticas

FUNCION 16: Comunicaciones y Transportes

La totalidad del gasto incluyendo sus variaciones se ubica en la función 16 Comunicaciones y Transportes, que enmarca las actividades institucionales relativas al fomento y la regulación de los servicios de transportes y comunicaciones, así como la construcción, conservación y mantenimiento de la infraestructura.  Esta categoría muestra  un  presupuesto  original  de  2 190 329.1 miles  de pesos, de los que se ejercieron 2 740 152.9 miles  de pesos que equivalen a un sobreejercicio de 25.1 por ciento con una variación absoluta de 549 823.8 miles de pesos.

SUBFUNCION 02: Iinfraestructura Portuaria

En la subfunción 02 Infraestructura Portuaria se incluye la operación de la infraestructura en aeropuertos, vigilancia y ayuda a la navegación aérea, así como la construcción, conservación y mantenimiento de pistas, plataformas y edificios de terminales aéreas.

El  importe devengado se integró económicamente de 2 090 466.8 miles de pesos en gasto corriente y 649 686.1 miles en gasto de capital, financiados totalmente con recursos del propio Organismo. El gasto corriente fue superior en 28.7 por ciento al presupuesto original de 1 624 323.9 miles de pesos, diferencia que equivale a 466 142.9 miles de pesos, debido principalmente a las liquidaciones del total de personal.

El gasto de capital ejercido asciende a 649 686.1 miles  de pesos financiado totalmente con recursos propios del Organismo, resulta un sobreejercicio de 83 680.9 miles de pesos que representa el 14.8 por ciento más con relación al presupuesto original de 566 005.2 miles de pesos, importe que se ajustó a 536 005.2 miles de pesos como consecuencia de la disminución de ingreso público. Sin embargo, el presupuesto final modificado ascendió a 722 760.8 miles de pesos, la diferencia por 156 755.6 miles de pesos se debe en gran parte a la ampliación para la compra de terrenos en Cancún.

PROGRAMA SECTORIAL 21: Programa de Desarrollo del Sector Comunicaciones y Transportes

Respecto al programa sectorial 21 denominado Programa de Desarrollo del Sector Comunicaciones y Transportes, en el que se establece los siguientes objetivos generales: conservar, modernizar y ampliar la infraestructura del transporte a fin de impulsar el crecimiento económico, la integración nacional y el desarrollo social; mejorar la calidad, acceso, eficiencia y cobertura de los servicios con el propósito de apoyar la competitividad y productividad de la economía; y contar con la infraestructura y servicios con niveles de eficiencia y seguridad que permitan el tránsito de personas y bienes, a través de las vías generales de comunicación,  muestra  un  presupuesto  original  de  2 190 329.1 miles  de pesos, de los que se ejercieron 2 740 152.9 miles  de pesos que equivalen a un sobreejercicio de 25.1 por ciento con una variación absoluta de 549 823.8 miles de pesos, y se integra de las siguientes actividades institucionales 437 Desarrollar y Construir Infraestructura Básica y 701 Administrar recursos humanos, materiales y financieros, a las cuales se destinaron el 33.0 por ciento y el 67.0 por ciento de los recursos ejercidos, respectivamente.

ACTIVIDAD INSTITUCIONAL: 437 Desarrollar y Construir Infraestructura Básica

Tiene como objetivo fortalecer el sistema del transporte aéreo mediante la ampliación, remodelación y conservación de la infraestructura, así como atender las operaciones en los servicios que demandan las líneas aéreas y los usuarios en general.

De un presupuesto original por 1 658 653.4 miles  de pesos, se ejercieron 905 488.3 miles de pesos que representan un 54.6 por ciento de ejercicio, la estructura porcentual del gasto ejercido se integra de  53.5 y 46.5 por ciento en gasto corriente y capital respectivamente; la variación absoluta por 753 165.1 miles  de pesos que se integra de 669 703.0 miles de pesos por reducción presupuestal y 83 462.1 miles  de pesos por gasto no ejercido se refleja en los siguientes proyectos institucionales que integran esta actividad.

Proyecto: N000 Actividad Institucional no Asociada a Proyectos

Tiene como objetivo apoyar financieramente a través de gasto corriente las actividades operativas orientadas a satisfacer la atención a pasajeros, operaciones y el suministro de combustible.

De un presupuesto original por 1 168 525.4 miles  de pesos, se ejercieron 437 706.1 miles de pesos que representan el 37.5 por ciento de ejercicio, la variación absoluta por 730 819.3  miles  de  pesos  se  compone  de  732 776.0 miles  de pesos por reducciones y transferencias compensadas aprobadas por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público y un sobreejercicio de 1 956.7 miles de pesos resultante al término del ejercicio.

De la variación absoluta, 105 517.4 miles de pesos corresponden a gasto de capital y 627 258.6 miles de pesos al gasto corriente, siendo transferidos básicamente a la actividad institucional 701 Administrar recursos humanos, materiales y financieros, en apoyo al programa de privatizaciones de la red aeroportuaria.

Durante 1998 se atendieron 45 577.9 miles de pasajeros que representan el 86.1 por ciento con relación a la meta original de 52 942.3 miles y el 99.9 por ciento respecto a la meta modificada de 45 643.4 miles.

Se realizaron 1 220.2 miles de operaciones aéreas, que significan el 83.9 por ciento en relación a la meta original de 1 454.2 miles y el 99.5 por ciento respecto a la meta modificada de 1 226.4 miles de operaciones.

Se suministraron 3 111.9 miles de metros cúbicos de combustible que representan el 106.8 por ciento de 2 913.0 miles de metros cúbicos de meta original, mientras que respecto a la meta modificada por 3 063.0 miles de metros cúbicos se alcanzó el 101.6 por ciento.

La variación menor en las metas de pasajeros y operaciones, se debe básicamente a la desincorporación de 35 aeropuertos a partir del primero de noviembre de 1998, mientras que en el servicio de suministro de combustible se rebasó la meta original en virtud de que el servicio se proporcionó en la totalidad de la red aeroportuaria.

PROYECTO  I029 Proceso de Privatización y Proyecto del Nuevo Aeropuerto de la Ciudad de México 

Tiene como finalidad apoyar a través de la realización de estudios y proyectos, las actividades relacionadas con el proceso de privatización y la potencial capacidad aeroportuaria en la Cd. de México, para lo cual se aprobó originalmente un presupuesto de 61 647.1 miles de pesos, monto que en su totalidad estaba destinado al capítulo de servicios generales del apartado de gasto corriente. Se ejercieron 47 160.3 miles de pesos que representan el 76.5 por ciento, la variación absoluta por 14 486.8 miles  de pesos se considera como ahorro presupuestal en virtud de no estar definido  aún por las autoridades correspondientes la situación de la ampliación de la capacidad aeroportuaria en la Ciudad de México.

PROYECTO  K116 Modernización y Ampliación de Aeropuertos

Este proyecto tiene por objeto encauzar los diferentes conceptos de obra pública en la ampliación y modernización de edificios terminales, las rehabilitaciones y ampliaciones de pistas y plataformas y obras de apoyo operativo y administrativo, así como la realización  de estudios y proyectos de preinversión.

De un presupuesto original por 428 480.9 miles  de pesos, se ejercieron  420 621.9 miles de pesos integrados por: 60 165 .3 miles de pesos en adquisiciones de bienes muebles e inmuebles y 360 456.6 en obra publica, lo anterior significa un avance financiero del 98.2 por ciento, con un subejercicio de 7 859.0 miles  de pesos, que se explica por un ahorro presupuestal de 68 024.3 miles de pesos, en el capitulo de obra pública como resultado de el gasto ejercido por 360 456.6 miles de pesos comparado con el presupuesto original de 428 480.9 miles de pesos, que compensan con el gasto en el capítulo de bienes muebles e inmuebles de 60 165.3 miles de pesos al amparo de una asignación en presupuesto modificado de 78 029.1 miles de pesos.

Respecto a la variación negativa de 3.8 por ciento de las metas alcanzadas de realizar un total de 77 obras, respecto a la estimación original de 80 obras, se debió a que durante el año se detectaron necesidades de obras que requerían su realización, lo que motivó la cancelación parcial y en algunos casos total de asignaciones originales.

Por lo que se refiere a las metas modificadas, estas se plantearon ante la SHCP, atendiendo a su denominación de ampliar y remodelar edificios terminales y ampliar, rehabilitar pistas, plataformas y rodajes, resultando como meta modificada la realización de nueve y 17 obras respectivamente; sin embargo, se está informando del total autorizado a través de los oficios aprobados descritos mas adelante.

Por lo que respecta a las metas físicas, en el Presupuesto de Egresos de la Federación se estimó realizar 67 obras en edificios terminales y áreas operativas lográndose un número de 57, que significa un cumplimiento del 85.1 por ciento, debido a que durante el año se detectaron obras que requerían su realización, lo que motivó la cancelación parcial y total de algunas obras.

Respecto a las pistas y plataformas se estimó la realización de 13 obras, alcanzando un número de 20, lo que representa un avance del 153.8 por ciento, como resultado que durante el ejercicio se requirió realizar obras adicionales.

A continuación se relacionan las obras que integran el Programa Original de Inversiones así como aquellas que se asignaron en Presupuesto Modificado, de igual manera se relacionan enseguida los oficios que modificaron el Presupuesto Original:

Oficio número 340.AI.-0034 del 19/02/98 SHCP

Oficio número 340.AI.-0109 del 07/05/98 SHCP

Oficio número 340.AI.-0161 del 02/06/98 SHCP

Oficio número 340.AI.-0229 del 28/07/98 SHCP

Oficio número 340AI.-0324 del 15/10/98 SHCP

Oficio número 340AI.-0417 del 27/11/98 SHCP

Oficio número 113.102.-645 del 01/12/98 SCT

· Rehabilitación de los sistemas eléctricos y de control de incendios de acuerdo a dictámenes emitidos por la PROFEPA en las auditorias ambientales en los aeropuertos de Acapulco, Aguascalientes, Cancún, Cd. Juárez, Cozumel, Culiacán, Chihuahua, Durango, Siláo, Guadalajara, Hermosillo, Huatulco, La Paz, Los Mochis, Los Cabos Manzanillo, Mazatlán , Mérida, Mexicali, Ciudad de México, Minatitlán, Monterrey, Morelia, Oaxaca, Puerto Vallarta, San Luis Potosí, Tampico, Tapachula, Tijuana, Torreón, Veracruz, Villahermosa, Zacatecas y Zihuatanejo.

La asignación original de 35 651.7 miles de pesos, de los cuales se ejercieron 29 800.8 miles de pesos que representan un avance financiero del 83.6 por ciento, la diferencia absoluta no ejercida por 5 850.9 miles de pesos se debe a una reducción de 4 072.8 miles de pesos, en el proceso de transferencias compensadas y aun subejercicio de 1 778.1 miles de pesos que se deben a ahorros presupuestales. En cuanto al avance físico, las obras están totalmente terminadas al 100.0 por ciento a excepción de las que corresponden a la Ciudad de México y Acapulco, las cuales fueron canceladas.

Esta obra se realizó en atención  a las recomendaciones de la PROFEPA en materia de la seguridad del medio ambiente, con el fin de evitar siniestros en el proceso de las operaciones, garantizando con su realización la seguridad a aeronaves y a los usuarios que concurren en los edificios terminales.

· Construcción y/o rehabilitación de plantas de tratamiento de aguas residuales en los aeropuertos de Aguascalientes, Acapulco, Bajío, Cancún, Chihuahua, Durango, Guadalajara, Huatulco, Los Cabos, Manzanillo, Mazatlán, Monterrey, Oaxaca, Puerto Vallarta, Veracruz, Villahermosa, Zacatecas  y Zihuatanejo.

De una asignación original de 16 628.4 miles  de pesos, se ejercieron 10 088.5 miles que representan un avance financiero del 60.7 por ciento, lográndose la terminación de 10 obras originales a excepción de las correspondientes a Cancún que fue cancelada y la de Manzanillo que no fue contratada, incluyendo las de Puerto Vallarta, Veracruz y Villahermosa con un avance inferior al 100.0 por ciento; sin embargo, en presupuesto modificado se adicionaron las de Aguascalientes, Bajío, Huatulco, Monterrey, Oaxaca y Zihuatanejo. La variación absoluta por menos 6 539.9 miles de pesos se debe a una reducción de 5 543.5 miles de pesos en transferencias compensadas y un subejercicio de 996.4 miles de pesos, considerados como ahorro presupuestal.

Con el fin de aprovechar el manejo del agua en estos aeropuertos, se proyectó esta obra para satisfacer la necesidad de este líquido para su uso en diferentes actividades de la operación aeroportuaria.

· Sistema de señalamiento para protección de ruido en los aeropuertos de Acapulco, Aguascalientes, Cancún, Cd. Juárez, Cozumel, Culiacán, Chihuahua, Durango, Siláo, Guadalajara, Hermosillo, Huatulco, La Paz, Los Mochis, Los Cabos, Manzanillo, Mazatlán , Mérida, Mexicali, Ciudad de México, Minatitlán, Monterrey, Morelia, Oaxaca, Puerto Vallarta, San Luis Potosí, Tampico, Tapachula, Tijuana, Torreón, Veracruz, Villahermosa, Zacatecas y Zihuatanejo.

De una asignación original de 2 841.3 miles de pesos, se ejercieron 292.0 miles de pesos que representa un avance financiero del 10.3 por ciento, el avance físico obtenido en 1998 es del 100.0 por ciento en los 22 aeropuertos que conforma el programa de obra, las causas del subejerecicio del 89.7 por ciento que representa 2 549.3 miles de pesos, se debe principalmente a obras no contratadas en 12 aeropuertos considerando el importe como una asignación no ejercida.

La finalidad de esta obra consiste en implantar un adecuado programa de señalamiento para evitar daños ocasionados por la operación aérea al personal operativo y usuarios de los aeropuertos.

· Construcción del sitio de almacenamiento temporal de residuos sólidos peligrosos y no peligrosos en Acapulco, Aguascalientes, Cancún, Cd. Juárez, Cozumel, Culiacán, Chihuahua, Durango, Siláo, Guadalajara, Hermosillo, Huatulco, La Paz, Los Mochis, Los Cabos, Manzanillo, Mazatlán, Mérida, Mexicali, Ciudad de México, Minatitlán, Monterrey, Morelia, Oaxaca, Puerto Vallarta, San Luis Potosí, Tampico, Tapachula, Tijuana, Torreón, Veracruz, Villahermosa, Zacatecas y Zihuatanejo.

De una asignación original de 9 486.0 miles de pesos, se ejercieron 9 325.2 miles de pesos, que representa el 98.3 por ciento del presupuesto original con la terminación total al 100.0 por ciento de las 34 obras programadas, la diferencia por 160.8 miles de pesos se debe a ahorros presupuestales en que la correspondiente en el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México, participó con el 72.1 por ciento.

Su objetivo es mejorar el medio ambiente con la construcción de los almacenes en beneficio directo a personal operativo.

· Remediación del suelo y manto freático para conservación de pozos profundos en Cancún, Culiacán, Durango, Mérida, Ciudad de México, Monterrey y Veracruz.

Con una asignación original de 8 972.6 miles  de pesos, se ejercieron 2 602.8 miles de pesos que representa un avance financiero del 29.0 por ciento, lográndose terminar al 100.0 por ciento la obra en los aeropuertos de Cancún, Durango, Ciudad de México, Monterrey y Veracruz.  Asimismo, se obtuvo un avance físico del 30.0 por ciento en Culiacán y de 98.0 por ciento en Mérida; la variación financiera se debe a que el presupuesto original se estimó elevado y en el proceso de licitación se obtuvieron mejores condiciones, la variación absoluta de 6 369.8 miles de pesos incluye una reducción de 26.2 miles de pesos en transferencias compensadas y un subejercicio de 6 343.6 miles de pesos considerados como ahorro presupuestal.

Su objetivo es mantener los niveles de capacidad de uso de los pozos profundos alimentadores de agua.

· Construcción y/o rehabilitación del sistema de drenaje e instalación de trampas de grasa en talleres mecánicos en Acapulco, Aguascalientes, Cancún, Cd. Juárez, Cozumel, Culiacán, Durango, Guadalajara, Huatulco, Los Cabos, Mérida, Ciudad de México, Minatitlán, Monterrey, Oaxaca, Puerto Vallarta, Tampico, Tijuana, Torreón, Veracruz, Zacatecas y Zihuatanejo.

De una asignación original de 2 723.0 miles de pesos, se ejercieron 650.5 miles de pesos, que representa un avance financiero del 23.9 por ciento, la variación absoluta de  menos 2 072.5 miles de pesos se integra por una reducción de transferencia compensada de 1 717.1 miles de pesos y 355.4 miles de pesos no ejercidos. La obra se terminó al 100.0 por ciento en ocho aeropuertos y en un promedio del 50.0 por ciento en otros 12 a excepción de los aeropuertos de Mérida y Ciudad de México en que no hubo contratación.

Su objeto es proteger los sistemas de drenaje a través de instalación de filtros de grasa a fin de evitar azolves.

· Construcción del cárcamo de recepción de agua residual de las aeronaves e incorporación de la planta de tratamiento para sanear el medio ambiente en zonas de los aeropuertos de Acapulco, Cancún, Guadalajara, Huatulco, Ciudad de México, Mérida, Monterrey, Puerto Vallarta, Tijuana y Zihuatanejo.

De una asignación original de 2 172.9 miles de pesos, se ejercieron 2 158.1 que significa un avance financiero de 99.3 por ciento, lográndose la terminación al 100.0 por ciento de las obras en 10 aeropuertos, el subejercicio por un importe de 14.8 miles de pesos se considera como ahorro presupuestal.  Cabe destacar que los trabajos programados en el aeropuerto de la Ciudad de México no fueron contratados.

Su objetivo es canalizar los desechos líquidos y evitar la contaminación en el medio ambiente.

· Construcción de planta de tratamiento de aguas negras en el AICM

De acuerdo al PEF esta obra estaba contemplada originalmente con una asignación de 8 928.0 miles de pesos; sin embargo, se canceló por transferencias al programa de inversiones, derivado de la adecuación motivada por ajustes de reducción .

· Construcción de vialidad y paso a cubierto para primera etapa en el aeropuerto de Cancún, Q. Roo  (nueva imagen) para mejorar servicios a usuarios.

A esta obra se le asignaron originalmente 20 227.5 miles de pesos; sin embargo, se redujo a un modificado de 2 559.7 miles de pesos, por ajuste presupuestal de 10 000.0 miles de pesos y transferencias compensadas por 7 667.8 miles de pesos; se ejercieron 1 984.4 miles de pesos, con lo cual se terminó proporcionalmente dicha obra.

· Ampliación y remodelación del edificio terminal del Aeropuerto de San José del Cabo, B. C. S., para satisfacer la demanda de los usuarios y proporcionar comodidad.

De una asignación original de 33 480.0 miles de pesos, se ejercieron 15 153.4 miles de pesos, que equivalen a un avance financiero del 45.3 por ciento, la variación absoluta por 18 326.6 miles de pesos se debió al apoyo a las remodelaciones y ampliaciones de los edificios terminales en la Ciudad de México, Cancún y Mexicali; y un excedente de 27.9 miles de pesos.  Con los recursos ejercidos en 1998 se obtuvo un avance físico del 51.0 por ciento de las obras.

· Ampliación y remodelación del edificio terminal en el aeropuerto de Cancún, Q. Roo, para ampliar capacidad y proporcionar comodidad a los usuarios.

De una asignación original de 20 088.0 miles de pesos, se ejercieron 32 159.9 miles de pesos que significa  un  avance  financiero  del  160.1 por  ciento, la  variación superior en términos absolutos fue de  12 071.9  miles  de  pesos, que  se  cubre  con  una  ampliación  en transferencia compensada por 12 129.2 miles de pesos, que principalmente provienen de obras de los aeropuertos de Cancún, San José del Cabo y Culiacán, con los recursos ejercidos en 1998, se logró un avance físico del 44.0 por ciento, con lo cual la obra fue concluida al 100.0 por ciento, y proporciona comodidad a una demanda de 6 200.0 miles de pasajeros.  Los 57.3 miles de pesos, que resultan del presupuesto ejercido, respecto del modificado de 32 217.2 miles de pesos, se considera un ahorro para la entidad.

· Ampliación y remodelación del edificio terminal del aeropuerto de Morelia, Mich., para incrementar la capacidad del edificio del edificio y mejorar la atención a usuarios.

De una asignación original de 13 742.4 miles de pesos, se ejercieron 7 394.2 miles, que representa un avance financiero del 53.8 por ciento, la variación inferior absoluta por 6 348.2 miles de pesos, se integra por una reducción de transferencia compensada de 5 044.0 miles de pesos, y 1 304.2 miles de pesos no ejercidos que se consideran como una economía presupuestal; el avance físico de la obra es del 100.0 por ciento, de los que 11.0 por ciento corresponden al año de 1997 y permite proporcionar comodidad a pasajeros que se estiman en 472.0 miles.

· Ampliación y remodelación del edificio terminal del aeropuerto de Tijuana, B.C., (nueva imagen) para incrementar la capacidad del edificio y mejorar la atención a los usuarios.

De una asignación en presupuesto original por 11 160.0 miles de pesos, se ejercieron 15 032.6 miles de pesos que significa un avance financiero del 134.7 por ciento, la variación absoluta por 3 872.6 miles se cubre con ampliación autorizada por 4 000.0 miles de pesos, proveniente del ajuste que se realizó en el programa de inversiones original, el avance físico al término del ejercicio es del 100.0 por ciento donde el 70.0 por ciento corresponde a 1998, se estima dar comodidad a 3 250.0 miles de pasajeros.  Cabe destacar que los 127.4 miles de pesos que resultan del presupuesto ejercido respecto al modificado de 15 160.0 miles de pesos se considera una economía presupuestal.

· Ampliación y remodelación del edificio terminal en el aeropuerto de Culiacán, Sin., para eficientar el servicio a los usuarios.

De una asignación en presupuesto modificado por 1 200.0 miles de pesos, se ejercieron 1 183.4 miles de pesos que representa un avance financiero del 98.6 por ciento, la variación absoluta por 16.6 miles de pesos se considera ahorro presupuestal en virtud de que la obra se terminó al 100.0 por ciento y permite apoyar en la atención de 550.0  miles de pasajeros que utilizan esta infraestructura.

· Ampliación y remodelación del edificio terminal del aeropuerto de Mexicali, B.C., para evitar congestionamientos en las horas críticas y dar comodidad al usuario.

De una asignación en presupuesto modificado por 7 342.6 miles de pesos, se ejercieron 6 788.3 miles de pesos y representa un avance financiero  del 92.5 por ciento, la variación inferior absoluta por 554.3 miles de pesos se considera ahorro presupuestal. La obra se concluyó con un avance físico del 28.0 por ciento en 1998, que junto con el 72.0 por ciento acumulado entre 1996 y 1997, totalizó el 100.0 por ciento lo que permite satisfacer la demanda de 280.0 miles de pasajeros, evitando congestionamientos en horas críticas y dar comodidad a los usuarios.

· Ampliación y remodelación del edificio terminal del aeropuerto de Zihuatanejo, Gro., para evitar congestionamientos en las horas críticas y dar comodidad al usuario.

De una asignación en presupuesto modificado por 2 500.0 miles de pesos, se ejercieron 2 161.3 miles de pesos que significan un avance financiero del 86.5 por ciento, la variación absoluta de menos 338.7 miles de pesos se considera ahorro presupuestal, ya que el avance físico obtenido fue del 100.0 por ciento.

· Ampliación, remodelación y modernización del edificio terminal del AICM (nueva imagen 1ª. etapa) en el D.F., para mejorar la infraestructura y optimizar espacios.

De una asignación original de 11 160.0 miles de pesos, se ejercieron 26 160.0 miles de pesos, lo que significa un avance financiero del 234.4 por ciento, y la variación absoluta de 15 000.0 miles de pesos se cubrió a través de ampliación de transferencia compensada por el mismo importe, el avance físico es del 100.0 por ciento por lo que la obra queda terminada en su primera etapa y apoya a dar servicio a un orden de 20 000.0 miles de pasajeros, el sobreejercicio se debe a que se realizaron trabajos de modernización, entre los que destacan principalmente el mejoramiento de los ambulatorios, cambios de equipos en el servicio de atención a pasajeros y remodelación de las vialidades externas.

· Ampliación y remodelación del edificio terminal en el AICM (nueva imagen 2a etapa), en el D.F.para mejorar la infraestructura y optimizar espacios.

A través de presupuesto modificado se aprobó una asignación de 30 659.6 miles de pesos, de los cuales se ejercieron 32 947.5 miles de pesos que representa un avance financiero del 107.5 por ciento, la variación superior absoluta por 2 287.9 miles de pesos se considera un sobreejercicio en el concepto. La obra se terminó al 100.0 por ciento y apoya la atención de un orden de 20 000.0 miles de pasajeros.

· Ampliación y remodelación del edificio terminal de Mérida, Yuc., para evitar congestionamientos en horas críticas y dar comodidad al usuario.

De una asignación en presupuesto modificado por 960.0 miles de pesos, se erogaron 928.8 miles de pesos, lo que significa un avance financiero del 96.8 por ciento, la variación absoluta de 31.2 miles de pesos se considera ahorro presupuestal, ya que la obra se concluyó al 100.0 por ciento y apoya a la atención de 842.0 miles de pasajeros.

· Construcción de cercado perimetral con barda de concreto para seguridad de las operaciones aéreas en los aeropuertos de Aguascalientes, Siláo, Cd. Juárez, Cd. del Carmen, Cozumel, Chetumal, Culiacán, Guadalajara, Hermosillo y Puerto Vallarta.

De una asignación en presupuesto original por 9 374.4 miles de pesos, se ejercieron 8 067.3 miles de pesos, que significa un avance financiero del 86.1 por ciento, la variación absoluta inferior por 1 307.1 miles de pesos, se integra de 1 134.3 miles de pesos que se reducen en transferencia compensada y 172.8 miles de pesos que se considera ahorro presupuestal, ya que las obras se realizaron al 100.0 por ciento y garantizan la seguridad en las operaciones aéreas.

· Suministro e instalación de sistema de aire acondicionado para comodidad del usuario en los aeropuertos de Acapulco, Cancún, Guadalajara, Nuevo Laredo y Tuxtla Gutiérrez.

De una asignación en presupuesto original por 6 361.2 miles  de pesos, se ejercieron únicamente 5.0 miles de pesos que  representa un avance financiero del 0.1 por ciento, ya que fueron canceladas las obras a excepción de la correspondiente a Nuevo Laredo y las asignaciones restantes se transfirieron en ajuste compensado por adecuaciones al programa de inversión.

· Rehabilitación de equipos de bombeo para pozo profundo a fin de mantener la existencia de agua en Chihuahua, Huatulco, Poza Rica, Los Cabos, Manzanillo, Reynosa y Tampico.

De una asignación de 1 841.4 miles  de pesos, no se muestra ejercicio ya que las obras se cancelaron al 100 por ciento por motivo a de ajustes presupuestales y en apoyo económico a obras prioritarias de edificios y pistas, a excepción de la correspondiente a Los Cabos por 263.1 miles de pesos, la cual no fue contratada.

· Rehabilitación de banda transportadora para apoyo en la entrega de equipaje en los aeropuertos de Campeche, Culiacán, Durango, Manzanillo, Mazatlán, Tampico, Torreón, Villahermosa y Zihuatanejo.

De  una  asignación  original de 1 450.8 miles de pesos, por transferencias compensadas se cancelaron 1 306.4 miles de pesos quedando como asignación modificada la correspondiente a Villahermosa por un importe de 144.4 miles  de pesos, la cual no no fue contratada por lo que no registra ejercicio ni avance físico.

· Rehabilitación de planta de tratamiento y construcción del cárcamo de recepción de aguas residuales para almacenamiento de líquidos en los aeropuertos de Cancún, Guadalajara y Puerto Vallarta.

El presupuesto original aprobado por 781.2 miles de pesos, se redujo en presupuesto modificado a 80.2 miles de pesos que corresponde a los trabajos programados en el aeropuerto de Cancún, la cual no fue contratada por lo que no registra avance físico ni financiero.

Las obras que a continuación se detallan y que corresponden al Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México que presentan asignación original y que fueron canceladas, se debe al apoyo en la remodelación del proyecto de Nueva Imagen en sus dos etapas.

· Construcción e instalación de escalera eléctrica en sala “A” del AICM.

En presupuesto original se aprobó esta obra con un importe de 2 232.0 miles de pesos, no ejercida por cancelación en el programa de transferencias compensadas.

· Construcción de grúa viajera para los cárcamos 4 y 5 en el AICM.

En presupuesto original se aprobó esta obra con un importe de 2 232.0 miles de pesos, no ejercida por cancelación en el programa de transferencias compensadas.

· Obra civil y proyecto ejecutivo para planta de combustibles y control de refacciones en el AICM, para mejorar las operaciones del servicio.

De una asignación original de 3 348.0 miles de pesos, se ejercieron 1 647.4 miles de pesos que significa un avance financiero del 73.8 por ciento, la variación absoluta inferior en 1 700.6 miles de pesos, la cual se integra de una reducción de 1 290.4 miles  de pesos por transferencias compensadas y la diferencia por 410.2 miles de pesos se considera ahorro presupuestal, ya que el avance físico de la obra es del 100.0 por ciento y consistió en mejorar las operaciones en el servicio de suministro del combustible.

· Obra electromecánica hidráulica para la planta de combustibles y rehabilitación de la instalación eléctrica y mantenimiento de subestaciones en el AICM, para garantizar el funcionamiento del proceso de servicio de combustible.

Con una asignación original de 2 232.0 miles de pesos, se ejercieron 4 041.1 miles de pesos lo que representa un avance financiero del 181.1 por ciento, la variación superior absoluta por 1 809.1 miles de pesos se cubre con transferencias debidamente autorizadas, la obra se realizó al 100.0 por ciento y apoya la operación en el servicio del combustible a través de los sistemas hidráulicos y alimentadores de energía.

· Sistema contra incendios de los tanques de almacenamiento de turbosina en el AICM, para garantizar la seguridad en la operación.

Con una asignación original de 3 906.0 miles de pesos, la obra no fue contratada y por lo tanto no presenta avance financiero y físico.

· Red de hidrantes para cerrar el circuito de los tanques verticales 5 y 6 actuales en el AICM.

La asignación original fue de 1 116.0 miles de pesos y se redujo totalmente a través de las transferencias compensadas en el programa de inversión, por lo cual fue cancelada.

· Equipamiento para sistemas de agua ligera de los tanques verticales del 2 al 7 del sistema contra incendio en el AICM, D.F., para garantizar la seguridad en la operación.

De una asignación original por 3 348.0 miles de pesos, se ejercieron 2 888.9 miles de pesos, que significa un avance financiero del 86.3 por ciento, la variación inferior por 459.1 miles de pesos se redujo por transferencias compensadas.

El avance físico de la obra se terminó al 100.0 por ciento y apoya el abastecimiento de agua ligera para cubrir los tanques de combustible.

· Trampa de grasas para el sistema de drenaje industrial de la planta de combustibles (fosa de tanques) en el AICM.

La asignación original de esta obra por 2 232.0 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas al programa de inversión, por lo cual la obra fue cancelada.

· Obras para saneamiento del subsuelo contaminado en el AICM, D.F., para evitar siniestros en el área.

La asignación original por 2 790.0 miles  de pesos, no fue ejercida debido a que los trabajos no fueron contratados, por lo cual no se registra avance financiero ni físico.

· Ampliación y sustitución de la red de distribución de energía eléctrica del sistema ininterrumpible  del edificio nacional en el AICM, D.F., para garantizar la operación.

La asignación original de 558.0 miles de pesos no fue ejercida debido a que los trabajos no fueron contratados, por lo cual no registra avance físico ni financiero.

· Actualización del sistema de ayudas visuales para pistas y rodajes con monitoreo  computarizado en el AICM, D.F.

La asignación original por 1 116.0 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Red de drenaje pluvial para la planta de combustibles en el AICM, D.F.

La asignación original por 2 120.4 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Remodelación y ampliación de oficinas, incluyendo baños en el AICM, D.F.

La asignación original por 669.6 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Barda de block lado norte de tanques verticales y campo deportivo en el AICM, D.F.

La asignación original por 334.8 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Cobertizo para mantenimiento automotriz y techumbre en el área de calibración del AICM, D.F.

La asignación original por 215.9 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Rehabilitación de zonas verdes en planta del AICM, D.F.

La asignación original por 390.6 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Rehabilitación de válvulas de tanque de almacenamiento en el AICM, D.F.

La asignación original por 502.2 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Rehabilitación general de las instalaciones hidráulicas y electromecánicas de la isleta de combustibles de aviación general en el AICM, D.F.

La asignación original por 390.6 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Rehabilitación de tanques y líneas de combustibles y del sistema contra incendios de la planta en el AICM, D.F.

La asignación original por 669.6 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Renivelación de tanques de turbosina en el AICM, D.F.

La asignación original por 558.0 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Rehabilitación de las oficinas de superintendencia de servicios aeroportuarios e identificación de bandas de posición 16 y mezanine 96 en el AICM, D.F.

La asignación original por 334.8 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Construcción de protección visual en el área de fast-food (comida rápida) y terraza de la terminal internacional en el AICM, D.F.

La asignación original por 1 116.0 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Instalación de laboratorios regionales para control de calidad en los aeropuertos de: Cancún, Cozumel, Monterrey y Tijuana.

De una asignación original por 526.6 miles de pesos, se ejercieron 163.6 miles de pesos en el aeropuerto de Monterrey, lo que representa un avance financiero del 31.1 por ciento, la variación absoluta de 363.0 miles de pesos de subejercicio se debe a que se cancelaron las obras destinadas a Cancún, Cozumel y Tijuana. La obra concluida al 100.0 por ciento en el aeropuerto de Monterrey, N.L., tiene como objeto crear locales adecuados para el análisis de calidad de los combustibles.

· Sistema de drenados para la planta de combustibles para control de calidad en los aeropuertos de: Culiacán, Cd. Juárez, Chihuahua, Huatulco y Matamoros.

De una asignación original por 725.4 miles de pesos, se ejercieron 765.5 miles de pesos, lo que representa un avance financiero del 105.5 por ciento, el sobrejercicio por 40.1 miles de pesos quedó cubierto a través de transferencias compensadas para una asignación modificada por el mismo importe ejercido.

Las obras quedaron realizadas al 100.0 por ciento en los cinco aeropuertos y permite mantener en optimas condiciones de operatibilidad la red de tuberías en planta de combustibles.

· Drenaje industrial 2ª.  etapa en Acapulco, Gro.

La asignación original de 558.0 miles de pesos, se afectó con una reducción de 400.0 miles de pesos, a través de transferencias compensadas, por lo que este proyecto no se contrató y no se presenta avance físico ni financiero.

· Centro de control de motores en Acapulco, Gro.

La asignación en presupuesto modificado por 400.0 miles de pesos, no se ejerció, debido a que la obra no fue contratada por lo que no presenta avance físico ni financiero.

· Drenaje tipo industrial para planta de combustibles en Durango, Dgo.

La asignación original por 1 674.0 miles de pesos, se redujo totalmente a través de transferencias compensadas del programa de inversiones, por lo cual la obra fue cancelada.

· Drenaje tipo industrial para planta de combustibles en San José del Cabo, B.C.S.

De una asignación en presupuesto modificado por 1 674.0 miles de pesos provenientes de transferencia compensada, se ejercieron 1 201.2 miles de pesos, que representa un avance financiero del 71.8 por ciento, la variación de menos 472.8 miles de pesos, se considera como un ahorro presupuestal ya que la obra se terminó al 100.0 por ciento.

· Tanque para turbosina en: Aguascalientes, Monterrey y Zacatecas.

De una asignación original de 2 790.0 miles de pesos, se ejercieron 2 627.0 miles de pesos que representa un avance financiero del 94.2 por ciento, el subejercicio por 163.0 miles de pesos, no se ejerció ya que la obra presenta un avance físico del 60.0 por ciento.

· Terminación de tanque de almacenamiento de turbosina en Tijuana, B.C.

La asignación original por 1 674.0 miles de pesos, se redujo totalmente por transferencias compensadas al programa de inversión, por lo cual la obra fue cancelada.

· Tanque para turbosina en el aeropuerto de Tijuana, B.C. (nuevo tanque de 2 millones de litros).

De una asignación en presupuesto modificado por 3 036.0 miles de pesos otorgada a través de transferencias compensadas se ejercieron 3 004.4 miles de pesos que significa un avance financiero del 99.0 por ciento. La variación negativa por 31.6 miles de pesos se considera ahorro presupuestal, ya que la obra se realizó al 100.0 por ciento y permite incrementar la capacidad de almacenaje en turbosina.

· Rehabilitación de subestación eléctrica de ayudas visuales en: Monterrey y Puerto Vallarta.

De una asignación original de 3 961.8 miles de pesos, se ejercieron 3 115.6 miles de pesos que representa un avance financiero del 78.6 por ciento, la variación absoluta inferior por 846.2 miles de pesos se integra de 101.3 miles de pesos de reducción por transferencias compensadas y 744.9 miles de pesos como ahorro presupuestal, ya que la obra se terminó al 100.0 por ciento en apoyo a las operaciones aéreas que se estiman en 117.5 miles al año.

· Adecuación de circuito número 2 de luces de borde de pista en Puebla, Pue.

De una asignación original por 1 116.0 miles de pesos, se ejercieron 235.1 miles de pesos que representa un avance financiero del 21.1 por ciento, la variación absoluta por menos 880.9 miles de pesos se considera como ahorro presupuestal, ya que la obra se terminó al 100.0 por ciento en apoyo a las operaciones aéreas que se estiman en 16.0 miles.

· Suministro e instalación de señalamiento vertical iluminado en: Mazatlán, San José del Cabo, Tijuana, Guadalajara, Mérida y Puerto Vallarta.

De un presupuesto original por 6 026.4 miles de pesos, se ejercieron 3 729.5 miles de pesos, que representa un avance financiero del 61.9 por ciento, la variación absoluta inferior por 2 296.9 miles de pesos se integra de 1 148.4 miles de pesos de transferencias compensadas del programa de inversiones y 1 148.5 miles de pesos como ahorro presupuestal, ya que la obra se realizó al 100.0 por ciento en cuatro aeropuertos y apoya a un número de 269.8 miles de pasajeros.  Cabe destacar que la obra relativa al aeropuerto de Tijuana fue cancelada.

· Suministro e instalación de señalamiento vertical iluminado en el AICM, D.F.

La asignación de esta obra con presupuesto modificado por 1 116.0 miles de pesos, mediante transferencias compensadas no fue ejercida, debido a que la obra no fue contratada por lo que no se registra avance físico ni financiero.

· Suministro e instalación de planta de emergencia de 300 KW en Cancún, Q. Roo.

La asignación original por 669.6 miles de pesos, fue ejercida con un importe de 353.3 miles de pesos que representa el 52.8 por ciento de avance financiero, la variación absoluta inferior de 316.3 miles de pesos se integra por 210.4 miles de pesos, de transferencias compensadas y 105.9 miles de pesos no ejercidos considerados como un ahorro presupuestal, por sobreestimación en la asignación original, la obra se realizó al 100.0 por ciento y garantiza el suministro constante de energía en el edificio terminal y beneficia a un orden de 6,200 miles de pasajeros.

· Suministro e instalación de planta de emergencia de 75 KW en Cd. Victoria, Morelia y Cuernavaca.

De la asignación original por 1 004.4 miles de pesos, se ejercieron 462.6 miles de pesos que representa un avance financiero de 46.1 por ciento, el subejercicio por 541.8 miles de pesos se integra de 371.1 miles de pesos de transferencias compensadas y 170.7 miles de pesos no ejercidos considerando como un ahorro presupuestal, por sobreestimación en la asignación original, la obra se realizó al 100.0 por ciento y permite garantizar el suministro constante de energía en el edificio terminal.

· Construcción del nuevo CREI en Tijuana.

La asignación modificada por 940.0 miles de pesos, a través de transferencias compensadas al programa de inversión se ejerció en 945.5 miles  de pesos que representa un avance financiero del 100.6 por ciento, la variación absoluta superior por 5.5 miles de pesos se debe a costos adicionales, la obra se concluyó al 100.0 por ciento, siendo lo realizado en 1998 de 59.0 por ciento y permite mejorar las condiciones de seguridad a los recursos humanos y materiales del Cuerpo de Rescate y Extinción de Incendios.

· Remodelación del cuarto de información para la privatización del AICM, D.F.

De una asignación en presupuesto modificado por 250.0 miles de pesos, se ejercieron 249.0 miles  de pesos que representa un avance financiero del 99.6 por ciento, la variación absoluta inferior por 1.0 miles de pesos se considera como ahorro presupuestal, ya que la obra se concluyó al 100.0 por ciento con un avance físico en 1998 del 10.0 por ciento y permite brindar facilidades en el proceso de desincorporación administrativa.

· Adecuación de oficinas para unidades de negocios en el AICM, D.F.

La asignación en presupuesto modificado por 400.0 miles  de pesos, no fue ejercida en virtud de que la obra no fue contratada, por lo que no se reporta avance físico ni financiero.

· Proyectos de desarrollo para las nuevas facilidades aeroportuarias en el AICM, D.F.

La asignación original para este concepto por 44 640.0 miles de pesos destinados a cubrir erogaciones por concepto de estudios y asesorías con relación al programa de ampliación de aeropuertos, se ejecutó tan sólo 699.1 miles  de pesos que significa el 1.6 por ciento de la asignación original, la variación absoluta por 43 940.9 miles de pesos se integra por 27 450.0 miles de pesos de transferencias compensadas en el programa de inversiones que forma parte de la cancelación de acuerdo al oficio número 340.AI.-417 del 27 de noviembre de 1998 autorizado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público y 16 490.9 miles de pesos no ejercidos.

· Obra e instalación para el sistema de circuito cerrado de televisión en el AICM, D.F.

De la asignación en presupuesto modificado por 3 800.0 miles  de pesos, se ejercieron 3 739.9 miles de pesos que representa un avance financiero del 98.4 por ciento, la variación inferior por 60.1 miles de pesos se considera como un ahorro presupuestal, ya que la obra se realizó al 100.0 por ciento y permite apoyar a los programas de seguridad y vigilancia.

· Rehabilitación del sistema de aire acondicionado en Zacatecas, Zac.

La asignación en presupuesto modificado por 11.1 miles de pesos, se autorizó para el pago de compromisos de adeudos de 1997, ya que corresponde a obra realizada en 1997, se ejercieron 8.7 miles  de pesos que representa un avance financiero del 78.4 por ciento, la variación absoluta se considera ahorro presupuestal, ya que la obra está totalmente terminada.

· Drenaje y cárcamo para drenajes pluviales en Acapulco, Gro. y Oaxaca, Oax.

De una asignación en presupuesto modificado por 906.1 miles  de pesos, se ejercieron 713.6 miles  de pesos que significa un avance financiero del 78.8 por ciento, la variación inferior por 192.5 miles de pesos se considera ahorro presupuestal, ya que la obra se concluyó al 100.0 por ciento, del cual el 2.0 por ciento se realizó en 1998.

· Construcción de tanque metálico para almacenamiento de agua de 1 millón de litros en Cancún, Q. Roo.

De una asignación en presupuesto modificado por 20.0 miles de pesos a través de transferencia compensada para el pago de adeudos reconocidos de 1997, se ejercieron 10.6 miles de pesos, que representa un avance financiero del 53.0 por ciento, la variación por 9.4 miles de pesos significa un ahorro presupuestal, ya que la obra se concluyó al 100.0 por ciento en 1997.

· Proyecto de renivelación de tanques de turbosina en el AICM, D.F.

De una asignación en presupuesto modificado por 260.0 miles  de pesos, se ejercieron 150.9 miles  de pesos que representa un avance financiero del 58.0 por ciento, la variación inferior por 109.1 miles de pesos se considera como ahorro presupuestal, ya que la obra se terminó al 100.0 por ciento.

· Complementación del drenaje tipo industrial para la zona de combustibles en el AICM, D.F.

De una asignación en presupuesto modificado por 35.0 miles de pesos, no se ejerció su importe por lo que se considera un ahorro presupuestal, la obra se concluyó en 1997 por lo que se trata de un compromiso reconocido sin haberse realizado el pago todavía.

· Rehabilitación de pista 05-23 y obras complementarias en Hermosillo, Son.

De una asignación original por 14 508.0 miles de pesos, se ejercieron 21 312.8 miles de pesos que representa un avance financiero del 146.9 por ciento, su variación absoluta superior por 6 804.8 miles de pesos  está  cubierta  con  ampliación  por  transferencias  compensadas  al programa de inversiones por 7 041.0 miles de pesos, autorizados en oficios Nos. 340.AI.-109 por 3 000.0 miles de pesos y 340.AI.-2027 por 4 041.0 miles de pesos aprobados por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público por lo que el importe no ejercido por 236.2 miles de pesos se considera ahorro presupuestal, ya que la obra se terminó al 100.0 por ciento y permite atender un número de 41.6 miles de operaciones aeroportuarias.

· Rehabilitación rodajes y plataformas en Siláo, Gto.

La asignación original por 10 044.0 miles de pesos, se canceló por transferencias compensadas al programa de inversiones, autorizada en oficio número 340.AI.-0034 del 19 de febrero de 1998 por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, por lo cual fue cancelada, y no presenta avance financiero ni físico.

· Rehabilitación de pista 10-28 y de la plataforma de aviación general en Acapulco, Gro.

La asignación original por 10 602.0 miles  de pesos, se canceló por transferencias compensadas al programa de inversión por adecuaciones presupuestales autorizados en oficio Nos. 340.AI.-0034 y 340.AI.-109 por 5 200.0 miles de pesos y 340.AI.-229 por 5 402.0 miles de pesos aprobados por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, por lo cual fue cancelada, y no presenta avance financiero ni físico.

· Rehabilitación de pista 13-31 y de la plataforma de aviación general en el Bajío, Gto.

De una asignación modificada de 8 199.0 miles de pesos a través de transferencia compensada al programa de inversiones, en oficio numero 340.AI.-0034 del 19 de febrero de 1998 autorizado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público; se ejercieron 7 769.4 miles de pesos que representa un avance financiero del 94.8 por ciento, la variación inferior por 429.6 miles de pesos significa un ahorro presupuestal, ya que la obra se concluyó al 100.0 por ciento, correspondiendo un avance físico de 15.0 por ciento en 1998, y permitió atender 23.8 miles de operaciones en el año de 1998.

· Rehabilitación de pista 13-31, 2ª. etapa en Cd. Obregón, Son.

De una asignación en presupuesto modificado por 3 271.7 miles  de pesos, se ejerció 2 760.4 miles  de pesos que significa un avance financiero del 84.4 por ciento, la variación por menos 511.3 miles de pesos se considera ahorro presupuestal, ya que la obra se concluyó al 100.0 por ciento, correspondiendo un avance físico del 39.0 por ciento en 1998, y permite mantener la seguridad a 12.2 miles de operaciones aeroportuarias.

· Rehabilitación de pista 17-35 en Mérida, Yuc.

De una asignación en presupuesto modificado por 286.6 miles de pesos otorgados a través de transferencias compensadas para el pago de compromisos reconocidos de 1997, se ejerció el mismo importe, no se reporta avance físico debido a que la obra se concluyó al 100.0 por ciento en 1997.

· Rehabilitación de pista 05D-23I y construcción de salida rápida en la pista 05D en el AICM, D.F.

De una asignación en presupuesto modificado de 28 492.0 miles de pesos autorizados en transferencia compensada en oficios Nos. 340.AI.-109 del 7 de mayo y 340.AI.-417 del 27 de noviembre de 1998 aprobados por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público; se ejercieron 28 487.5 miles de pesos que significa un avance del 100.0 por ciento, la variación inferior por 4.5 miles de pesos se considera ahorro presupuestal, ya que la obra se terminó al 100.0 por ciento, lo anterior permitió atender 275.7 miles  de operaciones en el año de 1998.

· Rehabilitación rodaje B a C en el AICM, D.F.

De una asignación en presupuesto modificado por 32.8 miles de pesos, se ejercieron al 100.0 por ciento, que corresponde a un compromiso reconocido de 1997, autorizado en oficio número 340.AI.-034 del 19 de febrero de 1998 de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, por lo que no se reporta avance físico.

· Rehabilitación plataforma de aviación general en Monterrey, N.L.

La asignación en presupuesto original por 4 977.4 miles de pesos, se vio cancelada en su totalidad a través de transferencias compensadas en oficio número 340.AI.-109 del 7 de mayo de 1998 por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público por lo que fue cancelada y no se reporta avance financiero y físico.

· Rehabilitación de pista 16-34 en San José del Cabo, B.C.S.

De una asignación original por 10 044.0 miles de pesos, se ejercieron 9 077.8 miles de pesos que significa un  avance  financiero  del  90.4  por  ciento, la  variación  inferior  por 966.2 miles de pesos se integra de 1 000.0 miles de pesos de reducción a la asignación para su transferencia y un sobreejercicio de 33.8 miles de pesos, respecto al presupuesto modificado, la obra se concluyó al 100.0 por ciento y permite apoyar a 20.1 miles de operaciones.

· Rehabilitación de pista 09-27, rodaje Bravo y colocación de mortero asfáltico en Veracruz, Ver.

De una asignación en presupuesto modificado por 242.6 miles de pesos, se ejerció tan sólo 0.6 miles  de pesos, que representan el 0.2 por ciento de avance financiero, considerando el importe como un compromiso reconocido de 1997.

· Rehabilitación de plataforma remota sur del AICM, D.F.

La asignación original por 4 798.8 miles de pesos se canceló totalmente por transferencias compensadas, por lo que la obra fue cancelada y no se presenta avance financiero ni físico.

· Construcción de emisor semiprofundo, renivelación de isletas y rehabilitación de tuberías del drenaje en el AICM, D.F.

La asignación original por 11 160.0 miles de pesos se canceló totalmente por transferencias compensadas en oficio número 340.AI.-0034 del 19 de febrero de 1998 de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público por lo cual fue cancelada y no presenta avance financiero ni físico.

· Rehabilitación de pista 02-21, rodajes y plataformas en Culiacán, Sin.

De una asignación original por 11 160.0 miles de pesos, se ejercieron 11 029.4 miles de pesos que significa un avance financiero del 98.8 por ciento, la variación absoluta inferior por 130.6 miles de pesos se integra de la diferencia entre la ampliación aprobada por 560.8 miles de pesos y el subejercicio de 691.4 miles de pesos en relación al presupuesto modificado.

Esta obra fue ejecutada al 100.0 por ciento y permite atender adecuadamente a 48.5 miles de operaciones.

· Rehabilitación de pista 01-19, rodaje alfa y obras complementarias en Oaxaca, Oax.

La asignación original por 8 928.0 miles de pesos se redujo totalmente por transferencias compensadas en el programa de inversiones por lo cual fue cancelada y no se reporta avance físico ni financiero.

· Rehabilitación de pista 08-26 en Villahermosa, Tab.

De una asignación en presupuesto original por 4 017.6 miles  de pesos, se ejercieron 19 311.5 miles de pesos  que  representa  un  avance  financiero del 480.7 por ciento, la variación absoluta es superior en 15 293.9 miles de pesos en virtud de la rehabilitación total de la pista de una longitud de 2 200 metros por 45 metros de ancho, la cual se integra con ampliación a la asignación por 15 982.4 miles  de pesos aprobados por la SHCP y un subejercicio de 688.5 miles de pesos, que se considera un ahorro presupuestal.

La obra está terminada al 100.0 por ciento y permite apoyar la atención a 17.5 miles de operaciones aéreas.

· Rehabilitación de pista 15-33 en Toluca, Edo. de México

De una asignación en presupuesto original por 3 961.8 miles  de pesos, se ejercieron 4 538.6 miles de pesos que representa un avance financiero de 114.6 por ciento, la variación superior por 576.8 miles de pesos se integra de una ampliación de 2 629.6 miles  de pesos y 2 052.8 miles de pesos de presupuesto modificado no ejercido considerando esto último como un ahorro presupuestal, debido a que la obra se realizó al 100.0 por ciento. Lo anterior permite dar atención con mayor seguridad a 47.1 miles de operaciones.

· Ampliación de plataforma comercial en Guadalajara, Jal.

La asignación en presupuesto modificado por 60.0 miles de pesos que se aprobó en transferencia compensada, no se ejerció, ya que se trata de un compromiso reconocido de 1997 que no fue cobrado por el contratista.

· Ampliación de pista 10-28 en Mérida, Yuc.

La  asignación  en  presupuesto  modificado  por  3 487.0 miles  de  pesos,  aprobados en oficios Nos. 340.AI.-0034 del 19 de febrero y 340.AI.-109 del 7 de mayo de 1998 por 2 737.0 miles de pesos y 750.0 miles de pesos respectivamente aprobados por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público se  ejerció con un importe de 3 053.1 miles de pesos y representa un avance financiero del 87.6 por ciento, la variación absoluta por 433.9 miles de pesos no fue ejercida y se considera un ahorro presupuestal, ya que la obra se ejecutó al 100.0 por ciento y permite atender en áreas de pernocta 25.7 miles de operaciones aéreas.

· Encarpetado de plataforma y calles de planta de combustible del AIMC.

La asignación original por 2 790.0 miles de pesos se canceló totalmente por transferencias compensadas mediante oficio número 340.AI.229 del 28 de julio de 1998 aprobado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, por lo que fue cancelada y no presenta avance físico ni financiero.

· Encarpetado de plataforma y calles, red de drenaje pluvial y trampa de grasas para el sistema de drenaje industrial de la planta de combustibles del AICM, D.F.

De una asignación en presupuesto modificado por 6 221.0 miles de pesos aprobados a través de transferencias compensadas, se ejercieron 5 018.7 miles de pesos que representan un avance financiero del 80.7 por ciento, la variación absoluta inferior por 1 202.3 miles  de pesos se considera como ahorro presupuestal, ya que la obra se terminó al 100.0 por ciento.

· Relleno de excavación del módulo XI en la plataforma del AICM, D.F.

De una asignación modificada por 1 600.0 miles  de pesos no fue posible su contratación por lo que no se reporta avance físico ni financiero.

· Sustitución de ramales para hidrantes de turbosina en plataforma remota 1 en el AICM, D.F.

De una asignación original de 2 232.0 miles  de pesos no se ejerció importe en virtud de no lograr su contratación por lo que no se reporta avance financiero ni físico.

· Construcción de plataforma militar No. 8 en Mérida, Yuc.

De una asignación en presupuesto modificado por 1 395.0 miles de pesos  a través de transferencias compensadas se ejercieron 990.2 miles  de pesos que representan un avance financiero del 71.0 por ciento, la variación inferior por 404.8 miles  de pesos se considera ahorro presupuestal, ya que la obra se concluyó al 100.0 por ciento, del cual el 85.0 por ciento corresponde a 1998.

· Construcción rodaje B y ampliación de pista en Morelia, Mich.

De una asignación en presupuesto modificado por 591.4 miles de pesos a través de transferencia compensada, autorizados en oficio número 340.AI.-0034 del 19 de febrero de 1998 por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público se ejercieron 533.4 miles de pesos para el pago de adeudos reconocidos de 1997, que representa el 90.2 por ciento, la variación absoluta inferior por 58.0 miles de pesos se considera ahorro presupuestal, ya que esta obra se concluyó al 100.0 por ciento en 1997.

· Rehabilitación y reubicación de la red de hidrantes en la plataforma comercial en San José del Cabo, B.C.S.

De una asignación en presupuesto modificado por 111.0 miles de pesos aprobada en transferencias compensadas, se ejercieron 90.5 miles  de pesos para el pago de adeudos reconocidos de 1997, que representa el 81.5 por ciento, la variación absoluta por menos 20.5 miles  de pesos se considera como ahorro presupuestal, ya que la obra se ejecutó al 100.0 por ciento en 1997.

· Rehabilitación de pista 16-34, plataforma y rodajes en Loreto, B.C.S.

De una asignación en presupuesto modificado por 110.0 miles  de pesos aprobados en transferencia compensada, se ejercieron 109.7 miles de pesos para el pago de adeudos reconocidos de 1997, que representan un avance financiero del 99.7 por ciento, la obra se concluyó al 100.0 por ciento en 1997.

· Ampliación de plataforma comercial en Chihuahua, Chih.

De una asignación en presupuesto modificado por 33.1 miles de pesos aprobados en transferencia compensada, se ejercieron 0.3 miles de pesos para el pago de adeudos reconocidos de 1997, que representan el 0.9 por ciento de avance financiero.

· Colocación de mortero asfáltico en pista 11-29 en Monterrey, N.L.

De una asignación en presupuesto modificado por 843.4 miles de pesos aprobados en transferencias compensadas, se ejerció al 100.0 por ciento, obteniendo un avance físico del 100.0 por ciento.

· Estudios de Preinversión.

De una asignación en presupuesto original por 14 407.8 miles de pesos, se ejercieron 9 542.8 miles  de pesos  que  representa el 66.2 por ciento, la variación absoluta por 4 865.0 miles de pesos, se integra de 3 322.9 miles  de pesos transferidos en programa de inversiones y 1 542.1 miles de pesos no ejercidos y considerados como ahorro presupuestal.

ACTIVIDAD INSTITUCIONAL: 701 Administrar Recursos Humanos, Materiales y Financieros 

Tiene como objetivo administrar las acciones que se desprenden de las diversas actividades institucionales a fin de proporcionar el uso racional de los recursos humanos, materiales y financieros.

De un presupuesto original por 531 675.7 miles de pesos, se ejercieron 1 834 664.6 miles de pesos que representan el 345.1 por ciento de avance financiero, la variación absoluta superior por 1 302 988.9 miles de pesos se integra por 1 344 055.6 miles de pesos de ampliación, distribuida en 965 047.4 miles de pesos en servicios personales y 179 808.2 miles de pesos en materiales y suministros y servicios generales, así como 199 200.0 miles de pesos en gasto de capital y un gasto no ejercido de 41 066.7 miles de pesos.

Cabe comentar que la ampliación en el capítulo de servicios personales se debió básicamente a cubrir las liquidaciones de la totalidad del personal del organismo que se estima en número de 7 031 trabajadores y cubrir los nuevos tabuladores a servidores públicos superiores, mandos medios y personal operativo, así como compensación por reconocimiento de eficiencia y productividad.
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