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I. ESTRATEGIA PROGRAMATICA INSTITUCIONAL

En el marco de las prioridades delineadas en el Plan Nacional de Desarrollo 1995–2000, CONASUPO juega un papel importante, tanto por sus impactos en el aspecto social a través del otorgamiento de subsidios, como por su contribución en el desarrollo regional en el sector agropecuario.

De esta forma, la misión de CONASUPO consiste en subsidiar la tortilla de maíz para consumo humano de precio controlado, a través de las industrias harinera y molinera; garantizar el abasto de maíz tanto en zonas urbanas como rurales y fomentar el desarrollo de mercados regionales participando como comprador de última instancia para los cultivos de maíz y de frijol.

En este contexto, para sostener el precio oficial de la tortilla, el Gobierno Federal a través de CONASUPO, subsidia el precio de venta del maíz a la industria molinera para la elaboración de tortilla para consumo humano. Asimismo, con base en el Decreto publicado en el Diario Oficial de la Federación el 31 de Mayo de 1996, se otorga a la industria harinera el subsidio correspondiente al volumen de maíz que ésta destina a la producción de harina para la elaboración de tortilla para consumo humano.

Para dar cumplimiento a lo señalado, CONASUPO priorizó sus acciones en torno a la consecución de los siguiente objetivos:

· Disminuir la participación estatal en los procesos de comercialización, al adquirir únicamente el volumen de maíz necesario para el abastecimiento de este producto a la industria  molinera y a DICONSA.

· Fomentar la formación de mercados regionales, aplicando precios de compra diferenciados, operando un sistema de pronto pago a los productores para evitar intermediarismo y cargas financieras a los campesinos.  

· Mantener un estricto control en el volumen de maíz y harina de maíz subsidiado, que se destinan a la elaboración de tortilla de precio controlado, sin afectar el abasto.

En la consecución de estos objetivos se destacan las siguientes líneas de acción:

· Actuar como comprador de última instancia, asegurando el acopio necesario para el abasto a la industria molinera y a DICONSA.

· Fomentar la formación de mercados regionales mediante el establecimiento de precios diferenciados por región, a partir de precios de indiferencia en zona de producción (PIZP), determinados con base en los precios internacionales del producto y sus costos asociados de internación  a regiones específicas.

· Operar el sistema de pronto pago; otorgar el bono de calidad como parte integrante del precio para estimular la producción de maíz blanco y fomentar la participación del sector privado en la adquisición de granos básicos en condiciones favorables para el productor, todo esto, a efecto de contribuir a mejorar la rentabilidad de las actividades agrícolas.

· Llevar a cabo en forma permanente el  control del subsidio otorgado a las industrias molinera y harinera mediante la verificación y supervisión física del padrón. 

· Planificar las movilizaciones de los volúmenes de maíz para garantizar el abasto, con base en las cosechas y consumos regionales estimados.

II. PRINCIPALES RESULTADOS

CONASUPO dio cumplimiento a sus objetivos participando como comprador de última instancia en la adquisición de granos básicos, acopiando únicamente los volúmenes necesarios  para el abasto a la industria molinera y a DICONSA. 

Se llevó a cabo el seguimiento y control del subsidio otorgado para garantizar la aplicación de criterios de selectividad y transparencia en su destino.

Subsidio a la industria harinera

Durante el ejercicio 1998 se subsidiaron 1 562.0 miles de toneladas de harina de maíz, lo que representa el 78.9 por ciento con respecto a la meta original, ello se deriva de que el volumen  autorizado en el Presupuesto de Egresos de la Federación corresponde al volumen máximo susceptible de ser subsidiado, en tanto que la meta alcanzada corresponde al menor volumen  que la industria destinó a la producción de harina de maíz para la elaboración de tortilla para consumo humano de precio controlado. Con respecto al volumen subsidiado en 1997, la meta alcanzada presenta una reducción del 25.6 por ciento.

En cumplimiento al objetivo del Gobierno Federal  de reducir el otorgamiento de subsidios generalizados,  con la finalidad de destinar mayores recursos a programas del Estado que atiendan prioritariamente las necesidades básicas de la población de escasos recursos, durante 1998 CONASUPO redujo paulatinamente el importe de los subsidios otorgados a la industria harinera, ajustando el cálculo del mismo a los diversos parámetros establecidos por la Comisión Intersecretarial de Gasto Financiamiento (CIGF), tal es el caso del incremento en el precio oficial de venta de la tortilla y la proporción de los beneficios que éste reporta tanto a los industriales como a las finanzas públicas.

Las variaciones de estos factores se presentaron en los meses de febrero, junio y septiembre y se reflejan en los  montos  del subsidio otorgado en el transcurso del año. De esta forma, en enero de 1998 se otorgaron subsidios a la industria harinera por un monto total de 151 689.6 miles de pesos, en el mes de junio el subsidio alcanzó un monto de 47 029.0 miles de pesos en tanto que en el mes de diciembre únicamente se otorgaron subsidios por 2 881.9 miles de pesos. Es importante mencionar que a partir de octubre el subsidio únicamente se otorgó en el estado de Chiapas, ello en función de que por disposiciones del Ejecutivo Federal se mantuvo el precio de venta del maíz en 1 103.00 pesos por tonelada. 

Estas acciones se tradujeron en la liberación del precio de venta de la tortilla y en consecuencia en la eliminación definitiva del subsidio a este producto, conforme se publicó el Decreto en el Diario Oficial de la Federación el 31 de diciembre de 1998.

Como resultado de estas acciones se destaca también la disminución sustancial de la estructura orgánica de CONASUPO, que se reflejó en la reestructuración de 16 delegaciones estatales y en el redimensionamiento de su plantilla de personal que registró una reducción de 45.9 por ciento.

Comercialización de maíz

Se adquirieron 2 594.7 miles de toneladas de maíz, cantidad superior en 2.1 por ciento con respecto al presupuesto originalmente autorizado, este incremento se deriva de la mayor demanda de este producto por parte de DICONSA para cubrir el déficit generado, principalmente en las zonas de producción para el autoconsumo en el ámbito rural que se originó por efecto de las condiciones climatológicas que se registraron en el país. 

Debido a que la producción de maíz se vio severamente afectada por los fenómenos climáticos registrados desde finales de 1997 y durante 1998, la oferta en el mercado nacional se disminuyó considerablemente lo que propició que el organismo tomara la decisión de realizar importaciones de este producto a fin de contar con los inventarios suficientes para cumplir con sus compromisos de abasto, de esta forma, el volumen importado ascendió a 438.4 miles de toneladas, es decir el 16.9 por ciento del total del maíz adquirido.

A través de los programas de compras, el Organismo participó en la comercialización del 20.8 por ciento de la producción nacional, redituando beneficios directos e indirectos a los productores. Entre los beneficios directos se destaca el apoyo otorgado a los productores, que consiste en el diferencial por tonelada entre el precio de compra de CONASUPO y el Precio de Indiferencia en Zona de Producción (PIZP), mismo que se cubre con recursos transferidos de ASERCA a este Organismo. Los beneficios indirectos se derivan de los precios de referencia que se establecen y del sistema de pronto pago, induciendo al sector privado a la adquisición directa de sus requerimientos para consumo industrial o pecuario bajo estas condiciones favorables para el productor.

El volumen de maíz adquirido durante 1998 es inferior en 27.6 por ciento con respecto a la meta alcanzada en 1997, esto se debe principalmente a que en ese año el Organismo se vio en la necesidad de adquirir el volumen excedente de producción que se presentó en el periodo mayo- septiembre.

Se realizaron ventas de maíz por 3 085.3 miles de toneladas, de las cuales 1 883.0 miles de toneladas, que representan el 61.0 por ciento del total, corresponden a la industria molinera. El precio promedio de venta fue de 1 036.10 pesos por tonelada, sin embargo es importante mencionar que derivado del proceso de liberación del precio de venta de la tortilla, durante 1998 se presentaron incrementos en el precio de venta del maíz en el mes de febrero, pasando de 560 a 762.50 pesos por tonelada; en el mes de junio el precio se modificó  a 1 103.0 pesos por tonelada y finalmente, en  septiembre  alcanzó  el nivel  de 1 463.47 pesos por tonelada.

Lo anterior significó la reducción sustancial del subsidio que, vía precio, se otorgaba para mantener el precio oficial de la tortilla, conservando un margen razonable de utilidad que permitiera la operación rentable de la industria molinera.

Las ventas a DICONSA ascendieron a 875.9 miles de toneladas, las cuales representan el 28.4 por ciento del total comercializado, dicho volumen se canaliza para cubrir los requerimientos de maíz en el ámbito rural. Con respecto a 1997 el volumen comercializado a DICONSA presenta un incremento del 32.9 por ciento, debido a la autorización que para este efecto emitió la Comisión Intersecretarial de Gasto Financiamiento (CIGF), mediante los acuerdos números 98-XXII-3 y 98-XLIII-2 con la finalidad de cubrir la creciente demanda en las zonas de producción para el autoconsumo, originada por la escasa producción de este grano debido a las condiciones climatológicas adversas que se presentaron. 

El volumen restante por 326.4 miles de toneladas, que significan el 10.6 por ciento de las ventas totales de maíz, se comercializó principalmente a través de ASERCA y corresponde al finiquito del convenio que en 1997 se suscribió con ese Organismo para la comercialización de los excedentes de cosecha registrados.

Comercialización de frijol

Se realizaron compras por 177.0 miles de toneladas de frijol, superiores en 12.7 por ciento con respecto a la meta programada. De este volumen el 58.5 por ciento corresponde a compras nacionales y el 41.5 por ciento restante a compras de importación. El volumen adicional acopiado responde a la necesidad de contar con las existencias suficientes para cumplir con las expectativas de demanda.

Con base en las compras de frijol captadas en 1997 por 83.0 miles de toneladas y dadas las expectativas de la producción nacional, se hizo necesario que el Organismo realizara importaciones desde los primeros meses de 1998 por 73.5 miles de toneladas, con el propósito de prever un posible desabasto.

Durante el ejercicio 1998 el mercado de frijol estuvo caracterizado por una marcada escasez de variedades negras, esta situación originó que las ventas programadas no se cumplieran en su totalidad; en este contexto, se realizaron ventas por 129.5 miles de toneladas, inferiores en 17.6 por ciento respecto a lo programado originalmente.

Del volumen comercializado el 48.1 por ciento corresponde a comerciantes; 38.6 por ciento a DICONSA y el 13.3 por ciento se canalizó a otros organismos, empacadores y el sector pecuario, entre otros. 

III. EXPLICACION A LAS VARIACIONES PROGRAMATICAS.

III.1 Estructura y Orientación del Gasto

El presupuesto ejercido por CONASUPO durante el ejercicio 1998 ascendió a 7 374 487.8 miles de pesos, cantidad inferior en 27 854.0 miles de pesos respecto al presupuesto original autorizado, que representa una disminución del 0.4 por ciento. El total del presupuesto corresponde al Programa Agropecuario y de Desarrollo Rural.

Estos recursos se destinaron al otorgamiento del subsidio directo a la industria harinera y a los programas de compras de granos básicos para abastecer fundamentalmente a la industria harinera y a DICONSA, además de los gastos de operación relacionados con las actividades comerciales y los gastos de administración. 

Del presupuesto ejercido, 3 946 309.7 miles de pesos corresponden a recursos propios, que  superaron  el  presupuesto  original  autorizado en este rubro en 24.8 por ciento y 784 081.6 miles de pesos, en tanto  que 3 428 178.1 corresponden a subsidios y transferencias y presentan una variación negativa, respecto al presupuesto original de 19.1 por ciento y 811 935.6 miles de pesos.

En la variación negativa del presupuesto ejercido con respecto al original por 27 854.0 miles de pesos, los recursos propios contribuyeron con el –2 815.0 por ciento  originado principalmente por la generación de mayores recursos propios derivados de los incrementos del precio de venta del maíz. Por otra parte, los recursos originalmente destinados al subsidio a la industria harinera contribuyeron con el 2 915.0 por ciento a la variación total del presupuesto ejercido por el Organismo con respecto al presupuesto original, debido al menor subsidio pagado a la industria harinera originado por la disminución en la cuota unitaria, como resultados de los incrementos en el precio de venta del maíz. 

Del presupuesto ejercido, 7 364 328.3 miles de pesos corresponden a gasto corriente y representan el 99.9 por ciento del total, dicho monto presenta una ligera disminución del 0.3 por ciento con respecto al presupuesto original. 

En el capítulo de servicios personales se ejercieron 509 675.4 miles de pesos, cantidad superior al presupuesto original autorizado en 177 560.9 miles de pesos que representan un crecimiento del 53.5 por ciento. Esta variación se debe principalmente al pago de liquidaciones al personal por 132 751.8 miles de pesos con recursos propios y la diferencia, corresponde a que en el mes de enero de 1998, la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, instruyó para que los recursos presupuestados originalmente en la partida 3806 “Asignaciones para Requerimientos de cargos de Servidores Públicos Superiores y de Mandos Medios” se reclasificaran en el capítulo de servicios personales, específicamente en la partida 1509 “Compensación Garantizada”.

En el renglón de materiales y suministros se devengaron 4 434 584.5 miles de pesos, registrando un incremento del 23.5 por ciento equivalente a 843 164.3 miles de pesos, con respecto al presupuesto original. Estos recursos se destinaron principalmente a las adquisiciones de maíz y de frijol. La variación que se origina se integra de la siguiente forma: en el caso de compras de maíz presenta un sobreejercicio 358 105.5 miles de pesos de los cuales 290 167.6 miles de pesos corresponden al incremento registrado en el precio promedio de compra, toda vez que en el presupuesto original fue de 1 150.76 pesos por tonelada y el ejercido ascendió a 1 264.95 pesos por tonelada; asimismo, contribuyó el mayor volumen adquirido por 53 708 miles de toneladas, con un impacto presupuestal de 67 937.9 miles de pesos. Por lo que corresponde al frijol, el sobreejercicio originado por el diferencial en precio asciende a 386 713.0 miles de pesos; ya que el presupuesto original consideró un precio promedio de compra de  3 854.27 pesos por tonelada, en tanto que las compras de este producto se realizaron a 6 612.72 pesos por tonelada, significando un incremento del 63.9 por ciento en el precio; el volumen adicional de 20.0 miles de toneladas contribuyó al sobreejercicio con 126 356.4 miles de pesos. Lo antes señalado, tanto en maíz como en frijol significan un importe total de 871 174.9 miles de pesos que al afectarse con un subejercicio en los gastos de administración del referido capítulo por 28 010.6 miles de pesos integran el sobreejercicio global de este capítulo de gasto.  

Del monto ejercido 1 818 920.6 miles de pesos, es decir el 42.0 por ciento se cubrió con recursos propios y los restantes 2 615 663.9 miles de pesos con subsidios y transferencias. 

Por lo que respecta al rubro de servicios generales, se ejercieron 2 420 068.4 miles de pesos, inferiores en 1 043 990.3 miles de pesos, equivalentes a una disminución de 30.1 por ciento, con respecto al presupuesto originalmente autorizado. Estos recursos se destinaron principalmente al otorgamiento del subsidio a la harina y a los gastos de operación asociados al acopio y comercialización de granos. La variación se debe principalmente a que durante el ejercicio 1998 la cuota unitaria del pago del subsidio se redujo en 526.9 pesos por tonelada, entre enero y diciembre, ello como resultado de los incrementos en 161.3 por ciento que se presentaron en el precio de venta del maíz, redundando en menores erogaciones por concepto del subsidio otorgado a la industria harinera por un monto de 637 036.5 miles de pesos, en relación con el presupuesto original; asimismo, el presupuesto original autorizado considera 292 086.2 miles de pesos destinados para el subsidio a la harina rural a través de DICONSA, mismos que son transferidos vía afectación presupuestaria a ese Organismo para su ejercicio. Las erogaciones en este capítulo se cubrieron en un 66.7 por ciento con recursos propios y en 33.3 por ciento con subsidios y transferencias.

En gasto de capital se ejercieron 10 159.5 miles de pesos y representa el 0.1 por ciento del presupuesto total ejercido, tuvo una variación negativa con respecto al presupuesto original autorizado en este renglón de 31.1 por ciento que equivalen a 4 588.9 miles de pesos, mismos que se reintegraron en su oportunidad a la  Tesorería de la Federación. A continuación se explica su comportamiento:

En el renglón de adquisiciones de bienes muebles e inmuebles se ejercieron 2 774.6 miles de pesos, inferiores en 38.1 por ciento y 1 705.8 miles de pesos en relación al presupuesto original autorizado. Estos recursos se destinaron básicamente a la adquisición de equipo de cómputo. La variación se debe a la cancelación de la compra del equipo de cómputo que se tenía previsto para el control y supervisión del subsidio a la industria molinera a través de la tarjeta inteligente, dicha cancelación fue originada por las medidas instrumentadas por el Gobierno Federal para suprimir el subsidio a la tortilla para consumo humano.  La totalidad de las erogaciones se cubrieron con recursos propios.

Por lo que respecta a obra pública, se devengaron 7 384.9 miles de pesos, inferiores en 28.1 por ciento y 2 883.1 miles de pesos con respecto al presupuesto original, de los cuales se aplicaron recursos por 5 505.3 miles de pesos, 74.5 por ciento para la conclusión del amortiguamiento sísmico de las oficinas del Organismo y 1 879.6 miles de pesos, 25.5 por ciento a diversas obras de conservación y mantenimiento de las instalaciones de las Delegaciones Estatales, la variación se debe a la cancelación de obras por el cierre de algunas Delegaciones. Las erogaciones en este renglón se cubrieron con recursos fiscales.

En la variación total del gasto ejercido en relación al presupuesto original autorizado, la Función 11 Abasto y Asistencia Social explica en 3 335.7 por ciento la variación, debido a los menores montos de subsidio otorgados por efecto del incremento en el precio de venta del maíz, en tanto que la Función 13 Desarrollo Agropecuario tiene una participación del –3 235.7 por ciento, originada principalmente por las mayores compras efectuadas y por el incremento en los precios de compra con respecto a los previstos originalmente.

La Función 11 Abasto y Asistencia Social participó con el 11.0 por ciento del presupuesto ejercido, los recursos devengados ascienden a 811 725.9 miles de pesos, correspondientes al gasto corriente. De estos recursos el 99.2 por ciento, 805 129.3 miles de pesos, se cubrieron con recursos  fiscales y el 0.8 por ciento  restante, equivalentes a  6 596.6 miles de pesos, con recursos propios. Las erogaciones registradas en esta Función se destinaron al otorgamiento del subsidio a la industria harinera.

La Función 13 Desarrollo Agropecuario participó con el 89.0 por ciento del total ejercido, las erogaciones ascienden a 6 562 761.9 miles de pesos, de los cuales 6 552 602.4 miles de pesos corresponden a gasto corriente y 10 159.5 miles a gasto de capital. Estos recursos se integran con 3 939 713.1 miles de pesos de recursos propios equivalentes al 60.0 por ciento del total de este rubro y 2 623 048.8 miles de pesos, el 40.0 por ciento, se cubre con recursos fiscales. Los recursos ejercidos en esta función se destinaron a cubrir las erogaciones de compras de granos, gastos de operación y gastos de la administración.

Presupuesto por función y subfunción de la Compañía Nacional de Subsistencias Populares

F
SF
Descripción
Presupuesto

(Miles de pesos con un decimal)
Variación absoluta

(Ejer/orig)
Variación porcentual

(Ejer/orig)
Estructura porcentual




Original
Ejercido
Total
Corriente
Capital
Total
Corr.
Capit.
Orig.
Ejer.



TOTAL
7 402 341.8
7 374 487.8
-27 854.0
-23 265.1
-4 588.9
-0.4
-0.3
-31.1
100.0
100.0



Recursos propios
3 162 228.1
3 946 309.7
784 081.6
781 307.0
2 774.6
24.8
24.7
0.1
42.7
53.5



Subsidios y transferencias
4 240 113.7
3 428 178.1
-811 935.6
-804 572.1
-7 363.5
19.1
-19.0
-0.2
57.3
46.5

11

Abasto y Asistencia Social
1 740 848.6
811 725.9
-929 122.7
-929 122.7
-
-53.4
-53.4
-
23.5
11.0



Recursos propios
-
6 596.6
6 596.6
6 596.6
-
-
-
-
-
0.1



Subsidios y transferencias
1 740 848.6
805 129.3
-935 719.3
-935 719.3
-
-53.8
-53.7
-
23.5
10.9

13

Desarrollo Agropecuario
5 661 493.2
6 562 761.9
901 268.7
905 857.6
-4 588.9
15.9
16.0
-31.1
76.5
89.0



Recursos propios
3 162 228.1
3 939 713.1
777 485.0
774 710.4
2 774.6
24.6
24.5
0.1
42.7
53.4



Subsidios y transferencias
2 499 265.1
2 623 048.8
123 783.7
131 147.2
-7 363.5
4.9
5.2
-0.3
33.8
35.6


01
Agrícola y Pecuario
5 661 493.2
6 562 761.9
901 268.7
905 857.6
-4 588.9
15.9
16.0
-31.1
76.5
89.0



Recursos propios
3 162 228.1
3 939 713.1
777 485.0
774 710.4
2 774.6
24.6
24.5
0.1
42.7
53.4



Subsidios y transferencias
2 499 265.1
2 623 048.8
123 783.7
131 147.2
-7 363.5
4.9
5.2
-0.3
33.8
35.6

FUENTE: Compañía Nacional de Subsistencias Populares

III.2 Análisis de las Variaciones Programáticas

FUNCION:  11 Abasto y Asistencia Social

A través de esta función se asignan los recursos para el otorgamiento del subsidio a la industria harinera para la producción de harina de maíz destinada a la elaboración de tortilla para consumo humano. Esta función no cuenta con subfunciones y únicamente se integra con el programa 20 Programa Agropecuario y de Desarrollo Rural y éste a su vez, cuenta con una sola actividad institucional, la 440 Almacenar, comercializar y abastecer productos básicos.

Los recursos ejercidos en esta función ascienden a 811 725.9 miles de pesos y contribuyen con el 11.0 por ciento de las erogaciones totales del Organismo. Con respecto al presupuesto original autorizado presenta un subejercicio del 53.4 por ciento y 929 122.7 miles de pesos. De estas erogaciones se cubrieron 805 129.3 con subsidios y transferencias del Gobierno Federal y 6 596.6 miles de pesos se cubrió con recursos propios. Es importante señalar que los recursos correspondientes al subejercicio fueron reducidos en el presupuesto modificado autorizado por la SHCP.

PROGRAMA SECTORIAL:  20 Programa Agropecuario y de Desarrollo Rural 

El objetivo de este programa consiste en subsidiar la tortilla de maíz para consumo humano de precio controlado, a través de la industria harinera.

Del monto ejercido de 811 725.9 miles de pesos, corresponden a recursos fiscales el 99.2 por ciento, equivalentes a 805 129.3 miles de pesos, mismos que presentan un subejercicio con respecto al presupuesto original autorizado del 53.7 por ciento, que asciende a 935 719.3 miles de pesos. La diferencia de 6 596.6 miles de pesos se cubrió con recursos propios no considerados en el presupuesto original.

Las variaciones que a continuación se explican, se derivan tanto de la disminución del volumen subsidiado, como de la reducción de la cuota unitaria para el cálculo del subsidio, originada por los incrementos en el precio de venta del maíz.

ACTIVIDAD INSTITUCIONAL:  440 Almacenar, comercializar y abastecer productos básicos

El objetivo de esta actividad institucional es el de subsidiar la tortilla de maíz para consumo humano de precio controlado, a través de la industria harinera.

Los recursos ejercidos en esta Actividad Institucional ascienden a 811 725.9 miles de pesos y contribuyen con el 11.0 por ciento de las erogaciones totales del Organismo. Con respecto al presupuesto original autorizado presenta un subejercicio del 53.4 por ciento y 929 122.7 miles de pesos. De estas erogaciones se cubrieron 805 129.3 con Subsidios y Transferencias del Gobierno Federal y 6 596.6 miles de pesos se cubrió con recursos propios. Es importante señalar que los recursos correspondientes al subejercicio fueron reducidos en el presupuesto modificado autorizado por la SHCP.

Para el ejercicio 1998 se programó subsidiar hasta 1 980.0 miles de toneladas de harina de maíz,  habiéndose alcanzado  un cumplimiento  del 78.9 por ciento, equivalente a un volumen de 1 562.0 miles de toneladas. Aún cuando el volumen programado originalmente no constituye propiamente una meta, sino el volumen máximo susceptible de ser subsidiado, se presenta una variación considerable con respecto a éste, misma que se deriva de las acciones instrumentadas por el Gobierno Federal, con el objeto de reducir el otorgamiento de los subsidios generalizados para concentrar mayores recursos en programas prioritarios de alto impacto social.

En estas acciones se destacan los incrementos que se presentaron en el precio de venta del maíz, que es uno de los factores que determinan la cuota unitaria para el pago del subsidio. Estos aumentos se presentaron en febrero, pasando de 560 a 762.50 pesos por tonelada; en el mes de junio el precio se modificó  a 1 103.0 pesos por tonelada y finalmente, en  septiembre  alcanzó  el nivel  de 1 463.47 pesos por tonelada, dando como resultado que a partir del mes de octubre únicamente se subsidiara harina de maíz en el estado de Chiapas, ello en función de que por disposición del Ejecutivo Federal se mantuvo el precio de venta del maíz a 1 103.0 pesos por tonelada, hasta el mes de diciembre de 1998, fecha en que se publicó el Decreto por el que se da por terminado el otorgamiento del subsidio a la tortilla de maíz para consumo humano de precio controlado.

Durante el periodo octubre diciembre, se subsidiaron en el estado de Chiapas 27.0 miles de toneladas por un monto de 7 005.7 miles de pesos, lo que representa una cuota unitaria promedio de 259.2 pesos por toneladas. 

FUNCION:  13 Desarrollo Agropecuario

El objetivo de esta función es el de acopiar y comercializar maíz y frijol, fomentando la creación de mercados regionales y la participación del sector privado y los productores organizados, al actuar como comprador de última instancia, así como subsidiar la tortilla de maíz para consumo humano de precio controlado, a través de la industria molinera.

En esta función se registran las erogaciones correspondientes a la comercialización de maíz y frijol, así como los gastos de operación asociados a esta actividades y la totalidad de los gastos de administración del organismo, incluyendo lo referente a los programas de inversión. 

Esta función contribuye al presupuesto ejercido total con 6 562 761.9 miles de pesos, equivalente a una participación del 89.0 por ciento. Con respecto al presupuesto original autorizado presenta una variación positiva de 15.9 por ciento, equivalente a un ejercicio presupuestal superior en 901 268.7 miles de pesos.

De los 6 562 761.9 miles de pesos ejercidos, el 60.0 por ciento, es decir, 3 939 713.1 miles de pesos se cubrieron con recursos propios, en tanto que los 2 623 048.8 miles de pesos restantes (40.0 por ciento) corresponden a subsidios y transferencias del Gobierno Federal.

Del presupuesto devengado, el 99.8 por ciento que significan 6 552 602.4 miles de pesos corresponden a gasto  corriente, este monto presenta una variación positiva con respecto  al  presupuesto  original  autorizado  de 16.0  por ciento  que  corresponde a 905 857.6  miles de pesos. Esta variación se deriva principalmente de las mayores compras de maíz que se realizaron para atender la demanda de DICONSA.

Los capítulos con mayor participación en esta función son servicios personales con el 7.6 por ciento; materiales y suministros con el 67.6 por ciento y servicios generales con el 24.5 por ciento del total ejercido.

En el capítulo de servicios personales se ejercieron 509 675.4 miles de pesos, cantidad superior al presupuesto original autorizado en 177 560.9 miles de pesos que representan un crecimiento del 53.5 por ciento. Esta variación se debe principalmente al pago de liquidaciones al personal por 132 751.8 miles de pesos con recursos propios y la diferencia, corresponde a que en el mes de enero de 1998, la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, instruyó para que los recursos presupuestados originalmente en la partida 3806 “Asignaciones para Requerimientos de cargos de Servidores Públicos Superiores y de Mandos Medios” se reclasificaran en el capítulo de servicios personales, específicamente en la partida 1509 “Compensación Garantizada”.

En el capítulo de materiales y suministros se devengaron 4 434 584.5 miles de pesos, registrando un incremento del 23.5 por ciento equivalente a 843 164.3 miles de pesos, con respecto al presupuesto original. Estos recursos se destinaron principalmente a las adquisiciones de maíz y de frijol. La variación que se origina se integra de la siguiente forma: en el caso de compras de maíz presenta un sobreejercicio 358 105.5 miles de pesos de los cuales 290 167.6 miles de pesos corresponden al incremento registrado en el precio promedio de compra, toda vez que en el presupuesto original fue de 1 150.76 pesos por tonelada y el ejercido ascendió a 1 264.95 pesos por tonelada; asimismo, contribuyó el mayor volumen adquirido por 53 708 miles de toneladas, con un impacto presupuestal de 67 937.9 miles de pesos. Por lo que corresponde al frijol, el sobreejercicio originado por el diferencial en precio asciende a 386 713.0 miles de pesos; ya que el presupuesto original consideró un precio promedio de compra de  3 854.27 pesos por tonelada, en tanto que las compras de este producto se realizaron a 6 612.72 pesos por tonelada, significando un incremento del 63.9 por ciento en el precio; el volumen adicional de 20.0 miles de toneladas contribuyó al sobreejercicio con 126 356.4 miles de pesos. Lo antes señalado, tanto en maíz como en frijol significan un importe total de 871 174.9 miles de pesos que al afectarse con un subejercicio en los gastos de administración del referido capítulo por 28 010.6 miles de pesos integran el sobreejercicio global de este capítulo de gasto.

Por lo que respecta a servicios generales, se erogaron 1 608 342.5 miles de pesos, cantidad inferior en 114 867.6 miles de pesos y 6.7 por ciento en relación al presupuesto original autorizado, esta variación se debe principalmente a la reducción sustancial de los gastos de administración. Los recursos no ejercidos forman parte integral del presupuesto modificado autorizado por la SHCP.

Conforme a la Nueva Estructura Programática, esta función se integra  únicamente con la subfunción 01 Agrícola y Pecuario, y ésta a su vez contiene exclusivamente el Programa Sectorial 20 Programa Agropecuario y de Desarrollo Rural.

SUBFUNCION 01:  Agrícola  y Pecuario

Las erogaciones en esta subfunción se destinan a las actividades de comercialización de granos básicos; a los gastos de operación relacionados con éstas y a los gastos de administración del Organismo. 

El presupuesto original asciende a 5 661 493.2 miles de pesos, presentándose un ejercicio de 6 562 761.9, superior en 15.9 por ciento y 901 268.7 miles de pesos al monto original. Esta variación se deriva principalmente del incremento en 9.0 por ciento en las compras realizadas de maíz y frijol en relación al programa original.

Del presupuesto ejercido, 3 939 713.1 miles de pesos, equivalentes al 60.0 por ciento del total ejercido en la subfunción, se cubrieron con recursos propios y los 2 623 048.8 miles de pesos restantes, es decir, 40.0 por ciento, se cubrieron con subsidios y transferencias.

Del presupuesto devengado, el 99.8 por ciento que representan 6 552 602.4 miles de pesos corresponden a gasto de corriente, este monto presenta una variación positiva con respecto  al  presupuesto  original  autorizado  de 16.0  por ciento  que  corresponde a 905 857.6  miles de pesos. Esta variación de deriva principalmente de las mayores compras de maíz que se realizaron para atender la demanda de DICONSA.

PROGRAMA SECTORIAL:  20 Programa Agropecuario y de Desarrollo Rural 
El objetivo fundamental de este programa es el abasto de maíz a la industria molinera para la elaboración de tortilla para consumo humano, además de garantizar la demanda de granos básicos de DICONSA para atender los requerimientos del ámbito rural. 

Con base en ello, las erogaciones en este programa se destinan a las actividades de comercialización de granos básicos; a los gastos de operación relacionados con éstas y a los gastos de administración del Organismo. Las Actividades Institucionales que lo integran son  la 440 Almacenar, Comercializar y Abastecer Productos Básicos y la 701 Administrar Recursos Humanos, Materiales y Financieros.

Para la actividad institucional 440 Almacenar, Comercializar y Abastecer Productos Básicos el presupuesto original fue de 4 991 441.7 miles de pesos, en tanto que el presupuesto ejercido durante 1998 asciende a 5 879 075.8 miles de pesos, superior en 17.8 por ciento con respecto al presupuesto original autorizado, variación que se traduce en 887 634.1 miles de pesos. La totalidad de estas erogaciones corresponden al rubro de gasto corriente.

El presupuesto devengado en la Actividad Institucional  701 Administrar recursos humanos, materiales y financieros fue de 683 686.1 miles de pesos, superior en 2.0 por ciento respecto al presupuesto original, equivalente a 13 634.6 miles de pesos. Las erogaciones en este rubro contribuyen únicamente con el 9.3 por ciento del total ejercido por el Organismo.

El presupuesto original asignado a este programa asciende a 5 661 493.2 miles de pesos, presentándose un ejercicio de 6 562 761.9, superior en 15.9 por ciento y 901 268.7 miles de pesos al monto original. Esta variación se deriva principalmente del incremento en 2.7 por ciento en las compras realizadas de maíz y frijol en relación al programa original.

Del presupuesto ejercido, 3 939 713.1 miles de pesos, equivalentes al 60.0 por ciento del total ejercido en el programa, se cubrieron con recursos propios y los 2 623 048.8 miles de pesos restantes, es decir, 40.0 por ciento, se cubrieron con subsidios y transferencias.

Del presupuesto devengado, el 99.8 por ciento que representan 6 552 602.4miles de pesos corresponden a gasto corriente, este monto presenta una variación positiva con respecto al presupuesto  original  autorizado  de 16.0  por ciento  que  corresponde a 905 857.6  miles de pesos. Esta variación se deriva principalmente de las mayores compras de maíz que se realizaron para atender la demanda de DICONSA.

ACTIVIDAD INSTITUCIONAL:  440 Almacenar, comercializar y abastecer productos básicos

El objetivo de esta Actividad Institucional consiste en acopiar y comercializar maíz y frijol fomentando la formación de mercados regionales y la participación del sector privado y los productores organizados al actuar como comprador de última instancia; así como subsidiar la tortilla de maíz para consumo humano de precio controlado, a través de la industria molinera.

El presupuesto ejercido durante 1998 asciende a 5 879 075.8 miles de pesos, superior en 17.8 por ciento con respecto al presupuesto original autorizado, variación que se traduce en 887 634.1 miles de pesos. La totalidad de estas erogaciones corresponden al rubro de gasto corriente.

El ejercicio se cubrió en un 55.5 por ciento con recursos propios y el 44.5 por ciento restante fueron erogados con subsidios del Gobierno Federal. En el caso de los recursos propios se ejercieron 3 263 411.9 miles de pesos, presentando una variación positiva con respecto al presupuesto original autorizado de 30.1 por ciento, equivalente a 754 337.1 miles de pesos, que se obtuvieron de los ingresos derivados del incremento en el precio de venta del maíz. Esta variación se deriva principalmente del incremento en 2.7 por ciento en las compras realizadas de maíz y frijol en relación al programa original.

Por lo que respecta a los subsidios se ejercieron, 2 615 663.9 miles de pesos, superiores en 5.4 por ciento y 133 297.0 miles de pesos al presupuesto original autorizado, esta variación se deriva del diferencia en el precio de compra del maíz, toda vez que el  presupuesto  original autorizado  consideró un precio promedio de compra de 1 150.76 pesos por tonelada que corresponde al Precio de Indiferencia en Zona de Producción (PIZP), en tanto que el precio promedio de compra ejercido fue 1 264.95 pesos por tonelada. 

Las erogaciones en esta Actividad Institucional se destinan a las actividades de comercialización de granos y a los costos de operación relacionados con éstas.

Compras de maíz

Durante el ejercicio 1998 se realizaron compras de maíz por 2 594.7 miles de toneladas,  de las cuales 2 156.3 miles de toneladas corresponden a compras nacionales y 438.4 son de importación. El volumen adquirido es superior en  2.1 por ciento con relación al programa original, lo que representó erogaciones por 3 282 219.2 miles de pesos. Las compras excedentes se realizaron para atender, a través de DICONSA, la mayor demanda que se presentó en el ámbito rural, específicamente en las zonas de producción para el autoconsumo, originada por las bajas cosechas que se registraron debido a las condiciones climatológicas que prevalecieron en esas regiones. Las compras excedentes de maíz fueron de 53.7 miles de toneladas, a un precio promedio ponderado de 1 264.95 pesos por tonelada, en tanto que las ventas realizadas a ese organismo fueron a un precio promedio ponderado de 1 166.10 pesos por tonelada. Los ingresos generados por estas ventas forman parte integral del presupuesto modificado autorizado por la SHCP. 

Estas mismas condiciones dieron origen a una escasa oferta de maíz, lo que hizo necesario recurrir a las importaciones a efecto de contar con los inventarios suficientes para cubrir la dotación de la industria molinera y atender los requerimientos de DICONSA; por lo que se adquirió un volumen de 438.4 miles de toneladas, que representan el 16.9 por ciento del total.

Las compras de maíz representaron erogaciones al organismo por un total de 3 282 219.2 miles de pesos superiores en 12.2 por ciento y 358 105.5 miles de pesos en relación al presupuesto original. Es importante destacar que las compras de maíz se presupuestaron originalmente a Precio de Indiferencia en Zona de Producción (PIZP) proyectado y calculado en promedio ponderado nacional, no obstante que el precio de compra real es mayor, generándose un diferencial que se cubre con recursos que la Secretaría de Hacienda y Crédito Público asignó a ASERCA, mismos que durante el ejercicio fueron transferidos por ese Organismo, vía afectación presupuestaria, a CONASUPO. El diferencial resultante entre estos precios se le denomina “Apoyo a Productores”.

Durante 1998 el apoyo a productores ascendió a 515 557.6 miles de pesos de los cuales 358 300.0 miles de pesos, es decir el 69.5 por ciento del total fue transferido de ASERCA a este Organismo a través de las afectaciones presupuestarias Nos. 312.A.111.1080 por 125 639.9 miles de pesos y 312.A.122.813 por 232 660.1 miles de pesos, en tanto que  los 157 257.6  miles de pesos restantes, se cubrió con recursos propios de CONASUPO conforme al presupuesto modificado autorizado por la SHCP. El apoyo a productores correspondió a un diferencial en precio promedio ponderado de 228.0 pesos por tonelada.

Ventas de maíz

Se comercializaron 3 085.3 miles de toneladas de maíz, cifra superior 544.3 miles de toneladas y 21.4 por ciento respecto a la meta original autorizada. Esta variación se debe principalmente a las ventas realizadas a través de ASERCA no consideradas en el presupuesto original y a la ampliación en el volumen de venta a DICONSA autorizada por parte de la Comisión Intersecretarial de Gasto Financiamiento, a través de los acuerdos números 98-XXII-3 y 98-XLIII-2. 

Las ventas de maíz generaron ingresos al Organismo por 3 335 860.6 miles de pesos, superiores a lo previsto en el presupuesto en 1 202 494.4 miles de pesos que representan el 56.4 por ciento, esta variación se debe básicamente a los incrementos que se presentaron en los precios de venta del producto, especialmente en lo referente a la industria molinera. Los mayores ingresos obtenidos forman parte integral del presupuesto modificado autorizado por la SHCP.

Los principales canales de comercialización fueron la industria molinera con el 61.0 por ciento del total de las ventas y DICONSA con el 28.4 por ciento del mismo volumen.

Con la industria molinera se comercializaron 1 883.0 miles de toneladas, generando ingresos por un importe de 1 951 029.0 miles de pesos. Estas ventas constituyen el mecanismo para subsidiar la tortilla de maíz para consumo humano vía precio.

En cumplimiento al objetivo del Gobierno Federal de reducir el otorgamiento de subsidios generalizados, durante el ejercicio 1998 se incrementó el precio de venta de la tortilla en tres ocasiones, repercutiendo esto en el precio de venta del maíz a la industria molinera, de esta forma, en el mes de febrero el precio de venta del maíz se incrementó de 560.0 pesos por tonelada a 762.5; en el mes de junio pasó a 1 103.0 pesos por tonelada y finalmente, en septiembre alcanzó los 1 463.47 pesos por tonelada; lo que se tradujo en una reducción considerable del subsidio que se otorga a través de este mecanismo.

Con la finalidad de cubrir la demanda de maíz en el ámbito rural, se vendieron a DICONSA 875.9 miles de toneladas, mismas que incluyen el volumen autorizado originalmente más dos ampliaciones aprobadas para cubrir el aumento en los requerimientos generado en las zonas producción para el autoconsumo como resultado de la escasez de este producto por efecto de la condiciones climatológicas adversas que se registraron.

Las ventas de maíz a DICONSA generaron ingresos al Organismo por 1 021 401.5 miles de pesos, superiores al presupuesto original autorizado en 353 078.4 miles de pesos, que equivalen al 52.8 por ciento, esta variación se debe, además del mayor volumen comercializado, a que las ventas adicionales se realizaron a un precio superior para recuperar los gastos de operación. El volumen adicional comercializado con ese organismo fue de 228.3 miles de toneladas, generando ingresos por 353 078.4, los recursos derivados de estas ventas forman parte integral del presupuesto modificado autorizado por la SHCP.

Las ventas restantes se realizaron durante los primeros meses de 1998 y corresponden en su mayor parte al finiquito del convenio suscrito con ASERCA en 1997 para comercializar el excedente de cosecha. A través de este organismo se comercializaron 247.4 miles de toneladas que generaron ingresos por 287 336.8 miles de pesos, adicionalmente se realizaron otras ventas por 79.0 miles de toneladas al sector pecuario y otros organismos por un importe de 76 093.3 miles de pesos. 

Compras de frijol

Las compras de frijol alcanzaron un volumen de 177.0 miles de toneladas, superando al  programa original autorizado en 12.7 por ciento y en 20.0 miles de toneladas. La escasa oferta de frijol en el mercado nacional registrada desde 1997 y la expectativa de que continuaría esta situación durante 1998, derivó en la necesidad de inventariar al Organismo a efecto de estar en posibilidades de atender la demanda de este producto, razón por la cual se recurrió  a las importaciones, teniendo  como resultado  que del  volumen adquirido el 58.5 por ciento corresponde a compras nacionales y el 41.5 por ciento a compras de importación.

Las compras de esta leguminosa representaron erogaciones al Organismo por un monto de 1 118 189.9 miles de pesos superiores en 84.8 por ciento con respecto al presupuesto original. La variación se debe fundamentalmente a que los precios de compra fueron superiores en 64.0 por ciento a los  considerados en el presupuesto original autorizado. Las compras nacionales de este producto ascendieron a 103.5 miles de toneladas con un importe de 684 329.7 miles de pesos; asimismo, las compras de importación fueron por un volumen de 73.5 miles de toneladas cuyo monto ascendió a 433 860.2 miles de pesos.

Ventas de frijol

En el periodo se realizaron ventas de frijol por 129.5 miles de toneladas, inferiores en 17.6 por ciento en relación al presupuesto original autorizado, esta variación se deriva de la reducción en las compras por parte del sector privado; ya que contaba con inventarios de frijol importado y por la disminución en la demanda, debido al incremento que se presentó en los precios de venta.

De las ventas realizadas, el 48.1 por ciento se canalizaron a comerciantes, DICONSA participó con el 38.6 por ciento y el 13.3 por ciento se distribuyó a otros organismos, empacadores, sector pecuario y venta  de semilla,  generando  ingresos  totales  por 841 371.3 miles de pesos, superiores en 24.2 por ciento y 163 854.1 miles de pesos respecto al presupuesto original autorizado, estos recursos generados forman parte del presupuesto integral autorizado a nivel flujo de efectivo por la SHCP.
ACTIVIDAD INSTITUCIONAL:  701 Administrar recursos humanos, materiales y financieros 
El objetivo principal de esta actividad consiste en coordinar y dirigir la operación de los recursos con el objeto de avanzar en la modernización administrativa.

El presupuesto devengado en esta Actividad Institucional fue de 683 686.1 miles de pesos, superior en 2.0 por ciento respecto al presupuesto original, equivalente a 13 634.6 miles de pesos. Las erogaciones en este rubro contribuyen únicamente con el 9.3 por ciento del total ejercido por el Organismo. El sobreejercicio es el resultado del efecto combinado de un mayor ejercicio en el renglón de servicios personales por un monto de 177 560.9 miles de pesos y un subejercicio de 163 926.3 miles de pesos en los renglones de materiales y  suministros; servicios generales y gasto de inversión, originado principalmente por el proceso de redimensionamiento que se  refleja en el pago de liquidaciones al personal que se retiró del Organismo y en menores gastos de administración por las medidas de austeridad implementadas por el Organismo, así como la  reorganización de las delegaciones estatales en gerencias regionales.

 De los recursos ejercidos el 98.5 por ciento corresponden a gasto corriente y el 1.5 por ciento a gasto de capital. En el renglón de gasto corriente se ejercieron 673 526.6 miles de pesos, cantidad superior al presupuesto original autorizado en 18 223.5 miles de pesos que representan el 2.8 por ciento, en tanto que el presupuesto devengado en gasto de capital ascendió a 10 159.5 miles de pesos, inferiores en 31.1 por ciento y 4 588.9 miles de pesos al presupuesto original.

El ejercicio del presupuesto se integró con 676 301.2 miles de pesos de recursos propios que corresponde al 98.9 por ciento del total de las erogaciones en este rubro. El ejercicio de los recursos propios presenta una variación positiva con respecto al presupuesto original de 3.5 por ciento que equivalen a 23 147.9 miles de pesos, mientras que los recursos fiscales ejercidos ascienden a 7 384.9 miles de pesos, inferiores en 56.3 por ciento y 9 513.3 miles de pesos respecto al presupuesto original autorizado.

El mayor ejercicio que se presentó en los recursos propios es el resultado de los mayores gastos registrados en el capítulo de servicios personales, en tanto que se redujeron los otros gastos de administración. Por lo que respecta al menor ejercicio registrado en los recursos fiscales, este se deriva de la cancelación de los programas de inversión debido al redimensionamiento del organismo, es importante señalar que los recursos no ejercidos en este rubro se reintegraron a la Tesorería de la Federación.

Se destaca en esta Actividad Institucional el redimensionamiento implementado por el Organismo consistente en la reducción de la plantilla de personal en 1 167 plazas, de las cuales 551 corresponden a oficinas centrales y  616 delegaciones estatales. Esta reducción equivale al 45.8 por ciento de la plantilla autorizada por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público que contempla 2 548 plazas.

Esta reducción en la estructura de CONASUPO está vinculada a las acciones emprendidas por el Gobierno  Federal para la cancelación del subsidio generalizado a la tortilla de maíz para consumo humano de precio controlado.

La reorganización de las Delegaciones Estatales de CONASUPO en Gerencias Regionales y la reducción de la plantilla de personal impactaron el gasto de administración considerablemente. En el primer caso, se redujeron los gastos de administración en los renglones de recursos materiales y servicios generales, en tanto que la reducción de la plantilla generó incrementos importantes en las erogaciones del capítulo de servicios personales, debido a la necesidad de cubrir las liquidaciones del personal que se retiró.
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