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I.  ESTRATEGIA PROGRAMATICA INSTITUCIONAL

El crecimiento económico que demanda el desarrollo nacional y el incremento de la población han propiciado niveles crecientes en los requerimientos de energía eléctrica. Para atender estas necesidades, la misión de Luz y Fuerza del Centro (LFC) es impulsar el desarrollo de la infraestructura de transmisión y distribución sin afectar el ecosistema, a fin de prestar el servicio público de energía eléctrica en la zona centro del país, en condiciones adecuadas de cantidad, calidad, oportunidad, precio y atención a los usuarios, y coadyuvar en la consolidación del crecimiento económico sostenido y sustentable del país, y en el mejoramiento de los niveles de vida de la población. 

Para el cumplimiento de su misión, LFC desarrolla sus actividades tomando en cuenta las prioridades del Plan Nacional de Desarrollo 1995-2000 y del Programa de Desarrollo y Reestructuración del Sector de la Energía 1995-2000, los cuales se orientan a la consecución del siguiente objetivo estratégico: 

· Avanzar en la reestructuración y modernización de la entidad a fin de incrementar su eficiencia operativa y de administración para asegurar el desarrollo y contribución al crecimiento sostenido y sustentable de la economía y al bienestar social, a través de la provisión del servicio eléctrico a la planta productiva y a los usuarios en general, en condiciones adecuadas de suficiencia, calidad, oportunidad y seguridad.

· Conformar una organización eficaz y productiva administrada con modernos criterios empresariales, a fin de operar con criterios de rentabilidad económica y financiera.

· Proteger el ambiente y promover el bienestar social.

Las principales líneas de acción propuestas en el Presupuesto de Egresos de la Federación de 1998, fueron las siguientes: 

· Realizar las actividades necesarias para suministrar oportunamente y con razonable grado de confiabilidad la energía eléctrica que demanden los usuarios, estimándose un crecimiento de la demanda de 3.8 por ciento con relación a 1997.

· Intensificar la ampliación y el mantenimiento prioritario del sistema de distribución, así como instalar equipos de automatización en las redes de distribución con objeto de reducir el nivel de pérdidas de energía.

· Fomentar la productividad de la mano de obra, con el propósito de dar cumplimiento a las disposiciones contenidas en el Convenio para el Saneamiento Financiero.

· Apoyar la reestructuración del organismo  y continuar en forma acelerada el Programa de Modernización, para aumentar la eficiencia de operación en sus plantas y sistemas.

· Realizar la compra en bloque de energía eléctrica a la Comisión Federal de Electricidad, a fin de garantizar el suministro del fluido eléctrico por la incorporación de nuevos usuarios.

II.  PRINCIPALES RESULTADOS

Conforme a los objetivos establecidos en el Presupuesto de Egresos de la Federación para 1998, la Alianza para el Crecimiento y en los Criterios Generales de Política Económica para 1998, LFC continuó realizando las acciones necesarias para que en la zona centro del país se disponga de la infraestructura suficiente y confiable que le permita atender la demanda de energía eléctrica.

Capacidad instalada y generación bruta de energía

Al 31 de diciembre de 1998, LFC cuenta con  un total de 53 centrales generadoras, de las cuales 15 son Plantas Térmicas y 38 Centrales Hidroeléctricas, registrando una capacidad acumulada de 871.3 Megawatts (Mw),  similar a los años anteriores.

Con base en la capacidad señalada, la generación bruta de energía eléctrica fue de 2 001 Gigawatts/Hora (Gwh), 28.8 por ciento mayor que la obtenida el año anterior. De ese total, el 55.3 por ciento provino de hidrocarburos y el 44.7 ciento de medios hidráulicos. Respecto a la meta original programada de generación por 1 848 Gwh, la meta alcanzada fue superior en 8.3 por ciento y con relación a la reprogramada fue mayor en 6.1 por ciento.

La capacidad instalada en subestaciones de transmisión y distribución se incrementó en 3.1 por ciento respecto a 1997, al pasar de 19 572 Megavolts-Amperes (MVA) a 20 172 MVA y fue mayor en 17.6 por ciento a la meta programada, al adicionarse 600 MVA, respecto a los 510 MVA previstos, lo cual cumple con el propósito de mantener y mejorar la continuidad y calidad del servicio, así como abastecer necesidades existentes y de nueva generación eléctrica. En líneas de subtransmisión y distribución de distintas tensiones se instalaron  1 043.5 kilómetros (Km), lo que significó un crecimiento de 22.9 por ciento con relación a la meta originalmente programada.

Comercialización de energía eléctrica

En 1998 las ventas de energía eléctrica aumentaron en 4.1 por ciento respecto a 1997 y en 1.3 por ciento con relación a la meta original programada, al comercializarse un volumen de 26 499.5 Gwh. Se  atendió a 4 981.5 miles de usuarios industriales, agrícolas y domésticos, entre otros, lo que representó un crecimiento de 1.9 por ciento comparado con los atendidos el año anterior. La evolución de las ventas por sectores con relación al ejercicio de 1997 fue la siguiente: en el agrícola crecieron 9.2 por ciento; en el industrial, 5.7 por ciento; en el comercial, 2.6 por ciento; en el residencial, 2.3 por ciento y en servicios se tuvo un decremento del 1.7 por ciento, ocasionado por diversos ajustes a facturaciones de los servicios de bombeo del Departamento del Distrito Federal (DDF).

Programa de inversiones 

Cabe señalar que el presupuesto de inversión física original en flujo de efectivo de LFC para 1998 fue de 2 511.9 millones de pesos, el cual se ajustó a 2 356.9 millones de pesos como consecuencia de la cobertura de las necesidades del capítulo de servicios personales de gasto corriente, derivadas de que se concedió un aumento en salarios y prestaciones del 20.0 por ciento, cifra superior en 8.0 por ciento al supuesto considerado del 12.0 por ciento en la formulación del presupuesto original, esta medida se adoptó para no incrementar el gasto programable de conformidad a lo establecido por el Gobierno Federal para compensar la disminución de los ingresos públicos por la baja en los precios internacionales del petróleo.  Los recursos se orientaron a continuar con la ejecución de aquellos proyectos encaminados a garantizar la calidad y confiabilidad del suministro de energía eléctrica, como son los dirigidos a la conservación y mantenimiento de la infraestructura de generación, de los sistemas de transformación y distribución, así como los de ampliación, otorgando especial importancia al programa de modernización.

Tarifas eléctricas

De conformidad con el Plan Nacional de Desarrollo 1995-2000 los precios de los bienes y servicios producidos por el sector energético deben ser establecidos de manera transparente y deberán propiciar el uso racional y la conservación de los recursos, en este sentido, el 30 de diciembre de 1997 se publicaron en el Diario Oficial de la Federación la aplicación de ajustes y modificaciones a las tarifas para el suministro y venta de energía siguientes:

Aplicación de un factor de ajuste mensual acumulativo a los cargos de las tarifas para servicio doméstico, el factor fue de 1.0095 para los cargos del consumo básico hasta 75 Kilowatts-Hora (kWh), y de 1.012 para los cargos de los consumos intermedio y excedente.

Aplicación de un factor de ajuste mensual acumulativo de 1.012 a los cargos de las tarifas de servicios públicos y agrícolas, adicionalmente a partir del primero de enero de 1998 se aplicó un incremento de 10 por ciento al cargo de la tarifa de alumbrado público y a los de la tarifa para bombeo de aguas negras y potables.

Para las tarifas de Uso General en Baja, Media y Alta Tensiones, se prosiguió con la aplicación del mecanismo de ajustes mensuales ligados a la inflación nacional y a los precios de los combustibles.

Y con la modificación al numeral uno (aplicación) se continuó con el programa de ampliación de tarifas horarias en media tensión, incorporando gradualmente a los clientes con demandas menores y superiores a 300 Kilowatts (kW).

Con estos ajustes, el precio medio de la energía eléctrica en 1998 fue de 53.13 centavos por kwh, 11.8 por ciento mayor al del año previo en términos nominales.

Durante 1998, LFC proporcionó subsidios a todos los sectores aproximadamente del orden de 12 312 millones de pesos, de los cuales el sector doméstico recibe el 57.0 por ciento, el sector industrial en media y alta tensión el 27.2 por ciento y el resto se reparte entre los sectores comercial, de servicios y agrícola.

Cobertura del servicio eléctrico

LFC participa de manera importante a nivel nacional, proporcionando el servicio de energía eléctrica en la zona central del país en un área aproximada de 20 531 Kilómetros cuadrados (Km2), comprendida  por el Distrito Federal y parte de los Estados de México, Morelos, Hidalgo y Puebla. La entidad suministró la energía eléctrica a más de 4.9 millones de usuarios, beneficiando con ello a 24 millones de habitantes, con un consumo de 26 499.5 Gwh en el año, que corresponde aproximadamente a un 19.5 por ciento de la energía eléctrica consumida a nivel nacional.

Por ser una actividad estratégica en el desarrollo económico y social de  México, en 1998 se continuaron los trabajos con las Delegaciones del Distrito Federal en los denominados Convenios de Coordinación para la Ejecución de Obra de Electrificación 1996 y 1997, lográndose al 31 de diciembre un avance del 96.0 por ciento y del 91.0 por ciento respectivamente, que representó dotar de energía a 46.3 miles de habitantes.  En el Estado de México se continuaron los trabajos relativos a los Convenios de Desarrollo Social 1997 y 1998, instalándose 23 327 servicios.  En el estado de Hidalgo se continuaron los trabajos iniciados el año anterior, contemplados dentro del marco de los Convenios de Desarrollo Social 1997, lográndose electrificar 64 poblados de muy escasos recursos y 8 pozos para riego agrícola, para así conectar 2 823 servicios que proporcionan energía eléctrica a 16 938 habitantes.

Indicadores de productividad

En 1998, los indicadores que miden la productividad, eficiencia y calidad del servicio público de electricidad que presta la LFC se han mantenido en niveles aceptables y algunos de ellos presentan una mejoría, respecto a los obtenidos en 1997. 

En materia de productividad laboral destacan los siguientes resultados: el indicador usuarios por trabajador de operación resultó 1.4 por ciento mayor; el volumen de ventas (Gwh) por trabajador de distribución fue superior en 3.5 por ciento; la relación kilómetros de líneas de transmisión por trabajador de líneas de transmisión se incrementó en 1.3 por ciento; y el indicador de usuarios por trabajador de distribución fue mayor en 1.4 por ciento. 

En el ámbito de eficiencia operativa, las pérdidas de energía aumentaron 6.2 puntos porcentuales con respecto a diciembre de 1997.  Debe señalarse que las pérdidas comerciales fueron las que incidieron en este incremento a pesar de los esfuerzos realizados por las áreas correspondientes; por lo anterior, las pérdidas técnicas se estabilizaron manteniéndose sin crecimiento en el último semestre del año. Asimismo, la disponibilidad de las centrales termoeléctricas tuvo un comportamiento favorable de 86.6 por ciento con relación a 1997, motivados por los trabajos de mantenimiento de la Termoeléctrica J. Luque, por ello la eficiencia térmica central base registró un valor de 5.4 por ciento mayor al reportado en el mismo periodo de 1997. En la disponibilidad promedio de centrales hidroeléctricas se tuvo una disminución de 1.1 por ciento, es muy importante resaltar que a pesar de su antigüedad, éstas se mantienen en niveles de disponibilidad superiores al 70.0 por ciento, a pesar de estar fuera de servicio la Central de Patla por los derrumbes provocados por las intensas lluvias en la región.

Con relación a la calidad del servicio, el tiempo de interrupción por usuario (TIU) se incrementó en 6.3 por ciento con respecto al de 1997.  En general, este valor puede considerarse como aceptable, dadas las condiciones climatológicas adversas que se presentaron durante el segundo semestre de 1998, que incrementaron este indicador de manera extraordinaria en 24.5 minutos para situar su valor anual en 373.9 minutos. A su vez las inconformidades de los usuarios fueron abatidas en 16.5 por ciento al reducirse de 7.9 a 6.6 por cada mil usuarios.  Por las razones apuntadas anteriormente, el personal dedicado normalmente a la conexión de servicios, reforzó a las áreas de mantenimiento, por lo cual se observa un incremento desfavorable del 25.0 por ciento en el plazo de conexión a nuevos usuarios.

Indicadores de Productividad 1997–1998

Indicador
Unidad de Medida
1997
1998
Variación (%)







Productividad Laboral





Usuarios por trabajador de operación
Usuarios/trabajador
 140.9
  142.8 
 1.3

Ventas entre trabajador de distribución
Gwh/trabajador
    1.98
    2.05
 3.5

Líneas de transmisión por trabajador de líneas de transmisión
Kilómetro/Trabajador
17.318
17.565
 1.4

Usuarios por trabajador de distribución
Usuarios/trabajador
  381.0
  386.2
 1.4







Eficiencia Operativa





Disponibilidad promedio termoeléctrica base
Porciento  (%)
   27.6
   51.5
86.6

Disponibilidad promedio hidroeléctrica
Porciento  (%)
   72.4
   71.6
 -1.1

Eficiencia térmica central base
Porciento  (%)
  24.81
  26.14
  5.4

Pérdidas de energía
Porciento  (%)
  20.88
  22.17
  6.2







Calidad del Servicio





Tiempo de interrupción por usuario (año móvil)
Minuto
 351.7
 373.9
  6.3

Inconformidades por cada mil usuarios
Inconformidad/Usuario
    7.9
    6.6
-16.5

Plazo de conexión a nuevos usuarios
Días
       8
     10
25.0







FUENTE:  Luz y Fuerza del Centro





Ahorro y uso eficiente de energía

Para lograr ahorros en el consumo de energía eléctrica de la entidad, en el alumbrado exterior de subestaciones, talleres  y campamentos, se continúa con la sustitución de lámparas de vapor de mercurio por lámparas de vapor de sodio; asimismo, en oficinas, unidades comerciales y remodelaciones en general, se sustituyen los equipos normales, por lámparas y balastros ahorradores de watts, seccionándose circuitos en el alumbrado interior y no se instalan más de seis luminarias por apagador.  Se realizaron trabajos conjuntos de ahorro de energía con la dirección de Servicios Urbanos del Gobierno del Distrito Federal para garantizar el servicio de alumbrado público en forma constante y eficiente, en los siguientes puntos de conexión: distribuidor vial Santa Martha Acatitla, carretera federal México-Cuernavaca, cruce Anillo Periférico y Constituyentes, carretera panorámica Periférico Ajusco, y eje tres sur y Torreón en la colonia Roma.

Finalmente, entre otras acciones se gestionó un convenio entre el Fideicomiso para el Ahorro de Energía (FIDE) y LFC, para distribuir equipos ahorradores de energía, entre los consumidores que abastece la entidad.

III.  EXPLICACION A LAS VARIACIONES PROGRAMATICAS

III.1 Estructura y Orientación del Gasto

Durante 1998, el presupuesto ejercido por LFC ascendió a 30 777 863.5 miles de pesos, recursos inferiores en 3.4 por ciento  y 1 081 710.9 miles de pesos a la asignación original aprobada por la 
H. Cámara de Diputados. El total del presupuesto se ejerció a través del Programa de Desarrollo y Reestructuración del Sector de la Energía.

Los montos erogados se conformaron por 22 644 863.5 miles de pesos de recursos propios, los cuales fueron inferiores en 4.6 por ciento y 1 081 710.9 miles de pesos a la asignación original; y por 8 133 000.0 miles de pesos de subsidios, los cuales se dieron conforme al presupuesto original.

En la disminución  del presupuesto total ejercido respecto al presupuesto original por 1 081 710.9 miles de pesos, los recursos propios contribuyeron con el 100.0 por ciento de la variación; por su parte, los subsidios  no contribuyeron a la variación del total del presupuesto ejercido, ya que como se explicó anteriormente éstos se ejercieron de conformidad con el presupuesto asignado.

De acuerdo a su naturaleza económica, el presupuesto programático devengado por la entidad ascendió a  30 777 863.5 miles de pesos, el cual fue inferior en 1 081 710.9 miles de pesos al original de 31 859 574.4 miles de pesos, equivalente a un porcentaje de cumplimiento del 96.6 por ciento debido fundamentalmente al menor monto ejercido en el gasto de capital.

De los recursos ejercidos por LFC, el 93.8 por ciento fue de gasto corriente, equivalente a 28 873 053.5 miles de pesos, monto inferior en  0.1 por ciento al presupuesto original de 28 903 997.7 miles de pesos, el financiamiento de este renglón se realizó con el 28.2 por ciento de subsidios equivalentes a 8 133 000.0 miles de pesos y el 71.8 por ciento con recursos propios, que representa un monto de 20 740 053.5 miles de pesos.

En el rubro de servicios personales, se ejercieron 9 595 003.2 miles de pesos, cifra inferior en 247 114.7  con respecto al presupuesto original de 9 842 117.9 miles de pesos, equivalente a una variación del 2.5 por ciento, debido básicamente a que los salarios y prestaciones se registraron en la cuenta de balance de Ordenes de Trabajo, la cual contiene los recursos aplicados en la fabricación, reparación y mantenimiento de materiales y equipos que se encuentran en proceso  y que a su culminación se traspasa su costo a las obras en proceso o cuentas de gasto corriente donde se apliquen los trabajos terminados; por lo tanto, no se registran en el gasto devengado de este ejercicio al encontrarse aún en proceso de manufactura.  Asimismo, se aplicaron mayores recursos en el capítulo de servicios personales de inversión por 117,173.0 miles de pesos, derivado del impacto del aumento salarial del 20.0 por ciento en salarios y prestaciones, superior en 8.0 por ciento al considerado en el presupuesto original del 12.0 por ciento, por lo cual se solicitó una ampliación al presupuesto de servicios personales de inversión física por 135 319.0 miles de pesos, autorizado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998.

Por concepto de materiales y suministros se erogaron 17 453 854.3 miles de pesos, cantidad inferior  en 799 242.2 miles de pesos con relación al presupuesto original de 18 253 096.5, equivalente a una variación del 4.4 por ciento, como consecuencia básicamente de que el costo de la energía eléctrica adquirida a la Comisión Federal de Electricidad (CFE) fue inferior en 826 864.8 miles de pesos al programado original, debido al decremento en el volumen de intercambio de energía por 2 063.4 Gwh, lo que significó que se erogaran 16 772 123.7 miles de pesos en comparación con los 17 598 988.5 miles de pesos presupuestados, lo anterior debido a que se generó un mayor volumen de energía en plantas propias, lo que requirió mayores erogaciones en gas para generación por 68 721.9 miles de pesos con relación al presupuesto original; cabe mencionar, que se solicitaron modificaciones presupuestales en estas partidas, disminuyendo el presupuesto para adquisición de energía eléctrica en 108 845.7 miles de pesos y aumentando las asignaciones para la compra de gas en  49 752.4 miles de pesos, mismas que fueron autorizadas por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998.

En servicios generales se devengaron 1 824 196.0 miles de pesos, monto superior en  1 015 412.7 miles de pesos con respecto al presupuesto original de 808 783.3 miles de pesos, repercutiendo principalmente el registro en gastos de la actualización y recargos de las obligaciones por concepto del impuesto sobre productos del trabajo no retenido a los trabajadores durante el periodo de 1993 a 1997 por un monto de 781 403.5 miles de pesos, también al registro de 108 566.5 miles de pesos de la actualización y recargos por concepto del impuesto sobre nóminas omitido en los años de 1992, 1995, 1996 y 1997, montos no considerados en el presupuesto original; asimismo, con motivo del aumento salarial mencionado en párrafos anteriores se realizaron mayores erogaciones a las presupuestadas por un monto de 170 816.2 miles de pesos, en las partidas del impuesto del 2.0 por ciento sobre nóminas y del impuesto no retenido a los trabajadores correspondientes a 1998; asimismo, se tuvieron menores erogaciones en las partidas de servicio de vigilancia por un monto de 12 283.8 miles de pesos, en la contratación de la póliza de seguro integral por 23 296.5 miles de pesos y en reparaciones de equipo diverso un importe de aproximadamente 9 793.2 miles de pesos, debido a las medidas de racionalidad establecidas en la entidad.  Por todo lo anterior, sin considerar la actualización y recargos de los impuestos causados en años anteriores, se solicitó un aumento del presupuesto en éste capítulo por 110 163.0 miles de pesos, autorizado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998.

Por su parte, el gasto de inversión participó con el 6.2 por ciento del total ejercido, al ascender a  1 904 810.0 miles de pesos, representando una disminución del 35.6 por ciento respecto al presupuesto autorizado original de 2 955 576.7 miles de pesos, lo cual se deriva del decremento de 34.3 por ciento registrado en el rubro de Obras Públicas y por un menor ejercicio del 45.4 por ciento en el renglón de Bienes Muebles e Inmuebles, lo anterior obedece a la disminución realizada al presupuesto original por  un monto de 303 638.2 miles de pesos, autorizado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998,  dicho ajuste se aplicó a la transferencia de recursos al gasto corriente, para efectuar la cobertura del diferencial del aumento otorgado en la revisión salarial del 17.0 por ciento directo al salario (el presupuesto original consideraba únicamente el 12.0 por ciento), del otorgamiento de un punto para  ayuda de renta y dos puntos en la ayuda para despensa, mismas que no se consideraron en el presupuesto original; asimismo, influyó de manera importante, la aplicación de las disposiciones generales para establecer medidas administrativas complementarias que para fortalecer la racionalidad, austeridad y disciplina presupuestaria emitió el Gobierno Federal mediante Oficio Circular No. 801.1. 0794 del 17 de septiembre de 1998, las cuales suspendieron los procesos de licitaciones de materiales y equipos durante aproximadamente mes y medio.  Lo anterior, no afectó el cumplimiento de las metas previstas para el ejercicio, las cuales en algunos casos fueron rebasadas; sin embargo, se afectó el avance de proyectos como los de adquisición de refacciones para las plantas térmicas en 36 000.0 miles de pesos; la automatización de subestaciones por 37 000.0 miles de pesos en donde además se presentó la inconformidad de un proveedor en el proceso licitatorio; las adquisiciones para reponer y reconstruir equipo dañado por aproximadamente 57 000.0 miles de pesos; retrasó la adquisición de equipo y herramienta menor por 54 000.0 miles de pesos para los diversos trabajos que se ejecutan en la entidad; las adquisiciones para los programas de instalación de redes de comunicación por 40 000 miles de pesos, de cambio de voltaje por 66 000.0 miles de pesos y los de ampliación en subestaciones de distribución.

Otras causas del menor ejercicio en el renglón de obra pública fueron, el problema no resuelto de asentamientos irregulares en el terreno donde se ubicará la Subestación (S.E.) La Paz, para la cual se tenían asignados 118 913.0 miles pesos originalmente, de los que se erogaron 13 992.0 miles de pesos; la instalación del Cable Jamaica – Verónica para el cual se destinaron 42 402.4 miles de pesos, se vio afectado por no contar con el predio necesario para ubicar el campamento, por lo que se ejercieron 16 132.0 miles de pesos; no se constituyeron los derechos de vía requeridos para la construcción de la Línea Cerro Gordo – Valle de México por que no se concretaron las negociaciones con los propietarios, habiéndose asignado 29 092.8 miles de pesos originalmente, de los cuales se erogaron únicamente 205.0 miles de pesos, y por la carencia de recursos humanos de obras civiles, no se lograron los avances estimados en la construcción y ampliación de las redes subterráneas de distribución de la zona metropolitana, erogándose 19 507.0 miles de pesos de los 118 940.0 miles de pesos asignados en el presupuesto original.  Las obras anteriores se tiene programado terminarlas en ejercicios posteriores, por lo que no formaban parte de las metas del año.  La diferencia de 197 616.3 miles de pesos no ejercidos en este rubro, se encuentra distribuida en varias obras que se tenían consideradas iniciar o continuar con su desarrollo en el presente ejercicio, las cuales estaban incluidas en el programa de inversiones integral de la entidad.

La erogación en obra pública significó el 90.7 por ciento del gasto de capital, al devengarse 1 727 752.0 miles de pesos, ejerciéndose el 65.7 por ciento de la asignación original por 2 631 567.1 miles de pesos.  Los recursos se aplicaron principalmente en el desarrollo de la infraestructura eléctrica con la construcción, ampliación y adaptación de subestaciones de potencia y distribución; así como, en la ampliación de las líneas de subtransmisión, en la ampliación de redes de distribución de energía y en la instalación de transformadores de distribución aérea y subterránea.

El gasto ejercido en el capítulo de bienes muebles e inmuebles, representó el 9.3 por ciento del gasto de capital, cuyo monto ascendió a 177 058.0 miles de pesos, cantidad inferior en 146 951.6 miles de pesos al presupuesto original de 324 009.6 miles de pesos. Esta desviación es consecuencia de que las adquisiciones de equipo de cómputo, pesado, transporte y oficina, al haberse apegado a las disposiciones de racionalidad y austeridad establecidas por el Gobierno Federal en el Oficio Circular No. 801.1. 0794 del 17 de septiembre de 1998, se realizaron en los últimos meses del ejercicio, por lo que a pesar del esfuerzo de la entidad para mejorar las condiciones de entrega y pago de los contratos con los proveedores, no pudo recibir los bienes en este ejercicio, afectando el desarrollo de la construcción de obras y de los programas de reducción de pérdidas y del TIU.

Presupuesto por función y subfunción de Luz y Fuerza del Centro

F
SF
Descripción
Presupuesto

(Miles de pesos con un decimal)
Variación absoluta
(Ejer/Orig)
Variación porcentual
(Ejer/Orig)
Estructura
porcentual 




Original
Ejercido
Total
Corriente
Capital
Total
Corriente
Capital
Orig.
Ejer.



TOTAL
31 859 574.4
30 777 863.5
-1 081 710.9
-30 944.2
-1 050 766.7
-3.4
-0.1
-3.3
100.0
100.0



Recursos propios 
23 726 574.4
22 644 863.5
-1 081 710.9
-30 944.2
-1 050 766.7
-4.6
-0.1
-4.4
74.5
73.6



Subsidios y transferencias
8 133 000.0
8 133 000.0
-
-
-
-
-
-
25.5
26.4

09

Seguridad Social
6 072 048.0
6 047 620.0
-24 428.0
-24 428.0
-
-0.4
-0.4
-
19.1
19.6



Recursos propios 
6 072 048.0
6 047 620.0
-24 428.0
-24 428.0
-
-0.4
-0.4
-
19.1
19.6



Subsidios y transferencias












02
Pensiones y jubilaciones
6 072 048.0
6 047 620.0
-24 428.0
-24 428.0
-
-0.4
-0.4
-
19.1
19.6



Recursos propios 
6 072 048.0
6 047 620.0
-24 428.0
-24 428.0
-
-0.4
-0.4
-
19.1
19.6



Subsidios y transferencias











15

Energía
25 787 526.4
24 730 243.5
-1 057 282.9
-6 516.2
-1 050 766.7
-4.1
0.0
-4.1
80.9
80.4



Recursos propios 
17 654 526.4
16 597 243.5
-1 057 282.9
-6 516.2
-1 050 766.7
-6.0
0.0
-6.0
55.4
54.0



Subsidios y transferencias
8 133 000.0
8 133 000.0
-
-
-
-
-
-
25.5
26.4


02
Electricidad
25 787 526.4
24 730 243.5
-1 057 282.9
-6 516.2
-1 050 766.7
-4.1
0.0
-4.1
80.9
80.4



Recursos propios
17 654 526.4
16 597 243.5
-1 057 282.9
-6 516.2
-1 050 766.7
-6.0
0.0
-6.0
55.4
54.0



Subsidios y transferencias
8 133 000.0
8 133 000.0
-
-
-
-
-
-
25.5
26.4















FUENTE Luz y Fuerza del Centro

El total de los recursos ejercidos se destinó a cubrir el gasto programable de las funciones 09 Seguridad Social y 15 Energía, que, en el marco de la Nueva Estructura Programática, determinan el ámbito de las actividades de la LFC.

Por lo que respecta a la contribución de las funciones y subfunciones en la variación absoluta del gasto devengado de la entidad, el ejercicio de los recursos por 6 047 620.0 miles de pesos en la Función 09 Seguridad Social fueron inferiores en 24 428.0 miles de pesos, 0.4 por ciento con respecto al presupuesto original de 6 072 048.0 miles de pesos y representan el 2.3 por ciento de la variación total del presupuesto, lo cual se debe a que la actualización de los cálculos del estudio actuarial para determinar las obligaciones por pasivos laborales de la entidad, de conformidad con lo establecido en el Boletín D-3, fueron inferiores a los estimados; a esta función le corresponde únicamente la Subfunción 02 Pensiones y Jubilaciones, en la cual se encuentran asignados la totalidad del ejercicio y por lo tanto se aplica el mismo comentario; estas erogaciones son de naturaleza corriente y se ejercieron con recursos propios a través del capítulo de servicios personales para que de acuerdo al Contrato Colectivo de Trabajo entre la LFC y sus trabajadores permanentes de base y de confianza, se pensionara y jubilara a 13 442 trabajadores, es decir el 38.6 por ciento de la planta laboral del organismo registrada en 1998.  Dicha política garantiza niveles de vida decorosos tanto para los trabajadores pensionados y jubilados como para sus familiares.

Los recursos erogados en la Función 15 Energía por 24 730 243.5 miles de pesos disminuyeron en 1 057 282.9 miles de pesos, 4.1 por ciento del presupuesto original de la función por un monto de 25 787 526.4 miles de pesos, equivalentes al 95.9 por ciento de la variación total con respecto al presupuesto original, dicha variación se deriva del menor gasto en el capítulo de inversión física por 1 050 766.7 miles de pesos, como consecuencia de la disminución realizada al presupuesto original por  un monto de 303 638.2 miles de pesos, autorizado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998,  dicho ajuste se aplicó a la transferencia de recursos al gasto corriente, para efectuar la cobertura del diferencial del aumento otorgado en la revisión salarial del 17.0 por ciento directo al salario (el presupuesto original consideraba únicamente el 12.0 por ciento), del otorgamiento de un punto para  ayuda de renta y dos puntos en la ayuda para despensa, mismas que no se consideraron en el presupuesto original; asimismo, influyó de manera importante, la aplicación de las disposiciones generales para establecer medidas administrativas complementarias que para fortalecer la racionalidad, austeridad y disciplina presupuestaria emitió el Gobierno Federal mediante Oficio Circular No. 801.1. 0794 del 17 de septiembre de 1998, las cuales suspendieron los procesos de licitaciones de materiales y equipos durante aproximadamente mes y medio afectando el avance de proyectos como los de adquisición de refacciones para las plantas térmicas en 36 000.0 miles de pesos; la automatización de subestaciones por 37 000.0 miles de pesos en donde además se presentó la inconformidad de un proveedor en el proceso licitatorio; las adquisiciones para reponer y reconstruir equipo dañado por aproximadamente 57 000.0 miles de pesos; la adquisición de equipo y herramienta menor por 54 000.0 miles de pesos para los diversos trabajos que se ejecutan en la entidad; las adquisiciones para los programas de instalación de redes de comunicación por 40 000 miles de pesos, de cambio de voltaje por 66 000.0 miles de pesos y los de ampliación en subestaciones de distribución; otras causas del menor ejercicio en el renglón de obra pública fueron, el problema no resuelto de asentamientos irregulares en el terreno donde se ubicará la Subestación (S.E.) La Paz, para la cual se tenían asignados 118 913.0 miles pesos originalmente, de los que se erogaron 13 992.0 miles de pesos; la instalación del Cable Jamaica – Verónica para el cual se destinaron 42 402.4 miles de pesos, se vio afectado por no contar con el predio necesario para ubicar el campamento, por lo que se ejercieron 16 132.0 miles de pesos; no se constituyeron los derechos de vía requeridos para la construcción de la Línea Cerro Gordo – Valle de México por que no se concretaron las negociaciones con los propietarios, habiéndose asignado 29 092.8 miles de pesos originalmente, de los cuales se erogaron únicamente 205.0 miles de pesos, y por la carencia de recursos humanos de obras civiles, no se lograron los avances estimados en la construcción y ampliación de las redes subterráneas de distribución de la zona metropolitana, erogándose 19 507.0 miles de pesos de los 118 940.0 miles de pesos asignados en el presupuesto original.  Las obras anteriores se tiene programado terminarlas en ejercicios posteriores, por lo que no formaban parte de las metas del año.  La diferencia de 197 616.3 miles de pesos no ejercidos en este rubro, se encuentra distribuida en varias obras que se tenían consideradas iniciar o continuar con su desarrollo en el presente ejercicio, las cuales estaban incluidas en el programa de inversiones integral de la entidad.

A esta función le corresponde exclusivamente la Subfunción  02 Electricidad, por lo que se le aplica el mismo comentario.

De manera general, se puede concluir que la política de gasto público de LFC, otorgó prioridad a los proyectos de construcción de líneas y redes de subtransmisión; de construcción y ampliación de los sistemas de transformación y distribución; así como, para garantizar el suministro de energía eléctrica confiable y seguro; mejorar la eficiencia y calidad en el suministro del servicio; asegurar la disponibilidad de recursos humanos calificados; proteger el ambiente y promover el bienestar social.

III.2 Análisis de las Variaciones Programáticas

FUNCION:  09 Seguridad Social

Esta función se orienta a procurar el mejoramiento de los niveles de bienestar de los trabajadores y sus familias.  Para ello, en 1998 LFC erogó recursos por 6 047 620.0 miles de pesos, el cual representa una variación de 24 428.0 miles de pesos, inferiores en 0.4 por ciento con respecto a lo asignado originalmente por 6 072 048.0 miles de pesos, los recursos ejercidos se destinaron básicamente a la actualización de las obligaciones por pasivos laborales de la entidad, de conformidad con lo establecido en el Boletín D-3. La naturaleza de este tipo de gasto es corriente y se financió con recursos propios a través del capítulo de servicios personales.

SUBFUNCION:  02 Pensiones y jubilaciones

A través de esta subfunción, LFC registró el costo de sus obligaciones laborales por pensiones y jubilaciones, de acuerdo al estudio actuarial que se realiza con base en el Boletín D-3 emitido por el Instituto Mexicano de Contadores Públicos, con lo cual da protección a sus trabajadores; de los 6 047 620.0 miles de pesos erogados que se financiaron en su totalidad con recursos propios, el 31.0 por ciento se destinó al pago de pensiones y jubilaciones y el 69.0 por ciento restante para aumentar sus reservas, este ejercicio fue inferior en 24 428.0 miles de pesos con relación al presupuesto original de 6 072 048.0 miles de pesos, lo cual se debe a que la actualización de los cálculos del estudio actuarial para determinar las obligaciones por pasivos laborales de la entidad, de conformidad con lo establecido en el Boletín D-3, fueron inferiores a los estimados.

PROGRAMA SECTORIAL:  17 Programa de Desarrollo y Reestructuración del Sector de la Energía 

En el ámbito de la seguridad social, este programa tiene como objetivo promover políticas, normas y procedimientos que permitan incrementar las prestaciones económicas y sociales de los trabajadores en activo, pensionados y jubilados.

El presupuesto asignado para cubrir este objetivo fue de 6 072 048.0 miles de pesos de naturaleza corriente, de los cuales se ejercieron 6 047 620.0 miles de pesos presentando una desviación de 24 428.0 miles de pesos, equivalentes al 0.4 por ciento de variación, lo cual no se considera significativo.

 ACTIVIDAD INSTITUCIONAL:  423 Proporcionar prestaciones económicas

Esta actividad institucional tiene como objetivo realizar los pagos de pensiones y jubilaciones, así como incrementar la reserva correspondiente. Durante el ejercicio de 1998, se erogaron recursos de naturaleza corriente por un monto de 6 047 620.0 miles de pesos, lo que represente al 0.4 por ciento de variación con respecto al presupuesto original de 6 072 048.0 miles de pesos. De la cantidad erogada, corresponden 1 874 989.2 miles de pesos al pago de pensiones y jubilaciones y 4 172 630.8 al incremento de la reserva de jubilación a cargo de la entidad. Al mes de diciembre de 1998, LFC tiene una plantilla de personal jubilado que asciende a 13,442, de los cuales 13 006 corresponde a sindicalizados y 436 de confianza.

 Entre las principales prestaciones que LFC otorgó a sus jubilados destacan:

· Prestaciones acumulables a la cuota diaria de jubilación, como son el 8.0 por ciento para ayuda de despensa.

· Pago de fondo de ahorro, equivalente a un 22.0 por ciento de su cuota de jubilación.

· Pago de aguinaldo equivalente a 50 días de salario.

· Ayudas para gastos funerarios.

· Incremento anual en el monto por pensión, similar a los aumentos acordados para los trabajadores permanentes en la revisión del contrato colectivo.

· Atención médica a los jubilados y sus familiares.

FUNCION:  15 Energía 

A través de esta función LFC establece las políticas y actividades relacionadas con la generación, transformación, transmisión y ventas de energía eléctrica, así como la construcción y mantenimiento de subestaciones y líneas de distribución.

La función 15 Energía, participó con el 80.4 por ciento del total de los recursos ejercidos por la entidad y se integra únicamente por la subfunción 02 Electricidad, esta función y subfunción es donde se realizan las actividades fundamentales del organismo.

Durante 1998 el gasto ejercido ascendió a 24 730 243.5 miles de pesos, monto inferior en 1 057 282.9 miles de pesos, equivalente a una disminución del 4.1 por ciento con relación al presupuesto original, por el menor ejercicio del gasto en la subfunción 02 Electricidad.  Los recursos erogados se financiaron con 16 597 243.5 miles de pesos de recursos propios y 8 133 000.0 miles de pesos con subsidios; con recursos propios se registró una disminución de 6.0 por ciento con relación al presupuesto original de 17 654 526.4 miles de pesos, los subsidios no presentaron variación con la asignación prevista.

Los recursos se orientaron  a la generación y comercialización de energía eléctrica y al incremento de la capacidad instalada en los sistemas de potencia y distribución de la entidad, apoyando el avance y conclusión de proyectos de mantenimiento de plantas generadoras y de construcción de líneas y subestaciones de subtransmisión y distribución.

Por clasificación económica, el gasto corriente ejercido fue de 22 825 433.5 miles de pesos,  participando con el  92.3 por ciento del gasto de la función Energía, y fue menor en 6 516.2 miles de pesos con relación al presupuesto original, por lo cual no presenta una variación significativa en su ejercicio. En el rubro de servicios personales, se ejercieron 3 547 383.2 miles de pesos, cifra inferior en 222 686.7 con respecto al presupuesto original de 3 770 069.9 miles de pesos, equivalente a una variación del 5.9 por ciento, debido básicamente a que un monto de 169 641.7 miles de pesos de salarios y prestaciones considerados en el presupuesto, se registraron en la cuenta de balance de Ordenes de Trabajo, la cual contiene los recursos aplicados en la fabricación, reparación y mantenimiento de materiales y equipos que se encuentran en proceso y que a su culminación se traspasará su costo a las obras en proceso de inversión o a cuentas de gasto corriente, donde se apliquen los trabajos terminados; por lo tanto, no se registran en el gasto devengado de este ejercicio, al encontrarse aún en proceso de manufactura.  Asimismo, se aplicaron mayores recursos en el capítulo de servicios personales de inversión por 117 173.0 miles de pesos, derivado del impacto del aumento salarial del 20.0 por ciento en salarios y prestaciones, superior en 8.0 por ciento al considerado en el presupuesto original del 12.0 por ciento, por lo cual se solicitó una ampliación al presupuesto de servicios personales de inversión física por 135 319.0 miles de pesos, autorizado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998.

Por concepto de materiales y suministros se erogaron 17 453 854.3 miles de pesos, cantidad inferior  en 799 242.2 miles de pesos con relación al presupuesto original de 18 253 096.5, equivalente a una variación del 4.4 por ciento, como consecuencia básicamente de que el costo de la energía eléctrica adquirida a la CFE fue inferior en 826 864.8 miles de pesos al programado original, debido al decremento en el volumen de energía recibida por 2 063.4 Gwh, lo que significó que se erogaran 16 772 123.7 miles de pesos por este concepto en comparación con los 17 598 988.5 miles de pesos presupuestados originalmente, lo anterior obedece a que se generó un mayor volumen de energía en plantas propias, disminuyendo los requerimientos a la CFE; asimismo, esta situación requirió de mayores erogaciones en gas para generación por 68 721.9 miles de pesos con relación al presupuesto original; cabe mencionar, que se solicitaron modificaciones presupuestales en estas partidas, disminuyendo el presupuesto para adquisición de energía eléctrica en 108 845.7 miles de pesos y aumentando las asignaciones para la compra de gas en  49 752.4 miles de pesos, mismas que fueron autorizadas por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998.

En servicios generales se devengaron 1 824 196.0 miles de pesos, monto superior en  1 015 412.7 miles de pesos con respecto al presupuesto original de 808 783.3 miles de pesos, repercutiendo principalmente el registro en gastos de la actualización y recargos de las obligaciones por concepto del impuesto sobre productos del trabajo no retenido a los trabajadores, durante el periodo de 1993 a 1997 por un monto de 781 403.5 miles de pesos, también al registro de 108 566.5 miles de pesos de la actualización y recargos por concepto del impuesto sobre nóminas omitido en los años de 1992, 1995, 1996 y 1997, montos no considerados en el presupuesto original; asimismo, con motivo del aumento salarial mencionado en párrafos anteriores se realizaron mayores erogaciones a las presupuestadas por un monto de 170 816.2 miles de pesos, en las partidas del impuesto del 2.0 por ciento sobre nóminas y del impuesto no retenido a los trabajadores correspondientes a 1998, para lo cual se solicitó un aumento del presupuesto en estas partidas por 110 163.0 miles de pesos, autorizado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998.

El gasto de capital participó con el 7.7 por ciento del gasto devengado de la función y ascendió a 1 904 810.0 miles de pesos, cantidad que representa el 64.4 por ciento de lo programado.  Lo cual se refleja en el menor gasto de inversión en todas las actividades institucionales que integran esta función.

La variación anterior se deriva del decremento de 34.3 por ciento registrado en el rubro de Obras Públicas y por un menor ejercicio del 45.4 por ciento en el renglón de Bienes Muebles e Inmuebles, lo que obedece a la disminución realizada al presupuesto original por un monto de 303 638.2 miles de pesos, autorizado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998,  dicho ajuste se aplicó a la transferencia de recursos al gasto corriente, para efectuar la cobertura del diferencial del aumento otorgado en la revisión salarial del 17.0 por ciento directo al salario (el presupuesto original consideraba únicamente el 12.0 por ciento) y del otorgamiento de un punto para  ayuda de renta y dos puntos en la ayuda para despensa, mismas que no se consideraron en el presupuesto original; asimismo, influyó de manera importante, la aplicación de las disposiciones generales para establecer medidas administrativas complementarias que para fortalecer la racionalidad, austeridad y disciplina presupuestaria emitió el Gobierno Federal mediante Oficio Circular No. 801.1. 0794 del 17 de septiembre de 1998, las cuales suspendieron los procesos de licitaciones de materiales y equipos durante aproximadamente mes y medio.  Lo anterior, no afectó el cumplimiento de las metas previstas para el ejercicio, las cuales en algunos casos fueron rebasadas; sin embargo, se afectó el avance de proyectos como los de transformación de energía eléctrica, automatización de subestaciones y redes de distribución, transmisión de energía y el de cambio de voltaje.

SUBFUNCION:  02 Electricidad

Las acciones de esta Subfunción tienen como objetivo proveer una oferta de energía eléctrica suficiente de alta calidad y a precios competitivos.  Para su consecución se desarrollan actividades para incrementar la generación, transformación, transmisión y venta de energía eléctrica, así como del mantenimiento de plantas de generación, de la construcción y ampliación de los sistemas de transformación y líneas de distribución.

Esta subfunción participó con el 80.4 por ciento del total de los recursos ejercidos por la entidad, durante 1998 el gasto ejercido ascendió a 24 730 243.5 miles de pesos, monto inferior en 1 057 282.9 miles de pesos, equivalente a una disminución del 4.1 por ciento con relación al presupuesto original, por el menor ejercicio del gasto en el capítulo de inversión física.  Los recursos erogados se financiaron con 16 597 243.5 miles de pesos de recursos propios y 8 133 000.0 miles de pesos con subsidios; con recursos propios se registró una disminución de 6.0 por ciento con relación al presupuesto original de 17 654 526.4 miles de pesos, los subsidios no presentaron variación con la asignación prevista.

Los recursos se orientaron  a la generación y comercialización de energía eléctrica y al incremento de la capacidad instalada en los sistemas de potencia y distribución de la entidad, apoyando el avance y conclusión de proyectos de mantenimiento de plantas generadoras y de construcción de líneas y subestaciones de subtransmisión y distribución.

Por clasificación económica, el gasto corriente ejercido fue de 22 825 433.5 miles de pesos,  participando con el  92.3 por ciento del gasto de la subfunción y fue menor en 5.9 por ciento, equivalente a 6 516.2 miles de pesos con relación al presupuesto original, lo anterior debido básicamente a que el costo de la energía eléctrica fue inferior al estimado por el menor volumen adquirido. En el rubro de servicios personales, se ejercieron 3 547 383.2 miles de pesos, cifra inferior en 222 686.7 con respecto al presupuesto original de 3 770 069.9 miles de pesos, equivalente a una variación del 5.9 por ciento, debido básicamente a que un monto de 169 641.7 miles de pesos de salarios y prestaciones considerados en el presupuesto, se registraron en la cuenta de balance de Ordenes de Trabajo, la cual contiene los recursos aplicados en la fabricación, reparación y mantenimiento de materiales y equipos que se encuentran en proceso y que a su culminación se traspasará su costo a las obras en proceso de inversión o a cuentas de gasto corriente, donde se apliquen los trabajos terminados; por lo tanto, no se registran en el gasto devengado de este ejercicio, al encontrarse aún en proceso de manufactura.  Asimismo, los restantes 53 045.0 miles de pesos se aplicaron en el capítulo de servicios personales de inversión al requerirse mayores recursos en este renglón, derivado del impacto del aumento salarial del 20.0 por ciento en salarios y prestaciones, superior en 8.0 por ciento al considerado en el presupuesto original del 12.0 por ciento.

Por concepto de materiales y suministros se erogaron 17 453 854.3 miles de pesos, cantidad inferior  en 799 242.2 miles de pesos con relación al presupuesto original de 18 253 096.5, equivalente a una variación del 4.4 por ciento, como consecuencia básicamente de que el costo de la energía eléctrica adquirida a la CFE fue inferior en 826 864.8 miles de pesos al programado original, debido al decremento en el volumen de energía recibida por 2 063.4 Gwh, lo que significó que se erogaran 16 772 123.7 miles de pesos por este concepto en comparación con los 17 598 988.5 miles de pesos presupuestados originalmente, lo anterior obedece a que se generó un mayor volumen de energía en plantas propias, disminuyendo los requerimientos a la CFE; asimismo, esta situación requirió de mayores erogaciones en gas para generación por 68 721.9 miles de pesos con relación al presupuesto original; cabe mencionar, que se solicitaron modificaciones presupuestales en estas partidas, disminuyendo el presupuesto para adquisición de energía eléctrica en 108 845.7 miles de pesos y aumentando las asignaciones para la compra de gas en  49 752.4 miles de pesos, mismas que fueron autorizadas por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998.

En servicios generales se devengaron 1 824 196.0 miles de pesos, monto superior en  1 015 412.7 miles de pesos con respecto al presupuesto original de 808 783.3 miles de pesos, repercutiendo principalmente el registro en gastos de la actualización y recargos de las obligaciones por concepto del impuesto sobre productos del trabajo no retenido a los trabajadores, durante el periodo de 1993 a 1997 por un monto de 781 403.5 miles de pesos, también al registro de 108 566.5 miles de pesos de la actualización y recargos por concepto del impuesto sobre nóminas omitido en los años de 1992, 1995, 1996 y 1997, montos no considerados en el presupuesto original; asimismo, con motivo del aumento salarial mencionado en párrafos anteriores se realizaron mayores erogaciones a las presupuestadas por un monto de 170 816.2 miles de pesos, en las partidas del impuesto del 2.0 por ciento sobre nóminas y del impuesto no retenido a los trabajadores correspondientes a 1998; por otra parte, se tuvieron menores erogaciones en las partidas de servicio de vigilancia por un monto de 12 283.8 miles de pesos, en la contratación de la póliza de seguro integral por 23 296.5 miles de pesos y en reparaciones de equipo diverso un importe de aproximadamente 9 793.2 miles de pesos, debido a las medidas de racionalidad establecidas en la entidad.  Por todo lo anterior, sin considerar la actualización y recargos de los impuestos causados en años anteriores, se solicitó un aumento del presupuesto en estas partidas por 110 163.0 miles de pesos, autorizado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998.

El gasto de capital participó con el 7.7 por ciento del gasto devengado de la subfunción y ascendió a 1 904 810.0 miles de pesos, cantidad que representa el 64.4 por ciento de lo programado.  Lo cual se refleja en el menor gasto de inversión en todas las actividades institucionales que integran la misma.

La variación anterior se deriva del decremento de 34.3 por ciento registrado en el rubro de Obras Públicas y por un menor ejercicio del 45.4 por ciento en el renglón de Bienes Muebles e Inmuebles, lo que obedece a la disminución realizada al presupuesto original por  un monto de 303 638.2 miles de pesos, autorizado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998,  dicho ajuste se aplicó a la transferencia de recursos al gasto corriente, para efectuar la cobertura del diferencial del aumento otorgado en la revisión salarial del 17.0 por ciento directo al salario (el presupuesto original consideraba únicamente el 12.0 por ciento) y del otorgamiento de un punto para  ayuda de renta y dos puntos en la ayuda para despensa, aumentos que no se consideraron en el presupuesto original; asimismo, influyó de manera importante, la aplicación de las disposiciones generales para establecer medidas administrativas complementarias para fortalecer la racionalidad, austeridad y disciplina presupuestaria que emitió el Gobierno Federal mediante Oficio Circular No. 801.1. 0794 del 17 de septiembre de 1998, las cuales suspendieron los procesos de licitaciones de materiales y equipos durante aproximadamente mes y medio. Lo anterior, no afectó el cumplimiento de las metas previstas para el ejercicio, las cuales en algunos casos fueron rebasadas; sin embargo, se afectó el avance de proyectos como los de adquisición de refacciones para las plantas térmicas en 36 000.0 miles de pesos; la automatización de subestaciones por 37 000.0 miles de pesos en donde además se presentó la inconformidad de un proveedor en el proceso licitatorio; las adquisiciones para reponer y reconstruir equipo dañado por aproximadamente 57 000.0 miles de pesos; retrasó la adquisición de equipo y herramienta menor por 54 000.0 miles de pesos para los diversos trabajos que se ejecutan en la entidad; las adquisiciones para los programas de instalación de redes de comunicación por 40 000 miles de pesos, de cambio de voltaje por 66 000.0 miles de pesos y los de ampliación en subestaciones de distribución.

Otras causas del menor ejercicio en el renglón de obra pública fueron, el problema no resuelto de asentamientos irregulares en el terreno donde se ubicará la Subestación (S.E.) La Paz, para la cual se tenían asignados 118 913.0 miles pesos originalmente, de los que se erogaron 13 992.0 miles de pesos; la instalación del Cable Jamaica – Verónica para el cual se destinaron 42 402.4 miles de pesos, se vio afectado por no contar con el predio necesario para ubicar el campamento, por lo que se ejercieron 16 132.0 miles de pesos; no se constituyeron los derechos de vía requeridos para la construcción de la Línea Cerro Gordo – Valle de México por que no se concretaron las negociaciones con los propietarios, habiéndose asignado 29 092.8 miles de pesos originalmente, de los cuales se erogaron únicamente 205.0 miles de pesos, y por la carencia de recursos humanos de obras civiles, no se lograron los avances estimados en la construcción y ampliación de las redes subterráneas de distribución de la zona metropolitana, erogándose 19 507.0 miles de pesos de los 118 940.0 miles de pesos asignados en el presupuesto original.  Las obras anteriores se tiene programado terminarlas en ejercicios posteriores, por lo que no formaban parte de las metas del año.  La diferencia de 197 616.3 miles de pesos no ejercidos en este rubro, se encuentra distribuida en varias obras que se tenían consideradas iniciar o continuar con su desarrollo en el presente ejercicio, las cuales estaban incluidas en el programa de inversiones integral de la entidad.

PROGRAMA SECTORIAL:  17 Programa de Desarrollo y Reestructuración del Sector de la Energía

En el ámbito de la subfunción 02 Electricidad, el Programa de Desarrollo y Reestructuración del Sector de la Energía da cobertura a las actividades institucionales de desarrollar y construir infraestructura básica, distribuir y comercializar energía eléctrica, generar energía eléctrica, transmitir y transformar energía y administrar recursos humanos, materiales y financieros.  De acuerdo con lo anterior, los principales objetivos de este programa para las actividades institucionales que lo conforman son: satisfacer la demanda de energía eléctrica, desarrollando la infraestructura de un sistema eléctrico confiable y seguro; avanzar en la reestructuración y modernización del sector, para incrementar su eficiencia operativa y administrativa, y asegurar la disponibilidad de recursos humanos calificados, así como promover su desarrollo.

El presupuesto ejercido para atender los objetivos del Programa Sectorial fue de 24 730 243.5 miles de pesos, cantidad menor en 1 057 282.9 miles de pesos al presupuesto original, equivalente a una disminución del 4.1 por ciento, este comportamiento se explica fundamentalmente por las menores erogaciones que se efectuaron por concepto de gasto de capital, el cual presentó una variación del 35.6 por ciento inferior con respecto al presupuesto original, los recursos no ejercidos se encuentran registrados contablemente en los rubros del balance financiero denominados disponibilidad, almacenes y órdenes de trabajo.  El gasto corriente participó con el 92.3 por ciento de los recursos y se financió en 64.4 por ciento de recursos propios y con 35.6 por ciento de subsidios.  En tanto el gasto de capital participó con el 7.7 por ciento y se cubrió con recursos propios.

La distribución del gasto ejercido en cada una de las actividades institucionales que contribuyeron a la realización de los objetivos fue: 4.6 por ciento para  desarrollar y construir infraestructura básica; 11.2 por ciento para distribuir y comercializar energía eléctrica; 2.5 por ciento para  generar energía eléctrica; 70.3 por ciento para transmitir y transformar energía eléctrica, y 11.4 por ciento para administrar recursos humanos, materiales y financieros.

ACTIVIDAD INSTITUCIONAL:  437 Desarrollar y construir infraestructura básica

Los objetivos determinados para realizar esta actividad institucional son construir, ampliar y rehabilitar la infraestructura eléctrica para garantizar el suministro de energía eléctrica a los usuarios.

Esta actividad institucional participó con el 4.6 por ciento del gasto devengado en el programa sectorial.  El presupuesto ejercido fue de 1 129 185.0 miles de pesos, presentando una variación de 346 786.9 miles de pesos con respecto al presupuesto original de 1 475 971.9 miles de pesos; la naturaleza del gasto fue de capital y se financió con recursos propios.  La variación se deriva  principalmente de una disminución al presupuesto por un monto de 274 828.8 miles de pesos, los cuales se canalizaron al gasto corriente para la cobertura del diferencial del 8.0 por ciento, entre el aumento otorgado del 17.0 por ciento directo al salario y de 3.0 por ciento en prestaciones y el supuesto del 12.0 por ciento considerado en la formulación del presupuesto original, debido a la política establecida de no aumentar el gasto programable de la entidad para mantener estable el balance primario del sector. Asimismo, para los restantes 71 958.1 miles de pesos influyó la aplicación de las medidas de racionalidad y austeridad en el gasto emitidas por el Gobierno Federal mediante el Oficio Circular No. 801.1.0794 del 17 de septiembre de 1998, con lo cual, el proceso de adquisiciones se suspendió durante aproximadamente mes y medio, por lo que los contratos con los proveedores de materiales y equipos para subestaciones  de potencia y distribución; así como, los de líneas y redes de distribución en aéreas y subterráneas, se fincaron en los últimos meses del año por lo que por las condiciones de entrega y pago establecidas no fue posible devengarse como se tenía estimado.  Destaca la S.E. la Paz de 330 Megavolts/amperes (Mva), lo que aunado al problema no resuelto de asentamientos irregulares en el terreno donde se ubicará la misma, presentó un avance del 26.8 por ciento, cifra inferior en 1.2 por ciento al avance estimado de 28.0 por ciento; la cual contaba con una asignación original de 118 913.0 miles de pesos, ejerciéndose 13 992.0 miles de pesos, lo que representa el 11.8 por ciento del presupuesto; dicha S.E. tiene programada su conclusión en ejercicios posteriores, por lo que no se incluyó en las metas del año.

En esta actividad, se programaron las siguientes metas: 

Instalar 330 Mva en subestaciones de potencia, habiéndose alcanzado la misma, al entrar en operación en el mes de octubre la S.E. Santa Cruz con un banco de 330 Mva, de 400/230 Kilovolts/Amperes (Kv).

Instalar 180 Mva en subestaciones de distribución, la cual fue superada al alcanzarse una instalación de 270 Mva, al entrar en operación la S.E. Azteca con dos transformadores de 60, Mva en el mes de octubre, la S.E. Tulancingo con el tercer transformador de 30 Mva terminada el mes de diciembre; la S.E. Lechería con el segundo transformador de 30 Mva terminada en el mismo mes de diciembre; adicionalmente a la meta fijada, se terminaron de construir la S.E. Actopan con un banco de 30 Mva y la S.E. Estadio con un banco de 60 Mva, estas últimas subestaciones tenían un avance considerable en el ejercicio de 1997; sin embargo, por los problemas que se presentaron en su construcción no se consideraron como metas en 1998.

Incrementar la longitud de la red de subtransmisión en 64.4 Km, en esta meta se alcanzaron 36.8 Km de líneas al terminarse en octubre la Derivación a la S.E. Azteca con 2 circuitos trifásicos y dos kilómetros de longitud; la Derivación a la S.E. Cuajimalpa con dos circuitos trifásicos y 0.2 Km de longitud terminada en diciembre;  la Derivación a la S.E. Odón de Buen de dos circuitos trifásicos y 0.2 Km de longitud y la Derivación a la S.E. Actopan de dos circuitos trifásicos y 34.4 Km de longitud.  Cabe mencionar, que de la meta original se difirieron 27.6 Km para el ejercicio de 1999 por problemas en la constitución de los derechos de vía con los propietarios de los terrenos,  la Línea de transmisión Cerro Gordo - Valle de México de 23 Km; la Línea de Transmisión Chalco – Agua Viva de 23 Km y la Línea de Transmisión Chalco – San Rafael de 17 Km, para las cuales se considera utilizar los derechos de vía de la Línea de Transmisión de Chalco.   Por lo anterior, se solicitó una modificación a la meta reduciéndola a 1.2 Km, esta petición fue autorizada por la SHCP mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998.  Esta meta modificada, también fue superada al resolverse los problemas de la obra civil que realizó un contratista para el Gobierno del estado de Hidalgo, terminando la construcción de la Derivación a la S.E. Actopan.

Incrementar en 784.9 Km la longitud de las redes de distribución, esta meta fue superada en un 28.3 por ciento al instalarse 1 006.7 Km de redes de distribución de los cuales 872.5 Km corresponde a redes aéreas y 134.2 Km a redes subterráneas. El avance obedece a que la Subdirección de Construcción realizó trabajos de esta índole por los requerimientos de los usuarios. Cabe mencionar, que se modificó la meta original con una disminución a 625.0 Km, debido a que la Subdirección de Distribución y Comercialización por limitaciones de recursos humanos reconsideró el pronóstico, la cual fue superada en 61.1 por ciento, por la intervención no considerada en las estimaciones originales de la Subdirección de Construcción.  

Incrementar la capacidad de transformación en 144.7 Mva en redes de distribución, se instalaron 190.3 Mva, correspondiendo 155.1 Mva en redes aéreas y 35.2 Mva en redes subterráneas, esta meta esta ligada a la ampliación en Km de las redes, se tiene que instalar los transformadores para estar en condiciones de proporcionar el servicio a los usuarios que lo demanden.

Instalar 110.0 miles de medidores, en esta meta se alcanzó un avance del 96.4 por ciento al instalarse 106.0 miles de medidores, el cumplimiento esta sujeto a la solicitud de los usuarios ya que no se incluyen en la misma la reposición de los mismos; asimismo, se solicitó la modificación de la meta para quedar en 100.0 miles de medidores, siendo superada en un 6.0 por ciento con lo realizado.

Electrificar 85 colonias populares, con los trabajos realizados se electrificaron 385 colonias populares, cifra superior en 352.9 por ciento con respecto a la original; por ser una actividad estratégica de la entidad, en 1998 se intensificaron los trabajos con las Delegaciones del Distrito Federal en los denominados Convenios de Coordinación para la Ejecución de Obra de Electrificación 1996 y 1997, lográndose al 31 de diciembre un avance del 96.0 por ciento y del 91.0 por ciento respectivamente, que representó dotar de energía a 46.3 miles de habitantes.  En el estado de México se continuaron los trabajos relativos a los Convenios de Desarrollo Social 1997 y 1998, instalándose 23 327 servicios.  En el estado de Hidalgo se continuaron los trabajos iniciados el año anterior, contemplados dentro del marco de los Convenios de Desarrollo Social 1997, lográndose electrificar 64 poblados de muy escasos recursos y 8 pozos para riego agrícola, para así conectar 2 823 servicios que proporcionan energía eléctrica a 16 938 habitantes; en este sentido, se modificó la meta establecida de 85 para pasar a 400, cifra que no se alcanzó debido a que se autorizaron tardíamente los Convenios de las Delegaciones Tláhuac, Iztapalapa, Xochimilco, Tlalpan y Gustavo A. Madero.  En dichos convenios se establece el costo por servicio, las colonias que se electrificarán, el monto de las aportaciones de los participantes y los plazos de pago.

ACTIVIDAD INSTITUCIONAL:  442 Distribuir y comercializar energía eléctrica

Su objetivo es atender en forma apropiada y eficiente a los consumidores en todo lo relacionado a los servicios y a la venta de energía eléctrica.

Esta actividad institucional participó con el 11.2 por ciento del gasto ejercido en el programa sectorial.  El gasto devengado ascendió a 2 774 513.1 miles de pesos, monto inferior en 524 038.8 miles de pesos a los 3 298 551.9 miles de pesos presupuestados originalmente.  Por su naturaleza económica, el gasto corriente ascendió a un monto de 2 467 807.1 miles de pesos, lo que equivale al 88.9 por ciento del gasto total de la actividad institucional, presentando una variación inferior en 8.3 por ciento, es decir 223 142 miles de pesos con respecto al presupuesto original de 2 690 949.1 miles de pesos, el gasto corresponde a recursos propios en su totalidad y la variación se ubica principalmente en el capítulo de servicios personales donde se ejercieron 1 997 605.7 miles de pesos, cifra inferior en 179 763.7 miles de pesos (8.3 por ciento) con respecto al presupuesto original, debido principalmente a la menor aplicación de salarios y prestaciones, los cuales fueron registrados en la cuenta de balance Ordenes de Trabajo por la fabricación de postes y herrajes para mantenimiento de las redes de distribución aérea y subterránea.

Por lo que corresponde al gasto de capital, se ejerció un monto de 306 706.0 miles de pesos, lo que representa el 11.1 por ciento del gasto total de la actividad, cifra inferior en 300 896.8 miles de pesos con relación al presupuesto original de 607 602.8 miles de pesos. La variación se deriva, de una disminución al presupuesto por un monto de 27 621.6 miles de pesos, los cuales se canalizaron al gasto corriente para la cobertura del diferencial del 8.0 por ciento, entre el aumento otorgado del 17.0 por ciento directo al salario y de 3.0 por ciento en prestaciones y el supuesto del 12.0 por ciento considerado en la formulación del presupuesto original, debido a la política establecida de no aumentar el gasto programable de la entidad para mantener estable el balance primario del sector. Asimismo, en la menor erogación de los 273 275.2 miles de pesos restantes, influyó la aplicación de las medidas de racionalidad y austeridad en el gasto emitidas por el Gobierno Federal mediante el Oficio Circular No. 801.1.0794 del 17 de septiembre de 1998, con lo cual, el proceso de adquisiciones se suspendió durante aproximadamente mes y medio, por lo que los contratos con los proveedores de materiales y equipos para realizar el cambio de voltaje en la zona metropolitana, la automatización de redes de distribución, la instalación de seccionadores y restauradores en redes de distribución y la adquisición de equipo y herramienta menor necesario para realizar las maniobras y los trabajos de conexiones y reconexiones a los usuarios, no se pudieron establecer en el tiempo requerido para recibir y pagar en este ejercicio.

El gasto de capital, contiene una asignación para el renglón de bienes muebles e inmuebles por  21 910.1 miles de pesos, de los cuales se ejercieron 10 421.0 miles, equivalentes al 3.4 por ciento del total del gasto de capital; el menor ejercicio es resultado de que no se pudieron realizar en tiempo las adquisiciones de vehículos necesarios para llevar a cabo el Programa de Reducción del Tiempo de Interrupción por Usuario, por las restricciones establecidas en el oficio mencionado anteriormente.

Las metas asociadas a esta actividad son comercializar 26 157 Gwh de energía eléctrica y atender a 4 989.6 miles de usuarios.  Los resultados obtenidos fueron que las ventas totales obtenidas ascendieron a 26 499.5 Gwh, cifra superior en 1.3 por ciento a lo estimado originalmente, debido principalmente a la mayor demanda con respecto a la estimada del sector industrial en media tensión.  Se  atendió a 4 981.5 miles de usuarios industriales, agrícolas y domésticos, entre otros, lo que representó una variación menor en 0.2 por ciento comparado con el presupuesto original de 4 989.6 miles de usuarios, ubicados básicamente en el sector doméstico, derivado de una menor solicitud de servicios a la estimada. La evolución de las ventas por sectores con relación al ejercicio de 1997 fue la siguiente: en el agrícola crecieron 9.7 por ciento; en el industrial, 5.7 por ciento; en el comercial, 2.6 por ciento; en el residencial, 2.3 por ciento y en servicios se tuvo un decremento del 1.7 por ciento, ocasionado por diversos ajustes a facturaciones de los servicios de bombeo del Departamento del Distrito Federal (DDF).

Por lo que respecta a la modernización de la red de distribución, se tuvieron avances del 55.0 por ciento en la Red Merced Segunda Etapa, del 75.0 por ciento en la Red Lagunilla, del 74.6 por ciento en la Red Polanco II, del 96.7 por ciento en la Red Buenavista, del 26.4 por ciento en la Red Cuauhtémoc, del 67.0 por ciento en la Red San Rafael y del 43.2 por ciento en la Red Jamaica.  Las desviaciones se deben en la Red Lagunilla a la suspensión de la obra civil por parte del Instituto Nacional de Antropología e Historia (INAH), en la Red Polanco II fue la falta de recursos materiales, en la Red San Rafael fue la falta de equipos y en las Redes Buenavista y Jamaica de acuerdo al programa se finalizarán en el ejercicio de 1999.  Asimismo, el cambio de tensión de 6 Kv a 23 KV en 2 351 transformadores de la red aérea del área metropolitana del Distrito Federal tiene un avance ponderado del 69.0 por ciento, en la  Red Subterránea Jamaica se cuenta con un avance ponderado del 40.0 por ciento; el telecontrol y señalización de 70 equipos de seccionamiento en las redes subterráneas Central, Verónica y Polanco tienen un avance ponderado del 40.0 por ciento; se reemplazaron 1 183 transformadores en el marco del programa de cambio de tensión en redes aéreas de distribución.

ACTIVIDAD INSTITUCIONAL:  507 Generar energía eléctrica

Su objetivo es generar energía eléctrica de origen hidráulico y de vapor; así como, realizar la conservación y el mantenimiento de las plantas generadoras.

Esta actividad institucional participó con el 2.5 por ciento del gasto ejercido en el programa sectorial.  El gasto devengado ascendió a 623 884.9 miles de pesos, monto superior en 12 933.5 miles de pesos a los 610 951.4 miles de pesos presupuestados originalmente, lo que representa una variación del 2.1 por ciento.  El gasto corriente ascendió a un monto de 611 458.9 miles de pesos, lo que equivale al 98.0 por ciento del gasto total de la actividad institucional, presentando una variación superior en 11.2 por ciento, es decir 61 635.8 miles de pesos con respecto al presupuesto original de 549 823.1 miles de pesos, el gasto corresponde a recursos propios en su totalidad y la variación se ubica principalmente en el capítulo de materiales y suministros donde se ejercieron 372 644.6 miles de pesos, cifra superior en 76 048.8 miles de pesos (25.6 por ciento) con respecto al presupuesto original de 296 595.8 miles de pesos, esta variación es consecuencia del mayor volumen de gas adquirido con respecto a la asignación original con motivo de la disminución del manto freático.  Durante los primeros meses del ejercicio se tuvo la imperiosa necesidad de poner en operación la Unidad Generadora No. 4 de la Central Termoeléctrica J. Luque, situación que obligó a la entidad a realizar una reprogramación de las metas de generación hidrocarbúrica e hidráulica, estableciendo un nuevo volumen de 913.0 Gwh en la generación hidrocarbúrica mismos que representan un volumen adicional de 170 Gwh en relación a la meta original de 743 Gwh; asimismo, se establece que la generación hidráulica sería de 973 Gwh cantidad inferior en 132.0 Gwh a la programada originalmente de 1 105.0 Gwh. Esta modificación implicó recursos adicionales para insumos de generación por combustión interna de 55 674.4 miles de pesos, lo anterior fue autorizado por la SHCP mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998.

El gasto ejercido por concepto de combustibles para generación fue de 310 684.5 miles de pesos,  cantidad superior en 68 721.9 miles de pesos al presupuesto original para esta partida de 241 962.6 miles de pesos; el gasto en otros insumos para la generación como son entre otros, el agua residual y las sustancias químicas fue de 61 960.1, lo cual es mayor en 7 326.9 miles de pesos con relación al presupuesto original.

Asimismo, en el capítulo de servicios personales de gasto corriente de esta actividad se presentó un ejercicio de 221 053.2 miles de pesos, cifra inferior en 13 984.2 miles de pesos a los 235 037.4 miles de pesos del presupuesto original, debido a que por las medidas de racionalidad y austeridad implementadas en la entidad, se redujeron las erogaciones por concepto de gastos de trabajo y tiempo extraordinario a las estrictamente necesarias, por lo que su ejercicio se dio por debajo de lo estimado.

Por otra parte, el capítulo de servicios generales presenta una variación de 428.8 miles de pesos inferior con relación al presupuesto autorizado original de 18 189.9 miles de pesos, al haberse ejercido 17 761.1 miles de pesos, debido básicamente a que los montos erogados por la reparación de equipo diverso realizadas por terceros se dio por debajo de lo estimado.

En gasto de capital, se ejerció un monto de 12 426.0 miles de pesos, lo que representa el 2.0 por ciento del gasto total de la actividad, cifra inferior en 48 702.3 miles de pesos con relación al presupuesto original de 61 128.3 miles de pesos. La variación se debe a la aplicación de las medidas de racionalidad y austeridad en el gasto emitidas por el Gobierno Federal mediante el Oficio Circular No. 801.1.0794 del 17 de septiembre de 1998, con lo cual, el proceso de adquisiciones se suspendió durante aproximadamente mes y medio, por lo que los contratos con los proveedores de materiales y equipos para realizar el mantenimiento mayor de la Planta Jorge Luque, así como el cambio de quemadores de bajo Nox (partículas contaminantes)  en la misma, no se pudieron establecer en el tiempo requerido para recibirlos y pagarlos en este ejercicio; por lo tanto, de los recursos asignados para adquirir refacciones por 50 115.6 miles de pesos, sólo se pudieron ejercer 8 729.0 miles de pesos.

Con respecto a las metas de generación hidráulica, se alcanzó un volumen de 894 Gwh inferior en 19.1 por ciento respecto a la meta original de 1 105 Gwh, este comportamiento se debe a la disminución en el primer semestre del manto freático de las presas que alimentan a las plantas; asimismo, en el mes de agosto se presentaron derrumbes que afectaron la Planta de Patla al aplastar los conductos de alimentación de agua dejándola fuera de servicio. Por lo anterior, la SHCP mediante Oficio No. 340.A.1620 autorizó una modificación a la meta original para quedar en 973 Gwh, la cual no fue alcanzada por lo sucedido en la Planta de Patla, donde se dañaron los conductos de alimentación del agua.

En lo que respecta a la generación hidrocarbúrica, el volumen generado de 1 107 Gwh fue superior en 49.0 por ciento a la meta original de 743 Gwh, debido a la compensación que se tuvo que realizar de la energía que dejaron de generar las Plantas Hidroeléctricas. En este sentido, la SHCP mediante Oficio No. 340.A.1620 autorizó una modificación a la meta original para situar la meta modificada en 913 Gwh, la cual fue superada en 21.2 por ciento por la alcanzada de 743 Gwh, debido a la mayor disponibilidad promedio de las plantas termoeléctricas que fue superior en 24.0 por ciento con respecto al ejercicio anterior.

Los trabajos de mantenimiento en las centrales generadoras fueron los siguientes:

Central Turbogas Lechería

· Mantenimiento mayor al generador eléctrico.

· Revisión y corrección de la fuga de lubricante en balero No. 8 de turbina libre

Central Turbogas Valle de México

· Revisión por alta vibración de jet y turbina libre.

Central Turbogas Nonoalco

· Instalación del sistema contra incendio de la Unidad No. 1 a base de CO2

· Revisión de la caja intermedia y accesorio motriz; así como, cambio de turbina libre y cambio de caja de salida del generador de gas de la Unidad No. 2/A

· Revisión del sistema de lubricación en balero siete de turbina libre de la Unidad 3/A

· Revisión de turbina libre de la Unidad 4/B

· Revisión del sistema de combustible gas y mantenimiento mayor al generador eléctrico de la Unidad No. 4

Central Termoeléctrica J. Luque.

· Revisión de la instrumentación y sistema de protección de caldera y turbogenerador, reparación del refractario de la caldera, fabricación de quemadores de bajo Nox (partículas contaminantes) experimental, instalación de válvulas nuevas en las líneas de agua de alimentación y vapor sobrecalentado, reparación de la torre de enfriamiento y revisión general del turbogenerador de la Unidad No. 1.

· Revisión de la instrumentación y sistema de gas de encendedores y quemadores de la caldera, reparación de refractario de la caldera, fabricación de quemadores de bajo Nox (partículas contaminantes) experimental, cambio de válvulas de vapor y agua de la caldera, revisión de válvulas de cierre rápido, sistema de aceite y regulador del turbogenerador de la Unidad No. 2.

· Revisión de la instrumentación y sistema de protección de caldera y turbogenerador lavado químico en el interior de tubos de agua, revisión de la instrumentación y sistema de gas de encendedores y quemadores de la caldera, instalación de trampas de aire, revisión general de instrumentación y sistema de hidrógeno del turbogenerador, cambio de tubos en paredes de agua y techos del hogar, cambio de válvulas de seguridad, válvulas en líneas de vapor de alta presión, revisión del sistema de atemperación, revisión de plantas de tratamiento de agua a calderas, reparación de torre de enfriamiento, revisión del equipo mecánico y eléctrico del turbogenerador, revisión del condensador, calentadores, sistema de eyectores, oscilador y deareador de la Unidad No. 3.

· Reparación de fugas de gases de combustión, reparación del condensador, revisión del equipo mecánico y eléctrico del turbogenerador, revisión de válvulas de seguridad y válvulas en líneas de vapor de alta presión de la Unidad 4.

Centrales Hidroeléctricas: Necaxa, Tepexic, Tezcapa y Patla.

· Reemplazo de regulador de velocidad por un digital

· Reparación del regulador de velocidad válvula principal

· Reparación de canjilón desprendido No 8 de la turbina

· Reparación tejuelo y laberinto fijo y móvil

· Armado general de rotor y turbina

· Construcción de cimentaciones

· Reemplazo de red de agua potable

· Reemplazo del banco existente por uno nuevo

· Reparación general de la turbina.

Central Hidroeléctrica Lerma.

· Reparación del tejuelo y cambio de impulsor de la Unidad No. 2

· Mantenimiento mayor de la Unidad No. 1

· Reparación de chimeneas de tuberías de fuerza uno y dos.

ACTIVIDAD INSTITUCIONAL:  508 Transmitir y transformar energía eléctrica

Su objetivo es conservar, mantener y operar las líneas de transmisión existentes, con el objeto de proporcionar el servicio de energía eléctrica a los consumidores.

Esta actividad institucional participó con el 70.3 por ciento del gasto ejercido en el programa sectorial.  El gasto devengado ascendió a 17 392 035.1 miles de pesos, monto inferior en 1 137 847.7 miles de pesos a los 18 529 882.8 miles de pesos del presupuesto original, lo que representa una variación del 6.1 por ciento.  El gasto corriente ascendió a un monto de 17 162 127.1 miles de pesos, lo que equivale al 98.7 por ciento del gasto total de la actividad institucional; presentando una variación inferior en 4.6 por ciento, equivalente a 818 512.4 miles de pesos con respecto al presupuesto original de 17 980 639.5 miles de pesos, el gasto corresponde a recursos propios en 53.2 por ciento y en 46.8 por ciento con subsidios, la variación se ubica principalmente en el capítulo de materiales y suministros donde se ejercieron 16 816 006.1 miles de pesos, cifra inferior en 820 574.0 miles de pesos, lo que representa el 4.7 por ciento con respecto al presupuesto original de 17 636 580.1 miles de pesos, el menor gasto se ubica en el rubro de recursos propios, ya que el ejercicio de los subsidios se presenta igual que el presupuesto asignado; la variación es consecuencia básicamente de que el costo de la energía eléctrica adquirida a la CFE fue inferior en 826 864.8 miles de pesos al programado original, debido al decremento en el volumen de intercambio de energía por 2 063.4 Gwh, lo que significó que se erogaran 16 772 123.7 miles de pesos por este concepto en comparación con los 17 598 988.5 miles de pesos presupuestados originalmente, lo anterior obedece a que se generó un mayor volumen de energía en plantas propias, disminuyendo los requerimientos de intercambio con la CFE.  Cabe mencionar, que se solicitó una modificación presupuestal en esta partida, disminuyendo el presupuesto para adquisición de energía eléctrica en 108 845.7 miles de pesos, lo anterior fue autorizado por la SHCP mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998, con lo cual el total del gasto programable en la partida de materiales y suministros disminuye con respecto al presupuesto original.

Por lo que corresponde al gasto de capital, se ejerció un monto de 229 908.0 miles de pesos, lo que representa el 1.3 por ciento del gasto total de la actividad, cifra inferior en 319 335.3 miles de pesos con relación al presupuesto original de 549 243.3 miles de pesos. La variación se deriva de la aplicación de las medidas de racionalidad y austeridad en el gasto público emitidas por el Gobierno Federal mediante el Oficio Circular No. 801.1.0794 del 17 de septiembre de 1998, con lo cual, el proceso de adquisiciones se suspendió durante aproximadamente mes y medio, por lo que los contratos con los proveedores de materiales y equipos para realizar la automatización de subestaciones de distribución, la reparación y reposición de equipo dañado, las obras para la seguridad física de las instalaciones, la modificación y ampliación de líneas; así como el equipo y herramienta menor necesario para realizar los trabajos, no se pudieron establecer en el tiempo requerido para recibir y pagar en este ejercicio, en conjunto la suma del presupuesto autorizado para esas obras asciende a 280 633.2 miles de pesos, mientras que el gasto devengado aplicado en las obras alcanzó un monto de 38 161.0 miles de pesos, lo que implica una diferencia de 242 472.2 miles de pesos. Los restantes 8 134.1 miles de pesos, se ubican en diversas obras pertenecientes a esta actividad institucional como son entre otros, la auditoría de riesgos mediante la cual se determinan las obras que deben realizarse para reparar aquellas instalaciones estratégicas de la entidad.

Por otra parte, se asignó un presupuesto de 47 466.0 miles de pesos para la adquisición de terrenos para subestaciones y líneas, de los cuales se realizaron contratos por la Unidad de Asuntos Jurídicos por un valor de 19 565.1 miles de pesos, para la S.E. Azteca, la S.E. Zaragoza, la línea Chalco – Agua Viva, la línea Chapingo – Texcoco, la Derivación a la S.E. Aurora y la Derivación a la S.E. Mazatepec; el presupuesto no fue posible ejercerlo en su totalidad, debido a la diversidad de la problemática presentada en las negociaciones de los mismos, en primer lugar el problema social de los asentamientos irregulares, las invasiones de los predios y de los ejidatarios que no aceptan se les afecten sus terrenos y en segundo lugar, con los dueños de los predios que no están de acuerdo con los precios fijados por la Comisión de Avalúos de Bienes Nacionales (CABIN). 

El gasto de capital, contiene una asignación para el renglón de bienes muebles e inmuebles por  48 063.1 miles de pesos, de los cuales se ejercieron 7 235.0 miles de pesos, equivalentes al 3.1 por ciento del total del gasto de capital; el menor ejercicio es resultado de no realizar en tiempo las adquisiciones de vehículos necesarios para llevar a cabo el Programa de Reducción de Pérdidas de Energía, por las restricciones establecidas en el oficio mencionado anteriormente.

La meta de esta actividad, de transformar 33 281 Gwh fue superada al transformarse y transmitirse una cantidad de 34 520 Gwh, valor superior en 3.7 por ciento, lo anterior obedece a una combinación del mayor volumen propio generado por 153 Gwh al generarse 2 001 Gwh con relación a los 1 848 Gwh establecidos como meta, debido a una mayor disponibilidad de las plantas termoeléctricas y a la mayor compra de energía a la CFE por 1 086 Gwh, al haberse adquirido un volumen de 32 519 Gwh con respecto a la meta original de 31 433 Gwh, debido a que el Centro Nacional de Control de Energía (CENACE) requirió ese volumen de energía para mantener la estabilidad del sistema central.

Asimismo, se están ejecutando varios programas de inversión, cuya realización reduce pérdidas técnicas en las redes de distribución, como son la construcción de 12 alimentadores aéreos, los que reducirán longitud y carga de alimentadores actualmente sobrecargados; la instalación de 50 bancos de capacitores de 900 Kvar; la eliminación de 20 millones puntos “calientes” por falso contacto en redes aéreas de distribución y la rehabilitación de redes de baja tensión, con 520 órdenes de trabajo durante 1998. 

Con respecto a los trabajos de mantenimiento, se realizaron los siguientes:

· Se realizaron 250 mantenimientos a equipos de protección y 1 800 mantenimientos correctivos en equipos de protección

· Se realizaron 750 revisiones al equipo de control de subestaciones y al de protección de comunicaciones

· Se le dio mantenimiento a 8 056 equipos eléctricos como son, transformadores de potencia, interruptores de potencia, cuchillas, reguladores, bancos de baterías y otros diversos.

· Se le dio mantenimiento a 6 613 equipos mecánicos como son, compresores, bombas de agua de servicio, equipo de aire acondicionado y sistemas contra incendio en subestaciones y plantas.

ACTIVIDAD INSTITUCIONAL:  701 Administrar recursos humanos, materiales y financieros

Su objetivo es coadyuvar al mejoramiento de la productividad y eficiencia del Organismo, como parte de su proceso de reestructuración.

Esta actividad institucional participó con el 11.4 por ciento del gasto ejercido en el programa sectorial.  El gasto devengado ascendió a 2 810 625.4 miles de pesos, monto superior en 938 457.0 miles de pesos a los 1 872 168.4 miles de pesos del presupuesto original, lo que representa una variación del 50.1 por ciento.  De acuerdo a su naturaleza económica el gasto corriente ascendió a un monto de 2 584 040.4 miles de pesos, lo que equivale al 91.9 por ciento del gasto total de la actividad institucional; presentando una variación superior en 60.4 por ciento, equivalente a 973 502.4 miles de pesos con respecto al presupuesto original de 1 610 538.0 miles de pesos, el gasto corresponde a recursos propios en su totalidad, la variación se ubica en el capítulo de servicios generales donde se ejercieron 1 532 702.5 miles de pesos, cifra superior en 1 014 840.3 miles de pesos con respecto al presupuesto original de 517 862.2 miles de pesos, la variación es consecuencia básicamente del registro en gastos de la actualización y recargos de las obligaciones por concepto del impuesto sobre productos del trabajo no retenido a los trabajadores durante el periodo de 1993 a 1997 por un monto de 781 403.5 miles de pesos, también al registro de 108 566.5 miles de pesos de la actualización y recargos por concepto del impuesto sobre nóminas omitido en los años de 1992, 1995, 1996 y 1997, montos no considerados en el presupuesto original; asimismo, con motivo del aumento salarial mencionado en párrafos anteriores se realizaron mayores erogaciones a las presupuestadas por un monto de 170 816.2 miles de pesos, en las partidas del impuesto del 2.0 por ciento sobre nóminas y del impuesto no retenido a los trabajadores correspondientes a 1998, por otra parte, se tuvieron menores erogaciones en las partidas de servicio de vigilancia por un monto de 12 283.8 miles de pesos, en la contratación de la póliza de seguro integral por 23 296.5 miles de pesos, en reparaciones de equipo diverso un importe de aproximadamente 9 793.2 miles de pesos y en arrendamientos diversos un monto de 572.4 miles de pesos, debido a las medidas de racionalidad establecidas en la entidad.  Por todo lo anterior, sin considerar la actualización y recargos de los impuestos causados en años anteriores, se solicitó un aumento del presupuesto en estas partidas por 110 163.0 miles de pesos, autorizado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público mediante Oficio No. 340.A.1620 de fecha octubre 7 de 1998.

En este sentido, el gasto en el capítulo de materiales y suministros de esta actividad institucional ascendió a 50 805.5 miles de pesos, monto inferior en 10 050.3 miles de pesos a los 60 855.8 miles de pesos del presupuesto original, lo que muestra una desviación equivalente al 16.5 por ciento, debido a que se tuvieron economías en los gastos de administración por concepto de papelería para equipo de cómputo, materiales de impresión y fotocopiado, material didáctico y útiles de limpieza, derivadas de las medidas de racionalidad establecidas en el organismo, para cumplir con los lineamientos del Gobierno Federal en esta materia.

Por lo que corresponde al gasto de capital, se ejerció un monto de 226 585.0 miles de pesos, lo que representa el 8.1 por ciento del gasto total de la actividad, cifra inferior en 35 045.4 miles de pesos con relación al presupuesto original de 261 630.4 miles de pesos.  La variación se deriva, de una disminución al presupuesto por un monto de 31 846.7 miles de pesos, los cuales se canalizaron al gasto corriente para la cobertura del diferencial del 8.0 por ciento, entre el aumento otorgado del 17.0 por ciento directo al salario y de 3.0 por ciento en prestaciones y el supuesto del 12.0 por ciento considerado en la formulación del presupuesto original, debido a la política establecida de no aumentar el gasto programable de la entidad para mantener estable el balance primario del sector.  La comparación del gasto devengado con el presupuesto modificado de 229,783.7 miles de pesos, arroja una variación razonable del 1.4 por ciento, equivalente a 3 198.7 miles de pesos, los cuales estaban destinados a la adaptación de edificios en la entidad.

Dentro de las actividades realizadas al amparo de esta actividad institucional destacan las siguientes:

· Desarrollo de los Sistemas de Modernización de la Gestión, con un avance promedio del 87 por ciento en el Sistema de Información Económica y  en el Sistema de Gestión del Abastecimiento; asimismo, se culminó el diseño funcional del Sistema de Gestión Comercial y se lleva el 35.0 por ciento de avance en el Sistema de Administración de los Recursos Humanos.

· Se realizaron pruebas en un vehículo prototipo eléctrico para cuadrillas de atención a disturbios en redes aéreas.  Las pruebas han permitido decidir la adquisición para 1999 de una pequeña flotilla de vehículos eléctricos para efecto de observar su desempeño y medir sus ventajas relativas.

· En materia de normalización se continúa participando activamente en las reuniones que coordina la Comisión Nacional Para el Ahorro de Energía (CONAE), para la elaboración de las Normas Oficiales Mexicanas (NOM), relativas a la eficiencia energética.  Actualmente se elabora un catálogo de especificaciones técnicas de LFC con base en las Normas Nacionales, útiles para la planeación y adquisición de bienes a nivel entidad.

· Se concretaron con el Instituto de Investigaciones Eléctricas (IIE) diversos trabajos, relacionados con la investigación y desarrollo tecnológico, entre los que se encuentran en proceso se pueden mencionar los siguientes: Estudio para la disminución de la incidencia de fallas y mejora en la calidad de los transformadores de distribución; Análisis de la Operación del aislamiento de la red de distribución (23 Kv); Estudio de Planeación de la región Toluca de LFC con apoyo de la herramienta Sistema de Planeación de Distribución (SIPLADIS); Proyecto de enlace piloto para telecontrolar un dispositivo de maniobra; Análisis de sensibilidad de alternativas para el suministro de energía eléctrica a partir de subestaciones de 400 Kv o de 230 Kv en la zona metropolitana atendida por LFC; Análisis y comparación de la confiabilidad de esquemas de subestaciones de LFC; y análisis de confiabilidad de una red de distribución piloto.
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