Funciones de Gobierno - Administración Pública



En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 74, fracción VI, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, el Ejecutivo Federal somete a consideración de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, la Cuenta de la Hacienda Pública Federal correspondiente al ejercicio fiscal de 2010.

Durante el año del cual el Ejecutivo Federal rinde cuentas, la evolución de los principales indicadores de la economía confirman la pertinencia en la aplicación de una política fiscal responsable y de una estrategia integral orientada a reducir y prevenir los riesgos provenientes del exterior sobre la economía mexicana y sus finanzas públicas.
El conjunto de acciones instrumentadas hizo posible una vigorosa recuperación económica y un entorno financiero local estable. El comportamiento productivo nacional estuvo influido por un patrón de crecimiento más balanceado entre las fuentes externas e internas. El dinamismo de la demanda externa propició que las exportaciones no petroleras alcanzaran un nivel máximo histórico; en tanto que, el desempeño mostrado por la demanda interna se sustentó en la expansión del empleo formal y el otorgamiento de créditos, junto con la mejoría en la confianza de los consumidores e inversionistas.
Con la reforma fiscal implementada se coadyuvó a recuperar el crecimiento, al tiempo que se garantizó la sostenibilidad de las finanzas públicas. El balance presupuestario si bien fue deficitario, resultó congruente con la meta anual aprobada por el Congreso de la Unión y las disposiciones aplicables para 2010.

Bajo este marco, se reconoce la relevancia de las políticas implementadas, lo que permite mantener una perspectiva positiva con respecto a la evolución de la economía mexicana en los siguientes años. Empero, se debe aceptar que persisten grandes retos en materia de pobreza y seguridad que el Gobierno Federal está enfrentando con determinación. 
De estas acciones y sus resultados, el Ejecutivo Federal informa, de manera transparente, a la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, a través de la Cuenta de la Hacienda Pública Federal. Este documento conserva su estructura general, es decir, un tomo impreso y un Banco de Información. El primero incorpora las principales acciones y resultados de la gestión pública, tanto en términos cuantitativos como cualitativos. El segundo comprende la información con mayor nivel de detalle, consolidada y agrupada por dependencia, ramo y entidad, disponible en archivos magnéticos de fácil consulta.

El Tomo de Resultados Generales se conforma por un apartado analítico y dos estadísticos. En el primero se realizan algunas modificaciones a efecto de alinearlo al contenido temático de la exposición de motivos del Presupuesto de Egresos de la Federación de 2010. Así, en el capítulo de Resultados de Finanzas Públicas se muestra el Balance Presupuestario del Sector Público que refleja, por primera vez desde que la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria entró en vigor, el uso en 2010 de la cláusula de excepción contenida en el artículo 17. En el apartado de Política de Gasto se incorpora, dentro de la sección de Medidas de Austeridad, un resumen de las principales acciones y resultados alcanzados con el Programa Nacional de Reducción del Gasto Público. Asimismo, se modificó la estructura del Gasto Programable en Clasificación Económica con el propósito de mostrar una mayor desagregación de sus componentes, particularmente en lo relativo al gasto corriente. En lo concerniente al capítulo de Política de Deuda, en la sección de Saldo de la Deuda del Sector Público Presupuestario se integra en un solo cuadro la información de la Deuda Interna y Externa por Fuentes de Financiamiento. Lo anterior con el propósito de homogeneizar su presentación con la correspondiente al Saldo de la Deuda, Endeudamiento Neto y Costo Financiero.
En los apartados cuantitativos, se adecuó el Estado de Egresos Presupuestarios Devengados al incorporarse los momentos contables del gasto -devengo y ejercido- con el fin de mostrar el saldo del presupuesto devengado y el importe del presupuesto ejercido. Asimismo, a los formatos correspondientes al Resumen Económico Funcional del Ejercicio del Presupuesto, y al Gasto por Naturaleza Económica, se adicionó una columna en la que se muestran los gastos de inversión otorgados a fideicomisos de administración y pago.
Respecto al Banco de Información, se continuó con las acciones de mejora para apoyar el proceso de fiscalización y evaluación del desempeño del sector público. En el apartado de Análisis del Ejercicio del Presupuesto Programático Devengado, específicamente en el capítulo referente al Análisis del Gasto por Clasificación Económica y en el formato Ejercicio Funcional Programático Económico del Gasto Programable, se adoptó tanto para el Gobierno Federal como para las entidades del sector paraestatal, la estructura establecida en el Presupuesto de Egresos de la Federación 2010. Además, en esta misma sección se incorpora el formato Ejercicio del Gasto Programable de los Programas Presupuestarios en Clasificación Económica, con el fin de presentar la información del ejercicio del gasto de todos los programas presupuestarios. En el capítulo de Análisis del Cumplimiento de los Indicadores para Resultados, se incluye la vinculación del Programa Presupuestario con el eje de Política Pública del Plan Nacional de Desarrollo, así como con los Objetivos Nacionales y los Programas Sectoriales respectivos, conforme a lo establecido en el Presupuesto de Egresos de la Federación; adicionalmente, se agrega la meta modificada de los indicadores, de manera que se consignan las metas original, modificada y alcanzada para cada uno de ellos.

Finalmente, conviene destacar que a efecto de apoyar el proceso de revisión y fiscalización de los resultados de la Cuenta Pública, las dependencias y entidades de la Administración Pública Federal reiteran su disposición para presentar, cuando así lo requiera la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, los datos, registros y documentos comprobatorios de los ingresos, gastos y deuda pública aquí asentados, junto con los relativos a los programas y metas correspondientes para su revisión.
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