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Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa

NOTAS A LOS ESTADOS FINANCIEROS
CON CIFRAS AL 31 DE DICIEMBRE DE 2013
La preparación de los estados financieros es responsabilidad de la Dirección General de Programación y Presupuesto y se presenta razonablemente, en todos sus aspectos sustanciales, la situación financiera del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa al 31 de Diciembre de 2013, los resultados de sus operaciones, de conformidad con las normas, criterios y principios técnicos emitidos por el Consejo Nacional de Armonización Contable, y las disposiciones legales aplicables, obedeciendo a las mejores prácticas contables. 

En el Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa, no existen partes relacionadas que pudieran ejercer influencia significativa sobre la toma de decisiones financieras y operativas.

EFECTIVO Y EQUIVALENTES

· Bancos/Dependencias y Otros
Este rubro, integra a los recursos financieros que se encuentran depositados en la cuenta bancaria de este Tribunal, y el residual existente en la cuenta contable es de 47,042,003.00, al cierre del presente informe, dichos recursos se utilizaran para el pago de pasivos circulantes del ejercicio 2013, el monto de mayor importancia es el del  pasivo de las retenciones de impuestos federales por un monto de 39,405,595.00, el cual se entera a la Tesorería de la Federación en los primeros 17 días del mes de enero. El recurso restante corresponde a los pasivos de retenciones de nómina (seguro de vida y de retiro).
En el Estado de Flujos de Efectivo se incorporó en el concepto Otros Ingresos y Beneficios la cantidad de $335,128.00, que es originada por recursos monetarios captados por reintegros de Ejercicios anteriores; los cuales en su mayoría son por recuperaciones de nómina.
Como resultado de lo anterior, el concepto de Efectivo y Equivalentes son afectados por el reconocimiento de esos recursos  a los Bancos, así como los Resultados de Ejercicios anteriores.
DERECHOS A RECIBIR EFECTIVO Y EQUIVALENTES
· Deudores Diversos
En la cuenta se observa un incremento de 258,630.00 que representa un incremento de un 68 por ciento respecto al año anterior, esta cuenta contiene principalmente adeudos de viáticos y un deposito en garantía a favor de la Comisión Federal de Electricidad, derivado del arrendamiento del Inmueble que ocupan las oficinas administrativas de este órgano Jurisdiccional, ubicado en la calle de Morena No 804, en la colonia Narvarte, Delegación Benito Juárez, en la Ciudad de México.
BIENES MUEBLES, INMUEBLES E INTANGIBLES

· Construcciones en Proceso en Bienes Propios
La cuenta tuvo un decremento por 191,405,303.48, lo que representa 64 por ciento respecto al ejercicio 2012, derivado del traspaso a Edificios  No Habitacionales por la terminación y adaptación de los inmuebles que ocuparan las oficinas cedes del Tribunal en las Entidades Federativas de Veracruz y Puebla. El decremento se integra por Entidad Federativa de la forma siguiente:

· 51% Veracruz

· 49% Puebla
•  Equipo de Cómputo y de Tecnologías de la Información
Derivado al proceso de actualización del equipamiento informático en las oficinas administrativas del Distrito Federal, se incrementó esta cuenta en un 21% por ciento respecto del ejercicio fiscal anterior.
· Mobiliario y Equipo de Administración
Se observa un incremento en la cuenta por un 5% respecto al saldo del ejercicio anterior, por la adquisición de mobiliario y equipo por el proceso de modernización y equipamiento de las oficinas administrativas del Distrito Federal. 
· Equipo de Transporte
El decremento del 2% respecto del ejercicio 2012, que se refleja en la cuenta corresponde a la baja de 38 vehículos derivado de la renovación del parque vehicular de este Órgano Jurisdiccional. 
· Derechos sobre Bienes en Régimen de Arrendamiento
Este Tribunal tiene formalizado un contrato de Arrendamiento Financiero con la Institución Financiera Bancomer, por la adquisición del edificio de Insurgentes Sur 881, en la colonia Nápoles, Delegación Benito Juárez, donde se ubican las oficinas centrales de este Órgano Jurisdiccional.  

Derivado de las amortizaciones realizadas por los pagos de este Tribunal, se registró un decremento en la cuenta de un 7 % respecto del año anterior.   

PASIVO
Pasivo Circulante 

· Retenciones y Contribuciones por Pagar

Este rubro, se integra principalmente 39,364,517.00, que corresponden al pago de Impuestos Federales los cuales se enteran a la Tesorería de la Federación en los primeros 17 días del mes de enero.
Pasivo No Circulante

•
Arrendamiento Financiero por pagar
Como se da lectura en la nota de la cuenta de “Derechos sobre Bienes en Régimen de Arrendamiento”, con los pagos que realiza este Tribunal se amortiza el saldo del arrendamiento financiero, para este ejercicio se registró una disminución al adeudo por un 7% respecto al año anterior.

HACIENDA PÚBLICA/ PATRIMONIO

•
Resultado del Ejercicio (Ahorro / Desahorro)
Este Tribunal obtuvo un ahorro en el ejercicio fiscal del 2013, derivado de las obras en proceso que se realizaron así como de las adquisición de activo fijo para acondicionar las distintas oficinas Administrativas y Jurisdiccionales de este Tribunal, adicionalmente se renovó la flotilla de vehículos de este Órgano Jurisdiccional. 

•
Resultado de Ejercicios Anteriores
El decremento que se representa en esta cuenta se integra principalmente de las bajas de activo por la formalización de las donaciones realizada durante el ejercicio 2013.
                      Lic. Marcos Cornish Ruiz                                   L.C. Jorge Lara Rosales

           Director General de Programación y presupuesto             Director de Contabilidad y Estados Financieros


