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CENTRO DE INVESTIGACIÓN EN QUÍMICA APLICADA

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
CENTRO DE INVESTIGACIÓN EN QUÍMICA APLICADA
· En 2013 el presupuesto pagado del Centro de Investigación en Química Aplicada (CIQA) fue de 193,884.5 miles de pesos, cifra inferior en 8.9% con relación al presupuesto aprobado. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, el CIQA contó con 6 programas presupuestarios.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya el CIQA a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial del CIQA
	Programa Presupuestario CIQA (PEF 2013)

	3. México con Educación de Calidad
	3.5 Hacer del desarrollo científico, tecnológico y la innovación pilares para el progreso económico y social sostenible.


	6. Impulsar la educación científica y tecnológica como elemento indispensable para la transformación de México en una sociedad del conocimiento.
	E002 Desarrollo tecnológico e innovación y elaboración de publicaciones.
U001 Apoyo para estudios e investigaciones.
K010 Proyectos de infraestructura social de ciencia y tecnología.

M001 Actividades de apoyo administrativo.

O001 Actividades de apoyo a la función pública y buen gobierno.

W001 Operaciones ajenas


· El programa presupuestario del CIQA con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo es el siguiente:
E002 DESARROLLO TECNOLÓGICO E INNOVACIÓN Y ELABORACIÓN DE PUBLICACIONES 
· A través de este programa presupuestario, se  pagaron recursos por 158,176.8 miles de pesos, 0.7% más con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron un 81.6% del presupuesto pagado por el Centro de Investigación en Química Aplicada durante 2013.
· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta los siguientes indicadores:
· Impulsar la articulación de los esfuerzos que realizan los sectores público, privado y social, para incrementar la inversión en Ciencia, Tecnología e Innovación (CTI) y lograr una mayor eficacia y eficiencia en su aplicación, como acción realizada fue el desarrollo de proyectos de investigación en conjunto con empresas para mejorar su productividad y desarrollar nuevas tecnologías.
· Como resultado se tuvieron en desarrollo un total de 32 proyectos que se trabajan actualmente con empresas privadas. El 50% de los cuales fueron presentado a concurso y aprobados en los fondos de innovación promovidos por el CONACYT.

· Fomentar el aprovechamiento de las fuentes de financiamiento internacionales para CTI, como acción realizada se obtuvo la presentación de proyectos de investigación a fondos internacionales.
· Como objetivo logrado se presentaron dos propuestas las cuales fueron autorizadas

· Promover la vinculación entre las instituciones de educación superior y centros de investigación con los sectores público, social y privado, como acción realizada se llevó a cabo la presentación de proyectos al PEI para apoyar la productividad y la innovación de las empresas del sector privado. 

· De esta acción se presentaron 55 proyectos de investigación y desarrollo al PEI, de los cuales se aprobaron 16 proyectos de investigación los cuales serán desarrollados en colaboración con el sector privado.

· Incentivar, impulsar y simplificar el registro de la propiedad intelectual entre las instituciones de educación superior, centros de investigación y la comunidad científica, para lo cual se promueve entre los investigadores del CIQA la presentación de solicitudes de patentes para la protección de los resultados obtenidos en las investigaciones realizadas en el Centro. 

· Logrando que se registraron 16 patentes nacionales y se realizó la aplicación internacional de tipo provisional en EUA de 6 patentes. Se otorgaron 3 patentes y al cierre del ejercicio 2013 se encuentra en trámite el título correspondiente.
2
1

