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CENTRO DE INVESTIGACIONES Y ESTUDIOS SUPERIORES EN ANTROPOLOGÍA SOCIAL 

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
CENTRO DE INVESTIGACIONES Y ESTUDIOS SUPERIORES EN ANTROPOLOGÍA SOCIAL
· En 2013 el Centro tuvo presupuesto modificado de 251,370.9 miles de pesos del cual el presupuesto total pagado por el Centro de Investigaciones y Estudios Superiores en Antropología Social (CIESAS) fue de 244,059.2 miles de pesos, cifra superior en 0.4% con relación al presupuesto aprobado.

· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, el CIESAS contó con 6 programas presupuestarios. 
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya el CIESAS a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial de Educación, 2013-2018
	Programa Presupuestario CIESAS (PEF 2013)

	3. México con Educación de Calidad
	3.5 Hacer del desarrollo científico, tecnológico y la innovación pilares para el progreso económico y social sostenible
	6. Impulsar la educación científica y tecnológica como elemento indispensable para la transformación de México en una sociedad del conocimiento
	E001 Realización de investigación científica y elaboración de publicaciones.

U001 Apoyos para estudios e investigaciones.
K010 Proyectos de infraestructura social de ciencia y tecnología.
M001 Actividades de Apoyo Administrativo.

O001 Actividades de Apoyo a la función pública y buen gobierno.

W001 Operaciones Ajenas


· El programa presupuestario del CIESAS con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo es el siguiente:
E001 REALIZACIÓN DE INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA Y ELABORACIÓN DE PUBLICACIONES
· A través de este programa presupuestario, a cargo del Centro, se  pagaron recursos por 185,522.6 miles de pesos, 7.1% menos con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 76.0% del presupuesto pagado por el CIESAS durante 2013.
· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta los siguientes indicadores:

· Porcentaje de publicaciones arbitradas realizadas por el Centro, el cual observó un cumplimiento de 102.9% respecto a la calificación prevista como meta aprobada, al alcanzar 83.60
· Durante este año la productividad generada por los profesores Investigadores del centro alcanzó el porcentaje programado para este periodo, dando un resultado de: 47 libros, 116 capítulos y 104 artículos.

· Contribución de conocimiento a la competitividad (Porcentaje de proyectos de investigación apoyados y tesis concluidas, orientados al desarrollo económico) realizados por el Centro observó un cumplimiento del 77.9% respecto a la calificación prevista como meta aprobada, al alcanzar el 22.6.
· Las tesis que se presentaron en este periodo abordaron temas con orientación al desarrollo social y económico, por lo que el indicador rebasa la meta establecida en porcentaje. 

· Eficiencia Terminal, el cual observó un cumplimiento satisfactorio del 100.4% respecto a la calificación prevista como meta aprobada de 73.63, al alcanzar 73.91.
· Ha resultado fundamental la revisión constante de planes y programas de estudio que permite a los estudiantes concluir sus investigaciones dentro de plazos considerados adecuados. En febrero de 2013 se cumplió el periodo reglamentario de titulación de la Maestría de Antropología Social del CIESAS-Occidente-Sureste y de la Maestría en Historia con el 87% de eficiencia terminal, la cual quedó muy por arriba de lo esperado. En el mes de agosto concluyó la eficiencia terminal del Doctorado en Ciencias Sociales y se alcanzó una eficiencia terminal del 70%, de igual manera la meta fue considerablemente positiva.

· Porcentaje  de proyectos que contribuyen a la solución de demandas regionales y sectoriales, realizados por el Centro, el cual observó un cumplimiento de 288.9% respecto a la calificación prevista como meta aprobada del 9 al alcanzar 26. 
· Cabe mencionar que el numerador del indicador se ajustó a proyectos vigentes de fondos mixtos, sectoriales y regionales, y no con base en los proyectos nuevos, en virtud de que el denominador muestra proyectos vigentes con financiamiento externo.
· A pesar de que se presentó una reducción en el número de proyectos, tanto el numerador como el denominador disminuyeron proporcionalmente, por lo que el indicador definitivo se alcanzó conforme a lo establecido.
· Índice de calidad de los posgrados del Centro, el cual observó un cumplimiento de 100% respecto a la calificación prevista como meta aprobada, al alcanzar el 0.75.
· La oferta académica que ofrece el CIESAS arroja un saldo positivo. Se mantiene la cifra de diez posgrados (seis maestrías y cuatro doctorados) inscritos en PNPC; cinco de ellos reconocidos como nivel Internacional, uno en el rubro de Desarrollo, dos Consolidados y dos más como de Reciente Creación.
· Generación de Capital humano de alto nivel (Número de graduados en programas registrados en el Padrón Nacional de Posgrado formados por investigador), el cual observó un cumplimiento de 73.9% respecto a la calificación prevista como meta aprobada al alcanzar 0.325.
· En este año se reportó el 25% sobre la meta establecida, la meta programada no se alcanzó ya que los alumnos egresados en 2012 tienen como fecha limité reglamentaria para la titulación febrero 2013, sin embargo se graduaron antes de diciembre de 2012, por lo que el año pasado la meta se rebasó y este año no había alumnos pendientes de titular para cumplir con la meta establecida. Los posgrados han mantenido la eficiencia terminal por lo que este indicador no se considera negativo.
· Proyectos por investigador, el cual observó un cumplimiento de 131.1% respecto a la calificación prevista como meta aprobada, al alcanzar 1.6.
· En este año se alcanzó prácticamente la meta, con 82 de los 85 proyectos programados, con un leve descenso tanto en los investigadores como en los proyectos.
Con lo anterior se contribuye al cumplimiento del objetivo de impulsar la educación científica y tecnológica como elemento indispensable para la transformación de México en una sociedad del conocimiento considerado en la meta nacional 3. México con Educación de Calidad, del Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018.
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