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CORPORACIóN MEXICANA DE INVESTIGACIóN EN MATERIALES, S.A DE C.V.

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
CORPORACIÓN MEXICANA DE INVESTIGACIÓN EN MATERIALES, S.A DE C.V.
1. PROPOSITO
Presentar el informe de pasivos contingentes de la Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S.A de C.V. para dar cumplimiento a la información para efectos de rendición de la Cuenta Publica 2013.
2. AMBITO DE APLICACION

· El presente informe de pasivos contingentes lo reportarán las entidades que conforman el Sector Paraestatal de conformidad con lo que establece el numeral 2 literal A) del Oficio No. 309-A.-0040/2014 a través del cual se comunicaron los Lineamientos Específicos para las entidades que conforman el sector paraestatal para la Integración de la Cuenta de la Hacienda Pública Federal 2013.

3. CONSIDERACIONES

· Las obligaciones o pérdidas importantes relacionadas con contingencias se reconocen cuando es probable que sus efectos se materialicen y existan elementos razonables para su cuantificación.  Si no existen estos elementos razonables, se incluye su revelación en forma cualitativa en las notas a los estados financieros.  Los ingresos, utilidades o activos contingentes se reconocen hasta el momento en que existe certeza de su realización.  Por lo anterior, la corporación registra contablemente el pasivo contingente de los empleados de acuerdo a lo establecido en el  boletín D 3 " Contingencias Laborales" por lo que no se tiene un fondo ni fideicomiso materializado por este tipo de pasivo para el ejercicio 2013.

4. ENTREGA DE INFORMACION
· La información se entregara a la Unidad de contabilidad Gubernamental en el modulo de integración de la cuenta Pública (MICP). 
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