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EL COLEGIO DE SAN LUIS, A.C.

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
EL COLEGIO DE SAN LUIS, A.C.
· En 2013 el presupuesto pagado de El Colegio de San Luis, A.C. (COLSAN) fue de 109,089.9 miles de pesos, cifra superior en 10.6% con relación al presupuesto aprobado. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, el COLSAN contó con 5 programas presupuestarios.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya el COLSAN a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial de Educación
	Programa Presupuestario COLSAN (PEF 2013)

	3. México con Educación de Calidad
	3.5 Hacer del desarrollo científico, tecnológico y la innovación pilares para el progreso económico y social sostenible.
	6. Impulsar la educación científica y tecnológica como elemento indispensable para la transformación de México en una sociedad del conocimiento.
	O001 Apoyo a la Función Pública.

M001 Actividades de Apoyo Administrativo.

E001 Realización de Investigación Científica y Elaboración de Publicaciones.

K010 Proyectos de Infraestructura Social de Ciencia y Tecnología.
U001 Apoyos para Estudios e Investigaciones.


· Los programas presupuestarios del COLSAN con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo son los siguientes:

E001 Realización de Investigación Científica y Elaboración de Publicaciones. A través de este programa presupuestario, se  pagaron recursos por 79,558.1 miles de pesos, 3.1% más con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 72.9% del presupuesto pagado por el COLSAN durante 2013.
· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta el siguiente indicador:

· El conocimiento científico de calidad y  recursos humanos de alto nivel se genera, transfiere, difunde y se forma  para atender necesidades de sectores y regiones de orden científico y social. 
· El indicador de publicaciones arbitradas se mantiene, dando cumplimiento a la meta comprometida, y con la expectativa de que se continúe igual en un futuro, manteniendo el nivel de calidad en las mismas.
· El porcentaje de proyectos de investigación apoyados y tesis concluidas, orientados al desarrollo económico. Se obtuvo con resultados satisfactorios prácticamente acordes con las metas comprometidas.
· Se cumplió con holgura con la meta comprometida de Eficiencia terminal gracias al esfuerzo sinérgico de los programas de posgrado, investigadores, y personal del área de Posgrado del Instituto.
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