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COMITÉ NACIONAL PARA EL DESARROLLO SUSTENTABLE DE LA CAÑA DE AZÚCAR

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
comité NACIONAL PARA EL DESARROLLO SUSTENTABLE DE LA CAÑA DE AZÚCAR

· En 2013 el presupuesto pagado del Comité Nacional para el Desarrollo Sustentable de la Caña de Azúcar fue de 24,344.6 miles de pesos, cifra inferior en 32.6% con relación al presupuesto aprobado. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, el CONADESUCA contó con 3 programas presupuestarios.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya el CONADESUCA a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial de CONADESUCA
	Programa Presupuestario CONADESUCA (PEF 2013)

	4.  México Próspero
	4.10 Construir un sector agropecuario y pesquero productivo que garantice la seguridad alimentaria del país.

	4.10.2. Impulsar modelos de asociación que generen economías de escala y  mayor valor agregado de los productores del sector agroalimentario.


	P001 Registro Control y Seguimiento de los programas Presupuestales.


· El programa presupuestario del CONADESUCA con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo es el siguiente:
P001 Registro, Control y Seguimiento de los Programas Presupuestarios.
· A través de este programa presupuestario, a cargo del Comité Nacional para el Desarrollo Sustentable de la Caña de Azúcar, se  pagaron recursos por 24,344.6 miles de pesos, 32.6% menos con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 100.0% del presupuesto pagado por el CONADESUCA durante 2013.
· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta el siguiente indicador:

· Satisfacción de los usuarios de los servicios otorgados  por el CONADESUCA, el cual observó un cumplimiento de 66% respecto a la calificación prevista como meta aprobada.
· Los resultados del indicador permitieron detectar áreas de oportunidad en la facilitación de los flujos de información. Asimismo, esos resultados han permitido mejorar la administración, planeación orientados a fortalecer la capacidad operativa del COMITE.
· Con lo anterior se contribuye al cumplimiento del objetivo de los intereses de los mexicanos, proteger los derechos en el Territorio Nacional, un México prospero considerado en la meta Nacional 1. México Próspero del Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018.
· Se elaboraron acciones y programas de capacitación, asistencia técnica y transferencia de tecnología para un mejor abastecimiento de azúcar para evitar la sobreproducción y que sea más competitiva a nivel mundial.
· Se obtuvo un mejor control y seguimiento de acciones en campo y fábrica, mejoramiento de la producción de la caña de azúcar, generando  sustentabilidad en la agroindustria de la caña de azúcar.
· Se promovió y fortaleció el Balance Nacional de la Caña de Azúcar, para verificar la sobreproducción.

· Se realizaron estudios con el uso de nuevas tecnologías para que en el futuro no exista sobreproducción de azúcar mediante el uso de información oportuna para mantener el ingreso de los productores.
· Se  establecieron estrategias y líneas de acción para una nueva política y moderna  que ayude a la toma de decisiones que garanticen el abasto Nacional y para continuar con niveles crecientes de exportaciones al mercado estadounidense lo que permitirá mantener condiciones favorables de mercado a los Productores y Actores del Sector Cañero.
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