CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
NOTIMEX, AGENCIA DE NOTICIAS DEL ESTADO MEXICANO

NOTIMEX, AGENCIA DE NOTICIAS DEL ESTADO MEXICANO

· Las metas y objetivos de Notimex dentro del Plan Nacional de Desarrollo es el de promover y fortalecer la gobernabilidad democrática, considerado en la Meta 1. México en Paz. Por lo mismo contribuye a: 
· Coadyuvar al ejercicio del derecho a la información mediante la prestación de servicios profesionales en materia de noticias al Estado Mexicano y a cualquier otra persona, entidad u organismo público o privado nacional o extranjero con auténtica independencia editorial. 

· De su visión la de ser la Agencia de Noticias líder en México, América Latina y el mercado hispano de los Estados Unidos de Norteamérica.

· Notimex, cuenta con personal capacitado profesionalmente de los cuales son periodistas, editores, redactores, corresponsales nacionales e internacionales y colaboradores, se distribuyen noticias a todos nuestros suscriptores en soportes tradicionales durante todo el año, así también se generan fotografías diariamente.

· Con lo anterior se contribuye al ejercicio del derecho a la información a través de la prestación de servicios profesionales en materia de noticias a los diferentes medios de comunicación con el objetivo de promover y fortalecer la gobernabilidad democrática.
