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AGROASEMEX, S.A.

Agroasemex, S.A. tiene como misión contribuir a la protección del patrimonio de la gente del campo a través de seguros, investigación e información. Asimismo, para cumplir con lo anterior, como entidad de fomento lleva a cabo actividades relacionadas con el desarrollo de seguro agropecuario y administra programas de subsidio por cuenta y orden del Gobierno Federal. Como aseguradora realiza acciones orientadas a proporcionar servicios de seguro y reaseguro a los entes sociales (Fondos de Aseguramiento) y aseguradoras privadas.
La Institución se constituyó el 1° de junio de 1990, con una participación estatal mayoritaria y está autorizada por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público y por la Comisión Nacional de Seguros y Fianzas para operar como Institución de seguros en los términos de Ley General de Instituciones y Sociedades Mutualistas de Seguros, y en la Ley Federal de Entidades Paraestatales. Teniendo como objeto la prestación de servicios de aseguramiento contra los riesgos a que están expuestos los productores agropecuarios en sus personas, bienes y actividades.

La Secretaría de Hacienda y Crédito Público, otorgó la autorización para practicar en seguro y reaseguro, las operaciones de vida, accidentes y enfermedades, así como de daños en los ramos de responsabilidad civil y riegos profesionales, marítimo y transportes, incendio, agrícola, automóviles y diversos.

Al 31 de diciembre de 2013, la operación principal de la Institución es la suscripción de contratos de seguros de cobertura de riesgo no proporcional con los Fondos de Aseguramiento Agropecuario y la emisión de pólizas de seguros de cobertura de riesgos catastróficos, agrícolas y de animales. Asimismo, la Institución continúa con el desarrollo de nuevos productos para el sector agrícola y ganadero, como parte de sus programas para promover la investigación de esquemas de protección que preserven el patrimonio y la capacidad productiva de dichos sectores, los cuales se apoyan en el uso de tecnología satelital para evaluar la ocurrencia del siniestros.

