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SEGUROS DE CRÉDITO A LA VIVIENDA SHF S.A. DE C.V.

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS
SEGUROS DE CRÉDITO A LA VIVIENDA SHF S.A. DE C.V.
1. ESTADO ANALÍTICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS POR CLASIFICACIÓN ECONÓMICA Y POR OBJETO DEL GASTO
· En 2013 el presupuesto pagado de Seguros de Crédito a la Vivienda SHF S.A. de C.V. (SCV-SHF) fue de 122,904.9 miles de pesos, cifra inferior en 35.8% con relación al presupuesto aprobado. Este comportamiento se debió principalmente al menor ejercicio presupuestario en el rubros de Gastos de Operación (35.8%).

GASTO CORRIENTE

· El gasto corriente pagado observó una reducción de 35.8%, en comparación al presupuesto aprobado para 2013. Su evolución por rubro de gasto se presenta a continuación:
· En el rubro Gasto de Operación se registró un menor ejercicio presupuestario de 35.8%, en comparación con el presupuesto aprobado. Las causas que explican esta variación son las siguientes:
· En Servicios Generales el ejercicio del presupuesto registró un gasto menor en 35.8%, respecto al presupuesto aprobado, debido a lo siguiente:

· El menor gasto ejercido financiado con recursos propios fue resultado de que SCV-SHF pagó los servicios de administración por 103,076.8 miles de pesos a Sociedad Hipotecaria Federal, S.N.C., (SHF), 1,210.0 miles de pesos a la participación en Órganos de Gobierno, así como los pagos de inspección y vigilancia a la Comisión Nacional de Seguros y Fianzas por 877.7 miles de pesos, otros gastos por 1,077.5 miles de pesos y al pago de  Impuestos por 16,662.9 miles de pesos; los cuales fueron inferiores a lo autorizado.

2. ESTADO ANALÍTICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS POR CLASIFICACIÓN FUNCIONAL PROGRAMÁTICA
· Durante 2013 el presupuesto pagado de SCV-SHF se ejerció a través de la finalidad: Desarrollo Social. La cual comprende la función de Vivienda y Servicio a la Comunidad.
· La finalidad Desarrollo Social registró el total del presupuesto pagado. Lo anterior refleja el carácter prioritario en la asignación y ejercicio de los recursos para atender las actividades fundamentales del sector vivienda.
· A través de la función Vivienda y Servicio a la Comunidad, se erogó el 100.0 del total. 
· Mediante la función Vivienda y Servicios a la Comunidad, SCV-SHF emitió 289,935 pólizas, con un monto garantizado de 24,559,000 miles de pesos, de las cuales 57,682 pólizas corresponden a nuevas suscripciones y 232,253 a traspasos de las garantías por incumplimiento (GPI) al Seguro de Crédito a la Vivienda (SCV); las metas de colocación del SCV para el ejercicio 2013 fueron 4,454 pólizas con un monto asegurado estimado de 264,000 miles de pesos. En el mes de junio de 2013, se llevó a cabo la contratación de una cartera bancaria por un total de 31,052 pólizas, logrando con lo anterior la suscripción de un total de 32,809 pólizas con un monto asegurado de 4,479,000 miles de pesos en 2013.
· En 2013 SCV-SHF realizó su presupuesto pagado a través de la operación de 1 programa presupuestario:

· E020 Otorgamiento de seguros y reaseguro de crédito a la vivienda. En este programa se erogaron 122,904.9 miles de pesos, lo que representó una disminución de 35.8% con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos se utilizaron para lo siguiente:

· SCV-SHF emitió 289,935 pólizas, con un monto garantizado de 24,559,000 miles de pesos, de las cuales 57,682 pólizas corresponden a nuevas suscripciones y 232,253 a traspasos de las Garantías por Incumplimiento (GPI) al SCV; las metas de colocación del SCV para el ejercicio 2013 fueron 4,454 pólizas con un monto asegurado estimado de 264,000 miles de pesos. En el mes de junio de 2013, se llevó a cabo la contratación de una cartera bancaria por un total de 31,052 pólizas, logrando con lo anterior la suscripción de un total de 32,809 pólizas con un monto asegurado de 4,479,000 miles de pesos durante 2013..

3. CONTRATACIONES POR HONORARIOS Y TABULADORES Y REMUNERACIONES
Al no contar con estructura, SCV-SHF no realizó erogaciones por concepto de honorarios y remuneraciones.
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