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NACIONAL FINANCIERA, S.N.C.

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
NACIONAL FINANCIERA, S.N.C.
· En 2013 el presupuesto pagado de Nacional Financiera (NAFIN) fue de 2,112,509.9 miles de pesos, cifra superior en 20.5% con relación al presupuesto aprobado. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, NAFIN contó con 6 programas presupuestarios, de los cuales 4 corresponden a las actividades sustantivas como banco de fomento y 2 programas que contienen el gasto administrativo y de apoyo a la Función Pública y Buen Gobierno.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya NAFIN a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de fomento son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Nacional de Financiamiento del Desarrollo 2013-2018
	Programa Presupuestario NAFIN (PEF 2013)

	4.  México Próspero
	4.2 Democratizar el acceso al financiamiento de proyectos con potencial de crecimiento
4.8 Desarrollar los sectores estratégicos del país
	1. Ampliar el crédito de la Banca de Desarrollo facilitando el acceso a servicios financieros en sectores estratégicos, con una mayor participación del sector privado 


	F-025 Captación y canalización de recursos financieros
F-026 Otorgamiento de crédito y garantías, capacitación, asistencia técnica e información a las MIPYMES

F-027 Operación como agente financiero del Gobierno Federal

F-028 Operación de servicios fiduciarios


· El programa presupuestario de NAFIN con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo es el siguiente:
FO26 OTORGAMIENTO DE CRÉDITO Y GARANTÍAS, CAPACITACIÓN, ASISTENCIA TÉCNICA E INFORMACIÓN A LAS MIPYMES
· A través de este programa presupuestario, a cargo Nacional Financiera, se pagaron recursos por 992,472.8 miles de pesos, 26.9% más con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 47.0% del presupuesto pagado NAFIN durante 2013.
· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta el siguiente indicador:

· MIPYMES atendidas por primera vez con productos y servicios de NAFIN. El porcentaje alcanzado de MIPYMES atendidas por primera vez respecto al total atendido, fue de 47%, lo que representó un porcentaje de cumplimiento de la meta anual de 235%. Lo anterior se alcanzó principalmente por el Programa de Garantías crediticias, el cual impulsa la creación de MIPYMES y apoya su viabilidad y competitividad.
· Variación porcentual del saldo de la cartera de crédito sector privado. El comportamiento de la cartera de crédito con el sector privado al cierre de 2013, tuvo un incremento del 10% respecto al saldo del año anterior, con lo cual se alcanzó el 100% de la meta estimada. En este sentido los recursos canalizados permitieron el desarrollo de MIPYMES proveedoras y distribuidoras de medianas y grandes empresas, favoreciendo encadenamientos productivos; asimismo, a través de programas de Banca de Inversión, se atendieron proyectos de generación de energía sustentable apoyando el desarrollo de parques eólicos y solares.
· Variación porcentual del saldo de la cartera de garantías (directa e inducida). La cartera de Garantías registró un incremento porcentual de 17.6% respecto al saldo de cierre de 2012, equivalente a un porcentaje de cumplimiento de la meta anual de 176%. Por medio de este programa, se promovió la atención de la Banca a sectores y regiones no atendidos y se mejoraron términos y condiciones de los créditos otorgados por los intermediarios financieros.
· Capacitación y asistencia técnica. El cumplimiento porcentual del programa anual de empresas atendidas con capacitación y asistencia técnica fue de 136%. De esta forma se apoyó el desarrollo integral de las MIPYMES, mejorando sus procesos, gestión y competitividad para facilitar su acceso al crédito.
· El cumplimiento de estos indicadores, permite atender oportunamente los objetivos de democratizar el acceso al financiamiento de proyectos con potencial de crecimiento y el desarrollo de los sectores estratégicos del país; asimismo, trabajando en conjunto con los intermediarios financieros bancarios y no bancarios, se amplía el crédito de la Banca de Desarrollo, facilitando el acceso a servicios financieros en sectores estratégicos, con una mayor participación del sector privado, conforme a lo señalado en el PRONAFIDE.
· De esta forma, el resultado de la actividad de NAFIN, se refleja en la participación de la cartera de crédito directa e inducida de la Institución, respecto al Producto Interno Bruto (PIB), la cual pasó de 1.32% en 2012 a 1.51 en 2013.
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