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PRONÓSTICOS PARA LA ASISTENCIA PÚBLICA

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
PRONÓSTICOS PARA LA ASISTENCIA PÚBLICA 
· En 2013 el presupuesto pagado de Pronósticos para la Asistencia Pública (PAP) fue de 2,021,217.5 miles de pesos, cifra inferior en 23.1% con relación al presupuesto aprobado. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, PAP contó con 5 programas presupuestarios.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que se encuentra vinculado el Programa que PAP tiene asignado, son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Nacional de Financiamiento del Desarrollo
	Programa Presupuestario PAP (PEF 2013)

	IV.  México Próspero
	4.1
Mantener la estabilidad macroeconómica del país.
	4.1.2 Fortalecer los ingresos del Sector Público.
	B003 Producción y comercialización de juegos y productos 
M001 Actividades de apoyo administrativo

O001 Actividades de apoyo a la función pública y buen gobierno

K025 Proyectos de inmuebles (oficinas administrativas)

K027 Mantenimiento de infraestructura

W001 Operaciones ajenas


· EL programa presupuestario de PAP con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo es el siguiente: 
B003 PRODUCIR Y COMERCIALIZACIÓN DE JUEGOS Y PRODUCTOS
· Este programa presupuestario, el cual engloba las actividades sustantivas de PAP, y a través del cual genera las utilidades que aporta para los programas de asistencia pública y por ende da cumplimiento a su misión,  se pagaron recursos por 2,003,389.7 miles de pesos, 22.5%  menos con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 99.1% del presupuesto pagado por PAP durante 2013.
· Como parte del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, se da cumplimiento al objetivo institucional que es el “Incrementar la generación de recursos para la Federación, así como los recursos que apoyen a los sectores vulnerables del país”, alcanzando resultados por arriba de la meta anual establecida en la Ley de Ingresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal 2013 del orden de 673.4 millones de pesos más (cifra determinada a nivel flujo de efectivo). Cabe mencionar que los indicadores de PAP no son publicados en el Decreto de Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal 2013. Sin embargo se informa que dentro de sus principales indicadores se tiene el de los montos de recursos entregados a la TESOFE entre el total de estos recursos establecidos en la Ley de Ingresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2013, mismo que tenía como meta un 7.5%, lográndose un 19.2%, esto es, se alcanzó 11.7 puntos porcentuales por arriba de la meta. 
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