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FONDO DE EMPRESAS EXPROPIADAS DEL SECTOR AZUCARERO

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
FONDO DE EMPRESAS EXPROPIADAS DEL SECTOR AZUCARERO
· En 2013 el presupuesto pagado del Fondo de Empresas Expropiadas del Sector Azucarero (FEESA) fue de 359,566.4 miles de pesos, cifra superior en 4,073.6% con relación al presupuesto aprobado.

· De conformidad con el Presupuesto de Egresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2013 (PEF-2013), en su Anexo 10, el presupuesto total asignado al FEESA está determinado como Gasto Administrativo dentro de la vertiente Administrativa del Programa Especial Concurrente para el Desarrollo Rural Sustentable.

· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya el FEESA a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Programa Sectorial de SAGARPA
	Programa Presupuestario FEESA
(PEF 2013)

	4. México Próspero.
	4.10 Constituir un sector agropecuario y pesquero  productivo que garantice la seguridad alimentaria del país. 
                                                              
	1. Impulsar la productividad en el sector agroalimentario mediante inversión en capital físico, humano y tecnológico que garantice la seguridad alimentaria.
	M001 Actividades de Apoyo Administrativo.
P001 Registro, Control y Seguimiento de los Programas Presupuestarios.


· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, el FEESA contó con 2 programas presupuestarios, los cuales son los siguientes:

P001 REGISTRO, CONTROL Y SEGUIMIENTO DE LOS PROGRAMAS PRESUPUESTARIOS 
· A través de este programa presupuestario, se cubrió el gasto de Servicios Personales por un monto de 6,764.6, 2.4% menos con relación al presupuesto aprobado. Asimismo, se erogaron recursos para cubrir el gasto derivado de una contingencia en materia laboral, de diversos servicios profesionales, así como de traslados y viáticos para el desempeño de comisiones oficiales. La totalidad erogado corresponde a gasto corriente.
· Debido a la naturaleza del gasto, no está asociado a metas ni indicadores.

M001 ACTIVIDADES DE APOYO ADMINISTRATIVO

· Considera la actividad institucional 002 Servicios de apoyo administrativo, a través de la cual se cubrió el gasto de 629.7 miles de pesos en los conceptos de previsión social y remuneraciones adicionales y especiales de Servicios Personales, así como 80.3 miles de pesos Materiales y Suministros, respectivamente.
· Por otra parte, durante el ejercicio 2013, se recibió ampliación por 350,000.0 miles de pesos, la cual se asignó en éste programa, a efecto de apoyar el gasto de operación de los vehículos (fideicomisos ingenio), a través de los cuales se administran y operan los ingenios azucareros expropiados. Asimismo, se erogaron 158.2 miles de pesos provenientes de los ingresos propios de la entidad que se devengaron y autorizaron en el ejercicio 2012.
· Por la clasificación programática de los recursos asignados y erogados en 2013 por la entidad no están asociado a metas ni indicadores.
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