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ADMINISTRACIÓN PORTUARIA INTEGRAL DE COATZACOALCOS, S.A. DE C.V.

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
ADMINISTRACION PORTUARIA INTEGRAL DE COATZACOALCOS
· En 2013 el presupuesto pagado de la Administración Portuaria Integral de Coatzacoalcos fue de 297,601.1 miles de pesos, cifra superior en 14.6% con relación al presupuesto aprobado.. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, la Administración Portuaria Integral de Coatzacoalcos contó con 6 programas presupuestarios.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya la Administración Portuaria Integral de Coatzacoalcos a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial de la SCT
	Programa Presupuestario Admon. Portuaria Integral de Coatzacoalcos (PEF 2013)

	IV.  México Próspero 
	4.9
Contar con una infraestructura de transporte que se refleje en menores costos para realizar la actividad económica.
	1. Desarrollar una infraestructura de transporte y logística  multimodal que genere costos competitivos, mejore la seguridad e impulse el desarrollo económico y social.
	K004 Proyectos de infraestructura económica de puertos.
K027 Mantenimiento de Infraestructura.




· Los programas presupuestarios de la Administración Portuaria Integral de Coatzacoalcos con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional son los siguientes:
K004 PROYECTOS DE INFRAESTRUCTURA ECONÓMICA DE PUERTOS

· A través de este programa presupuestario se  pagaron recursos por 43,487.7 miles de pesos, 54.2% menor con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 14.6% del presupuesto pagado por la Administración Portuaria Integral de Coatzacoalcos durante 2013, dentro de los cuales se destacan las siguientes obras:
· Para dar cumplimiento a los objetivos principales de la entidad, se decidió realizar la  construcción de la Bodega 7 para granel agrícola y mineral 
· Se llevó a cabo la obra de Pavimentación  del Estacionamiento para Tráileres, que permite alojar una mayor cantidad de vehículos evitando el congestionamiento a la entrada del puerto y en las vialidades internas.

· Se construyó  la  pavimentación de ante muelle con adocreto industrial,  así mismo se contrató la “Supervisión y control de calidad de la Obra  y diversos estudios con él objetivo de tener las condiciones necesarias para operar el muelle del Recinto Portuario de la Laguna de Pajaritos.  Fue un proyecto realizado con recursos del Gobierno Federal.
K027 MANTENIMIENTO DE INFRAESTRUCTURA

· A través de este programa presupuestario se  pagaron recursos por 78,585.5 miles de pesos, 100.0% mayor con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 26.4% del presupuesto pagado por la Administración Portuaria Integral de Coatzacoalcos durante 2013 dentro de la cual se destacan:
· Se llevó a cabo el dragado de mantenimiento en el puerto de Coatzacoalcos, Ciclo 2013-2014” y debido a que no se contaba con el recurso suficiente para llevar a cabo los trabajos, se pagaron 58 MDP de recurso propios y 20 MDP  de recursos fiscales, con la finalidad de cumplir con nuestras Objetivos y Metas.
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