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FIDEICOMISO DE FORMACIÓN Y CAPACITACIÓN PARA EL PERSONAL DE LA MARINA MERCANTE NACIONAL

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
FIDEICOMISO DE FORMACIÓN Y CAPACITACIÓN PARA EL PERSONAL DE LA MARINA MERCANTE NACIONAL
· En 2013 el presupuesto pagado del Fideicomiso de Formación y Capacitación para el personal de la Marina Mercante Nacional (FIDENA) fue de 259,587.4 miles de pesos, cifra superior en 37.5% con relación al presupuesto aprobado. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, el FIDENA contó con 4 programas presupuestarios.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya el FIDENA a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial de la Secretaría de Comunicación y Transportes
	Programa Presupuestario FIDENA (PEF 2013)

	4.  México Prospero

	4.9
 Contar con una infraestructura de transporte que se refleje en menores costos para realizar la actividad económica.
	2. Contar con servicios logísticos de transporte oportunos, eficientes y seguros que incrementen la competitividad y productividad de las actividades económicas.
	E007 Formación y capacitación del personal de la marina mercante.



· Los programas presupuestarios del FIDENA con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo son los siguientes:

E007 FORMACIÓN Y CAPACITACIÓN DEL PERSONAL DE LA MARINA MERCANTE
· A través de este programa presupuestario, a cargo del Fideicomiso de Formación y Capacitación para el personal de la Marina Mercante Nacional, se  pagaron recursos por 187,262.2  miles de pesos, 9.8% más con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 72.1% del presupuesto pagado por el  Fideicomiso de Formación y Capacitación para el personal de la Marina Mercante Nacional durante 2013.
· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta el siguiente indicador:

· Número de personal de la marina mercante formado, capacitado y actualizado  por el Fideicomiso de Formación y Capacitación para el personal de la Marina Mercante Nacional, el cual observó un cumplimiento de 91.4% respecto a la calificación prevista como meta aprobada, al alcanzar 12,103 personas de la marina mercante formadas, capacitadas y actualizadas.

· Los resultados del indicador permitieron atender la demanda de formación, capacitación y actualización especializada que requieren la industria naviera nacional e internacional y garantizar que el personal de la marina mercante sea competitivo y eficiente.

· Con lo anterior se contribuye al cumplimiento del objetivo de contar con una infraestructura de transporte que se refleje en menores costos para realizar la actividad económica, considerado en la meta nacional 4. México prospero del Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018.
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