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PRODUCTORA NACIONAL DE BIOLÓGICOS VETERINARIOS


CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
PRODUCTORA NACIONAL DE BIOLÓGICOS VETERINARIOS
· En 2013 el presupuesto pagado de la Productora Nacional de Biológicos Veterinarios (PRONABIVE) fue de 180,945.3 miles de pesos, cifra superior en 99.3% con relación al presupuesto aprobado. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, la PRONABIVE contó con 3 programas presupuestarios.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya la PRONABIVE a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial de Desarrollo Agropecuario, Pesquero y Alimentario
	Programa Presupuestario PRONABIVE (PEF 2013)

	4.  México próspero
	4.10
 Construir un sector agropecuario y pesquero productivo que garantice la seguridad alimentaria del país.
	4.10.3 Promover mayor certidumbre en la actividad agroalimentaria mediante mecanismos de administración de riesgos.
	B001 Producción y Comercialización de Biológicos Veterinarios.
M001 Actividades de apoyo administrativo.

O001 Apoyo a la Función Pública y Buen Gobierno.


· El programa presupuestario de la PRONABIVE con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo es el siguiente:

B001 PRODUCCIÓN Y COMERCIALIZACIÓN DE BIOLÓGICOS VETERINARIOS
· A través de este programa presupuestario, se  pagaron recursos por 169,386.8 miles de pesos, 121.0% más con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 93.6% del presupuesto pagado por la Productora Nacional de Biológicos Veterinarios durante 2013.
· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta los siguientes indicadores:

· Porcentaje de cumplimiento del programa para la producción de biológicos y químico farmacéuticos de uso veterinario, el cual observó un cumplimiento de 98.4% respecto a la meta reprogramada de producción, lo anterior debido a la formulación de 434,772,000 dósis de vacuna contra la Influenza Aviar con la cual se dio atención al dispositivo nacional de emergencia sanitaria de salud animal implementado con la finalidad de diagnosticar, prevenir, controlar y erradicar el virus de la Influenza Aviar tipo A, subtipo H7N3.
· Porcentaje de cumplimiento del programa para la comercialización de biológicos y químico farmacéuticos de uso veterinario, el cual observó un cumplimiento de 98.5% respecto a la meta reprogramada de comercialización, lo anterior debido a la comercialización de 434’772,000 dósis de vacuna contra la Influenza Aviar con la cual se dio atención al dispositivo nacional de emergencia sanitaria de salud animal implementado con la finalidad de diagnosticar, prevenir, controlar y erradicar el virus de la Influenza Aviar tipo A, subtipo H7N3.
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