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cENTRO DE CAPACITACIÓN CINEMATOGRÁFICA, A.C.

La información que se plasma en los formatos correspondientes a la Cuenta Pública 2013, comprende a la contabilidad de enero a diciembre de la entidad.

Los formatos que se presentan son los siguientes:

· Estado de la situación financiera

· Estado de actividades

· Estado de variación en la Hacienda

· Estado analítico del activo 

· Estado analítico de la deuda y otros pasivos

· Así como las notas a los estados financieros el cual se presenta en Word 
Cabe señalar que los Estados Financieros aún no han sido dictaminados, dado que esta acción se realiza en el mes de abril, con lo cual la información puede tener algunas variaciones.
En cuanto a los formatos de “Estado de cambios en la situación financiera” e Información sobre pasivos contingentes, estos no aplican en la entidad.

Cabe señalar que en el formato “Estado analítico de la deuda y otros pasivos”, no aparecen las cuentas relacionadas con nuestros pasivos a corto y largo plazo, por lo cual se tuvo la necesidad de ubicar los de corto plazo en la cuenta de Títulos y Valores de corto plazo, donde se puso la suma de los proveedores, con las retenciones y contribuciones por pagar, los documentos por pagar a corto plazo (acreedores) y la aportación de coproductores, estos últimos que se van amortizando con el ejercicio del recurso para la elaboración de Operas Primas, Ficciones y otros ejercicios escolares de los alumnos. 
De igual manera nuestros pasivos a largo plazo se ubicaron en la cuenta de Títulos y Valores, correspondiendo estos a nuestros pasivos laborales. 
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