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CENTRO DE CAPACITACIÓN CINEMATOGRÁFICA, A.C.

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
CENTRO DE CAPACITACIÓN CINEMATOGRÁFICA, A.C.
· En 2013 el presupuesto pagado del Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C. (CCC) fue de 81,025.5 miles de pesos, cifra superior en 2.9% con relación al presupuesto aprobado. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, el CCC contó con 3 programas presupuestarios.

· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya al CCC a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial de Educación
	Programa Presupuestario CCC (PEF 2013)

	3. México con Educación de Calidad
	3.1 Desarrollar el potencial humano de los mexicanos con educación de calidad

3.2 Garantizar la inclusión y la equidad en el Sistema Educativo


	Estrategia: “Garantizar que los planes y programas de estudio sean pertinentes y contribuyan a que los estudiantes puedan avanzar exitosamente en su trayectoria educativa, al tiempo que desarrollen aprendizajes significativos y competencias que les sirvan a lo largo de la vida”.

Objetivo 2.  Fortalecer la calidad y pertinencia de la educación media superior, superior y formación para el trabajo, a fin de que contribuyan al desarrollo de México.

Estrategia: “Ampliar las oportunidades de acceso a la educación de todas las regiones y sectores de la población”.

Objetivo 3. Asegurar mayor cobertura, inclusión y equidad educativa entre todos los grupos de la población para construcción de una sociedad más justa.
	E022 Otorgamiento y Promoción de Servicios Cinematográficos.

K009 Proyectos de Infraestructura Social de Educación.

M001 Actividades de Apoyo Administrativo




· El programa presupuestario del CCC con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo es el siguiente:

E022 OTORGAMIENTO Y PROMOCIÓN DE SERVICIOS CINEMATOGRÁFICOS
· A través de este programa presupuestario, a cargo del Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C., se pagaron recursos por 78,354.9 miles de pesos, 3.7% más con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 96.7% del presupuesto pagado por la Entidad durante 2013.

· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta el siguiente indicador:

· Alumnos atendidos en el ejercicio fiscal 2013 por el área académica y extensión académica, que ascendió a 583, representando un incremento de 110.0% respecto a la meta programada (530 alumnos atendidos).

· Los resultados del indicador permitieron detectar áreas de oportunidad en cuanto a llevar a cabo en varias ciudades de la república, cursos y talleres de extensión académica (ampliar la cobertura cinematográfica al interior del país). Asimismo, esos resultados han permitido mejorar los mecanismos de planeación orientados a fortalecer la capacitación cinematográfica a los interesados en las diversas disciplinas del quehacer cinematográfico y mejorar la enseñanza y aprendizaje del estudiante dentro y fuera de las instalaciones del Centro.

· En este contexto, durante 2013 como parte de la formación académica, los alumnos realizaron 500 prácticas escolares, filmaron 12 tesis y terminaron 6 tesis, y 22 egresados presentaron examen profesional. Por lo que el CCC participó en 219 festivales y muestras de cine a nivel nacional e internacional gracias al material fílmico generado por los alumnos durante el ciclo escolar (cortometrajes de ficción, documentales y tesis, así como los largometrajes de los egresados “óperas primas”).

· Con lo anterior se contribuye al cumplimiento de los objetivos 3.1 Desarrollar el potencial humano de los mexicanos con educación de calidad y 3.2 Garantizar la inclusión y la equidad en el Sistema Educativo, considerado en la meta 3. México con Educación de Calidad del Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018.
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