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CENTRO DE INVESTIGACIÓN Y DE ESTUDIOS AVANZADOS DEL INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
CENTRO DE INVESTIGACIÓN Y DE ESTUDIOS AVANZADOS DEL INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL
· En 2013 el presupuesto pagado del Centro de Investigación y de Estudios Avanzados del Instituto Politécnico Nacional (CINVESTAV) fue de 2,423,684.9 miles de pesos, cifra inferior en 18.2% con relación al presupuesto aprobado. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, el CINVESTAV contó con 8 programas presupuestarios.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya el CINVESTAV a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial de Educación
	Programa Presupuestario CINVESTAV (PEF 2013)

	3. México con Educación de Calidad
	3.1
Desarrollar el potencial humano de los mexicanos con educación de calidad.
	2. Fortalecer la calidad y pertinencia de la educación media superior, superior y formación para el trabajo, a fin de que contribuyan al desarrollo de México.
	E010 Prestación de servicios de educación superior y posgrado.
U018 Programa de Becas.
M001 Actividades de apoyo administrativo.


	
	
	6. Impulsar la educación científica y tecnológica como elemento indispensable para la transformación de México en una sociedad del conocimiento.
	E021 Investigación científica y desarrollo tecnológico.
K009 Proyectos de infraestructura social de educación.

K010 Proyectos de Infraestructura social de ciencia y tecnología.

K027 Mantenimiento de Infraestructura.

O001 Actividades de apoyo a la función pública y buen gobierno.




· Los programas presupuestarios del CINVESTAV con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo son los siguientes:

E010 PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE EDUCACIÓN SUPERIOR Y POSGRADO
· A través de este programa presupuestario, a cargo del CINVESTAV, se  pagaron recursos por 155,136.3 miles de pesos, 1.1% más con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 6.4% del presupuesto pagado durante 2013.
· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta el siguiente indicador:

· Porcentaje de alumnos atendidos en programas de calidad del nivel de educación de posgrado (evaluados) que alcanzó el 2.45% por encima de la meta programada, al haberse atendido a 3,391 alumnos de los 3,310 programados en programas de calidad de los niveles de educación de posgrado.

· Estos resultados derivan del esfuerzo realizado por las autoridades del CINCESTAV para promover la alta calidad de los programas académicos que se imparten y a la revisión constante y permanente que realizan los colegios de profesores para actualizar los contenidos temáticos de los programas lo que permite ofrecer programas académicos competitivos y comprometidos con el mejoramiento social y la salud humana, así como el entorno ecológico, todo esto aunado a la alta calidad de la planta académica y a los programas que se encuentran registrados en el Padrón Nacional de Posgrados de Calidad (PNPC).
· Con lo anterior se contribuye al cumplimiento del objetivo de desarrollar el potencial humano de los mexicanos con educación de calidad y pertinencia a fin de que contribuyan al desarrollo de México.
E021 INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA Y DESARROLLO TECNOLÓGICO
· A través de este programa presupuestario, a cargo del CINVESTAV, se  pagaron recursos por 2,306,125.3 miles de pesos, 10.7% menos con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 95.1% del presupuesto pagado durante 2013.

· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta el siguiente indicador:

· Razón de productividad de la planta de investigadores que alcanzó el 12.82% por encima de la meta programada, al haberse publicado 1,241 artículos de los 1,100 publicaciones arbitradas programadas.

· Estos resultados derivan de la alta calidad de la investigación científica y tecnológica que realizan los investigadores del CINVESTAV, durante el desarrollo de los proyectos de investigación, en las áreas de la ciencia que se cultivan en este Centro de Investigación, así como por la constante presencia de los investigadores en los más importantes foros de discusión científica, nacionales e internacionales.
· Con lo anterior se contribuye al cumplimiento del objetivo de desarrollar el potencial humano de los mexicanos a través del fortalecimiento de la capacidad científica, tecnológica y humanística que impacta en la productividad de la economía nacional mediante soluciones de problemas de relevancia en sus diversos sectores, además de que los resultados en los proyectos terminados o en desarrollo, son en su totalidad relevantes por los alcances académicos, la formación de recursos humanos de alta calidad y la contribución del .conocimiento que cada uno de estos puede generar.
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