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ESTUDIOS CHURUBUSCO AZTECA, S.A.

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
ESTUDIOS CHURUBUSCO AZTECA, S.A.
· En 2013 el presupuesto pagado de los Estudios Churubusco Azteca, S.A. (ECHASA) fue de 526,748.5 miles de pesos, cifra inferior en 0.1% con relación al presupuesto aprobado. 

· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, ECHASA contó con 5 programas presupuestarios.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya Estudios Churubusco a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial de Educación
	Programa Presupuestario ECHASA  2013

	3.  México con Educación de Calidad
	3.3
 Ampliar el acceso a la cultura con un medio para la formación integral de los ciudadanos
	5. Promover y difundir el Arte y la Cultura como recursos formativos privilegiados para impulsar la educación integral.
	M001 Actividades de Apoyo Administrativo
E022 Otorgamiento y Promoción de Servicios Cinematográficos
K027 Mantenimiento de Infraestructura
O001 Actividades de Apoyo a la Función Pública y Buen Gobierno


· Los programas presupuestarios de ECHASA con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo son los siguientes:
E022 OTORGAMIENTO Y PROMOCIÓN DE SERVICIOS CINEMATOGRÁFICOS
· A través de este programa presupuestario, a cargo de ECHASA, se  pagaron recursos por 530,721.2 miles de pesos, 5.0% más con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 75.0% del presupuesto pagado por los Estudios durante 2013.
· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta con los siguientes indicadores:

· Porcentaje de cobertura a la cinematografía, que representa el porcentaje de proyectos cinematográficos en largometraje, atendidos por Estudios Churubusco, el cual observó un cumplimiento de 93.0% con respecto a la meta programada, al atender 93 proyectos en largometraje. Cabe mencionar que también se dio atención a 41 proyectos en cortometraje, lo que suma un total de 134 proyectos cinematográficos atendidos en la prestación de servicios de laboratorio fotoquímico, sonido y digital.

· Los resultados del indicador permitieron detectar áreas de oportunidad en cuanto a llevar a cabo la consolidación del área digital, donde además se puedan ofrecer servicios de restauración para atender la creciente necesidad de restaurar y preservar el acervo cinematográfico nacional. 

· Porcentaje de proyectos audiovisuales atendidos. La atención a proyectos cinematográficos significa que la Entidad mantiene una importante  participación en el mercado de esta industria, en la generación de cadenas de valor, con las diversificaciones audiovisuales en programas de televisión, comerciales y campañas institucionales (spots) para la Administración Pública Federal.
· Satisfacción de los usuarios de los servicios cinematográficos y audiovisuales otorgados por la Entidad, el cual observó un cumplimiento de 96% respecto a la calificación prevista como meta aprobada, al alcanzar 90 puntos en la evaluación de los usuarios a través de encuestas de salida en las áreas que proporcionan los servicios. 
· Con lo anterior se contribuye al cumplimiento del objetivo 3.3 Ampliar el acceso a la cultura como un medio para la formación integral de los ciudadanos, (a través de su participación en la industria cinematográfica y audiovisual), considerado en la Meta Nacional 3. México con Educación de Calidad del Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018.
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