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INTRODUCCIÓN

Impresora y Encuadernadora Progreso, S.A. de C.V.(IEPSA),  es una entidad cuyas principales acciones es la producción de libros, revistas y material cultural, educativo y didáctico, que opera desde su creación única y exclusivamente con recursos propios.  En años recientes su compromiso fue el de haber ofrecido procesos integrales más específicos para cubrir las necesidades y requerimientos de sus clientes, contando con equipos y tecnología avanzada, así como la mano de obra calificada que garantizó la calidad de sus trabajos, esto ha permitido que IEPSA se hayan mantenido y consolidado en el sector de las artes gráficas como una empresa de vanguardia y con presencia en el mercado. Adicionalmente cuenta con certificaciones como el ISO 9001:2008 y  Recertificación en la norma NMX-R025-SCFI-2012 Norma Mexicana para la Igualdad Laboral entre Hombres y Mujeres. 
Misión 
"Somos una empresa dedicada a las artes gráficas en el ramo de impresión y encuadernación de publicaciones de tipo cultural, educativo, técnico y comercial, que fomenta la cultura y satisface las necesidades de sus clientes mediante el cumplimiento de un Sistema de Gestión de la Calidad". 

Visión 
"Buscamos ser una empresa modelo y competitiva en el ramo de las artes gráficas, que apoye la cultura y fomente una relación duradera con sus clientes, accionistas, trabajadores y proveedores". 

A continuación se muestran los estados Financieros de la entidad:

Estado de Situación Financiera

Estado de Actividades

Estado de Variación en la Hacienda Pública
Estado de Cambios en la Situación Financiera

Notas a los Estados Financieros

Estado Analítico de Activo

Estado Analítico de la Deuda y otros pasivos

Flujo de Efectivo 

