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INSTITUTO NACIONAL DE LENGUAS INDÍGENAS

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013

ANÁLISIS DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS
INSTITUTO NACIONAL DE LENGUAS INDÍGENAS
1. ESTADO ANALÍTICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS POR CLASIFICACIÓN ECONÓMICA Y POR OBJETO DEL GASTO
· En 2013 el presupuesto pagado del Instituto Nacional de Lenguas Indígenas (INALI), fue de 106,932.7 miles de pesos, cifra inferior en 4.1% con relación a la asignación aprobada de 111,560.7 miles de pesos. Esta variación se debió principalmente al menor ejercicio en los rubros de Gastos de Operación (5.1%) y Otros de Corriente (13.5%).

GASTO CORRIENTE

· El Gasto Corriente pagado observó una variación de 4.7% por debajo del presupuesto  aprobado. Su evaluación por rubro de gasto se presenta a continuación:
· Las erogaciones en Servicios Personales registraron un aumento del 0.8% en relación al presupuesto aprobado, debido principalmente a lo siguiente:

· Incremento salarial a personal administrativo

· En el rubro de Gasto de Operación y Otros de Corriente, se registró un menor ejercido presupuestario del 5.1% y 13.5%, respectivamente en comparación con el presupuesto aprobado, derivado de las reducciones líquidas que afectaron el presupuesto del Instituto Nacional de Lenguas Indígenas por 3,615.2 y 2,459.4 miles de pesos, respectivamente.

· En el rubro de Subsidios no se aplicaron recursos.
GASTO DE INVERSIÓN

· En el Gasto de Inversión se pagaron 663.3 miles de pesos, correspondientes al rubro Otros de Inversión. No hubo presupuesto aprobado.
· En Inversión Física, no se aplicaron recursos.

· En Otros de Inversión, no se aplicaron recursos.
2. ESTADO ANALÍTICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS POR CLASIFICACIÓN FUNCIONAL PROGRAMÁTICA
· Durante 2013 la institución ejerció su presupuesto a través de dos grupos funcionales: 1 Gobierno y 2 Desarrollo Social. El primero comprende la función 3 Coordinación de la Política de Gobierno y el segundo comprende la función 5 Educación.
· En 2013 el Instituto ejerció su presupuesto pagado a través de la operación de 3 programas presupuestarios, distribuidos en dos grupos y tres modalidades. 2
· En el Grupo Desempeño de las Funciones, registró decremento el programa presupuestario.
· P003 Fortalecimiento a la educación y la cultura indígena.  En este programa se ejercieron recursos por 97,558.7 miles de pesos, cantidad que significó una disminución de 3.1% en comparación al presupuesto aprobado.

· En el Grupo Administrativos y de Apoyo, registraron decrementos de los siguientes programas presupuestarios.

· M001 Actividades de apoyo administrativo.  En este programa se ejercieron recursos por 7,493.3 miles de pesos, importe que representó una disminución de 16.3% en comparación al presupuesto aprobado.

· O001 Actividades de apoyo a la función pública y buen gobierno. En este programa se ejercieron recursos por 1,880.7 miles de pesos, cantidad que significó una incremento de 0.2% en comparación al presupuesto aprobado.
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