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HOSPITAL GENERAL DR. MANUEL GEA GONZÁLEZ

INTRODUCCIÓN

El Programa Sectorial de Salud 2013-2018 en concordancia con el Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018 establece seis objetivos asociados a las Metas Nacionales: México en Paz, México Incluyente, México con Educación de Calidad, México Próspero y México con Responsabilidad Global y a las tres estrategias transversales: Democratizar la Productividad; Gobierno Cercano y Moderno; y Perspectiva de Género. Los objetivos  se presentan a continuación:
1. Consolidar las acciones de protección, promoción de la salud y prevención de enfermedades.

2. Asegurar el acceso efectivo a servicios de salud con calidad.

3. Reducir los riesgos que afectan la salud de la población en cualquier actividad de su vida.

4. Cerrar las brechas existentes en salud entre diferentes grupos sociales y regiones del país.

5. Asegurar la generación y el uso efectivo de los recursos en salud.

6. Avanzar en la construcción del Sistema Nacional de Salud Universal bajo la rectora de la Secretaría de Salud.

El Hospital General “Dr. Manuel Gea González”, es un organismo descentralizado dependiente de la Secretaría de Salud que ha contribuido al cumplimiento del derecho constitucional de protección a la salud del pueblo de México, proporcionando atención médica integral de la más alta calidad en las especialidades y subespecialidades que ofrece, lo cual le ha dado prestigio tanto a nivel nacional, como internacional, con la siguiente misión:

· MISIÓN 

Brindar servicios públicos de salud con ética, equidad, calidad y seguridad para el paciente, desarrollando nuevos modelos de atención, con profesionales altamente calificados, quienes forman nuevas generaciones e innovan el conocimiento al realizar investigación científica.

· VISIÓN 

Institución pública de salud líder en modelos de atención médica, quirúrgica, de enseñanza e investigación.

· ESTRATEGIA PROGRAMÁTICA INSTITUCIONAL 

El Hospital General Dr. Manuel Gea González, realizó un ejercicio de alineación y congruencia de sus objetivos contemplados en el Programa Quinquenal de Trabajo del Director General 2012-2017, con base en los objetivos establecidos en el Programa Sectorial de Salud 2013-2018, y por consiguiente al Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018;  con la finalidad de vincular y conducir los programas y actividades institucionales en el logro de las metas nacionales “México Incluyente” y México con Educación de Calidad, para transitar hacia una sociedad equitativa e incluyente, asegurar el acceso a los servicios de salud, favorecer la protección, promoción y prevención como eje prioritario; garantizar el acceso efectivo a servicios de salud de calidad y contribuir a la formación y fortalecimiento del capital humano de alto nivel, a la generación y transferencia del conocimiento y a mejorar la infraestructura científica y tecnológica en salud.
· OBJETIVOS ESTRATÉGICOS
El Hospital General “Dr. Manuel Gea González” se planteó para 2013 los siguientes objetivos estratégicos: 

· Consolidar plenamente los siguientes programas: Seguro Popular, de Prevención Certificación con criterios internacionales, Expediente Clínico Electrónico y la Portabilidad.

· Poner en marcha oportunamente la Torre de Especialidades Gea, considerando la compleja integración de los equipos de recursos humanos y el óptimo funcionamiento de las instalaciones y equipamiento médico.

· Fortalecer la vocación de “Hospital Universitario” por su cercanía física y conceptual con la UNAM, mediante mayor vinculación de las áreas de Enseñanza e Investigación.

· Completar la oferta de servicios de alta especialidad de los Institutos Nacionales ubicados en el área, fortaleciendo la vocación de Hospital General, logrando la visión de un verdadero centro médico.

· Consolidar con creatividad los procesos y protocolos de Atención Médica hasta convertir al Gea en un Modelo Hospitalario.

· Fortalecer la medicina integrativa, personalizada y preventiva, utilizando los modelos vigentes para la toma eficiente de decisiones en salud.

· Efectuar la reingeniería física y funcional del área de urgencias, para que una vez que se efectúe el cambio a la nueva torre, estemos en posibilidades de responder a la demanda de urgencias Médico-Quirúrgicas y Gineco-Obstétricas de la región.

· Consolidar un Centro de atención Gea coordinado con las demás Instituciones de Salud a fin de ofrecer al paciente que acude a la “zona de Hospitales del Sur”, independientemente de su problema médico, una solución de calidad concreta, sin tener que “peregrinar” entre Hospitales y/o Institutos.

· ACTIVIDADES DESTACABLES

· Atención Médica 

· Se cumplió con la política de cero rechazos, registrándose un amplio incremento en la ocupación en el área de urgencias y un 93.1 por ciento de ocupación hospitalaria en el último trimestre del 2013.

· Se impulsó el uso de sistemas de telemedicina para diagnosticar, prevenir y tratar padecimientos de las siguientes especialidades: pediatría, genética, ginecología y ortopedia.

· El Hospital ocupó el 43º. lugar en el Ranking de hospitales y clínicas 2013, que elabora la publicación América Economía. El Ranking contempla una serie de variables como el índice de calidad valorado por los pacientes, la gestión del conocimiento (niveles de investigación), el capital humano en médicos y enfermeras.
· Se implementó una campaña para la realización de mastografías gratuitas tanto a pacientes que acuden al hospital, como al personal femenino de la Institución.

· Como parte del Programa de Fondo de Protección contra Gastos Catastróficos del Sistema Nacional de Protección Social en Salud: cirugías de cataratas por medio de procedimientos de corta estancia por facoemulsificación, cirugía extracapsular y de catarata congénita; así como trasplantes de córnea; en vías de la universalidad del acceso a los servicios de salud.

· Como parte del Programa de Seguro Popular “Seguro Médico Siglo XXI”, que se refieren a niños y niñas de 30 días a 5 años de edad, se realizaron intervenciones cubiertas por este Programa.

· Se llevó a cabo el plan de reestructuración de urgencias, que incluye disminuir el tiempo que se invierte en el paso de visita, haciéndolo más efectivo para agilizar el ingreso y alta de pacientes.

· Durante el año 2013, continuaron en funcionamiento 11 diferentes clínicas constituidas; Clínica de Cataratas, Clínica del Pie Diabético, Clínica de Obesidad, Clínica de Embarazo en Adolescentes, Centro de Referencia de Uñas, Centro de Atención Integral de la Epilepsia, Clínica de Seguimiento en el Área de Urgencias, Proyecto Gea: Una Nueva Forma de Nacer, Clínica de Colposcopía, Clínica de Histeroscopía, y Clínica de Cuidados Paliativos y Calidad de Vida. Estas clínicas son programas que, por medio de cirugías, consejerías individuales y sesiones educativas y/o psicológicas, se les brindó apoyo a pacientes que han enfrentado alguna problemática en particular; obteniendo como resultado, brindarles la oportunidad de una mejor calidad de vida y el fortalecimiento de sus vínculos familiares .

· Se llevó a cabo el plan de reestructuración de urgencias, que incluye disminuir el tiempo que se invierte en el paso de visita, haciéndolo más efectivo para agilizar el ingreso y alta de pacientes.

· Se realizaron pruebas rápidas de VIH SIDA a todas las mujeres que acudieron al área de urgencias obstétricas.
· Enseñanza
· Se realizaron 31 cursos de especialidades y alta especialidad como son: Anatomía Patológica, Anestesiología, Cirugía General, Cirugía Plástica y Reconstructiva, Dermatología, Dermatopatología,  Ginecología y Obstetricia,  Imagenología,  Medicina del Enfermo Crítico, Medicina Interna,  Oftalmología,  Ortopedia, Otorrinolaringología, Ortodoncia, Pediatría, Urgencias Médicas, Urología, Algología,  Citopatología,  Cirugía Dermatológica, Cirugía Endoscópica,  Cirugía Laparoscópica Ginecológica,  Cirugía Bariátrica,  Retina,  Córnea, Otología Clínica y Otoneurocirugía, Motilidad Intestinal,  Epidemiología Hospitalaria,  Endoscopía Gastrointestinal, Cirugía Avanzada de Mano y Cirugía Plástica Pediátrica.

· Se llevaron a cabo las XXX Jornadas médicas que incluyen las jornadas de médicos internos.

· Se realizó el X Simposium Internacional sobre Enfermedades de la Mucosa Bucal.

· Se realizaron las II Jornadas Químicas Aplicadas a la Práctica Clínica.

· Investigación

· Se desarrollaron 10 líneas de investigación sobresalientes en este período: Estudios clínicos y micológicos de las micosis superficiales y profundas, Estudios moleculares de blastocistosis y su presencia en diferentes padecimientos, Mecanismos moleculares de resistencia a quimioterapéuticos, Polimorfismos genéticos en enfermedades de etiología desconocida, Estudios de señalización durante el proceso de diferenciación celular y su aplicación en ingeniería tisular, Estudios clínicopatológicos en diversas dermatosis, Cáncer de próstata y patología genitourinaria, Aspectos clínico-epidemiológicos y tx quirúrgico de la obesidad, Desarrollo de nuevas técnicas quirúrgicas para la reparación de malformaciones congénitas cráneo faciales, Trastornos del Movimiento y Estimulación Magnética Transcraneal.

· Se logró incrementar en un 37.74 por ciento la publicación de artículos de investigación en revistas de alto impacto (Niveles III a V) con respecto al año anterior, lo que denota una mejor calidad en las investigaciones al lograr su publicación en revistas de circulación nacional e internacional.
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