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HOSPITAL REGIONAL DE ALTA ESPECIALIDAD DEL BAJÍO

INTRODUCCIÓN

Misión

Brindar Servicios de Salud altamente especializados y comprometidos en la resolución de enfermedades de alta complejidad, para la población de la Región del Bajío, desarrollando una investigación de un nivel capaz de generar conocimientos útiles para la práctica clínica.

Visión

Ser el Hospital Regional de Alta Especialidad, con mayor reconocimiento en el país, por su calidad de atención y capacidad de resolución de enfermedades complejas, mediante el uso de procesos innovadores, generando proyectos de alto nivel académico los cuales sean reconocidos como un modelo en el sector.

Valores

· Respeto a la vida Ante cualquier situación antepondremos este valor.

· Compromiso Con nuestros clientes (usuarios, familiares, proveedores, etc.) para darles una atención de calidad, de estar constantemente en capacitación y obtener las competencias necesarias para nuestro trabajo. 
· Responsabilidad Consiste en asumir las consecuencias de los actos que realizamos. Obedecer la propia conciencia y a las autoridades en un acto de compromiso del deber.
· Equidad Dar más al que menos tiene, en el deseo sincero de hacer algo por los demás.
· Honestidad Siempre seremos honestos, éticos y confiables en todas nuestras acciones. Pondremos nuestro mejor esfuerzo para la protección de la vida y los derechos humanos.
· Justicia Con el fin de conocer, respetar y hacer valer los derechos de los demás, dándoles lo que es debido de acuerdo con el cumplimiento de sus deberes y de acuerdo a sus derechos.

