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INSTITUTO NACIONAL DE CANCEROLOGÍA

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
INSTITUTO NACIONAL DE CANCEROLOGÍA

· En 2013 el presupuesto pagado del Instituto Nacional de Cancerología (NBV) fue de 2,144,070.0 miles de pesos, cifra inferior en 9.6% con relación al presupuesto aprobado. 

· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, el Instituto Nacional de Cancerología contó con nueve programas presupuestarios.

· Las metas y objetivos de la Planeación Nacional del Desarrollo, a los que apoya el Instituto Nacional de Cancerología a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:
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Los programas presupuestarios del Instituto Nacional de Cancerología con mayor incidencia en el logro de las metas y  objetivos de la planeación nacional de mediano plazo, son los siguientes: 
E023 PRESTACIÓN DE SERVICIOS EN LOS DIFERENTES NIVELES DE ATENCIÓN A LA SALUD

· El presupuesto pagado en este programa fue de 1,324,173.6 miles de pesos, 19.2% mayor al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 61.8% del presupuesto pagado por el Instituto Nacional de Cancerología durante 2013. Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, dan cuenta los siguientes indicadores: 

· Durante 2013 el Porcentaje de egresos hospitalarios por mejoría alcanzó una meta del 89.3%, respecto al programado de 92.4%, con un cumplimiento de 96.6%. Esto permitió una productividad de egresos hospitalarios de 7,156 y 6,393 egresos, por haber mejorado su salud. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador permitió disminuir los costos asociados a la recuperación de los pacientes y lograr su pronto reinserción a la sociedad.

· El Porcentaje de usuarios aceptados en pre-consulta alcanzo una meta de 59.3% durante 2013, respecto del 67.9% programado y un cumplimiento de 87.3%. Esto permitió 9,434 pre-consultas, de las cuales, 5,594 fueron aceptados como nuevos pacientes. Esta cifra fue resultado de que fueron pacientes con otras patologías que no corresponden a la especialidad del Instituto, por lo que se canalizaron a otras instituciones de salud. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador logro identificar la población objetivo para su atención oportuna de la Institución.

· La tasa de infección nosocomial que se tenía programada para 2013, fue de 12.9%, sin embargo, se llegó a una meta de 11.8%, con un cumplimiento de 91.5%, es decir 846 infecciones de las 930 que se tenían programadas. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador lograron mejor vigilancia de las infecciones de heridas quirúrgicas, monitoreo y vigilancia estrecha de las infecciones quirúrgicas,  reforzamiento al programa en servicios como tumores mamarios, gastroenterología y cabeza-cuello.

· El porcentaje de expedientes clínicos revisados aprobados tuvo un cumplimento del 100.0%, lo que representa 102 número de expedientes clínicos revisados por el Comité del Expediente Clínico Institucional. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador lograron dar cumplimiento a las NOM 004 y la NOM 024, para mejorar la calidad en la atención de los pacientes.

· En lo que respecta al índice de consultas subsecuentes especializadas, alcanzó una meta de 33.5%, respecto a la programada de 31.6%, obteniendo un cumplimiento de 106.0%. El número de consultas alcanzó una meta de 187,512 contra las 182,000 programadas. En lo que respecta al número de consultas de primera vez especializadas se alcanzó una meta de 5,594 consultas. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador lograron atender a los pacientes que solamente requerían la atención específica, y aquellos con diferentes padecimientos fueron canalizados a otra Institución.

· En lo que se refiere al indicador de sesiones de rehabilitación realizadas respecto a las programadas, se obtuvo 88.0% de la meta, respecto del 98.2% de lo programado, con un cumplimiento de 89.6%. Se efectuaron 2,331 de las 2650 programadas, lo anterior debido al ausentismo de los pacientes a las sesiones de rehabilitación. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador, se manifiesta en la pronta rehabilitación de los pacientes para reintegrarlos a sus actividades cotidianas.

· La proporción de cirugías de corta estancia tenía una meta programada del 22.1%, sin embargo, se alcanzó una meta de 20.9%, con un cumplimento del 94.6% respectivamente. Es decir 4,387 intervenciones quirúrgicas realizadas, de las cuales 916 fueron de corta estancia. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador permitió la disminución de pacientes en quirófano innecesarias.

· El Porcentaje de ocupación hospitalaria tuvo una meta de 93.5% con respecto al 91.9% programado, con un  cumplimiento del 101.7%. En donde se obtuvieron 40,620 días/pacientes y 43,436 días/cama. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador se manifiestan con una mayor cobertura de pacientes durante el periodo de 2013.

· El porcentaje de ocupación de cuidados intensivos alcanzó una meta de 56.1% respecto al 63.9% programado, con un cumplimiento del 87.8%. Lo anterior representó 1229 días/cama de cuidados intensivos ocupados y 2,190 días/cama de cuidados intensivos disponibles. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador se manifiestan en una disminución de la permanencia de pacientes en cuidados intensivos.

· El porcentaje de recetas surtidas en forma completa alcanzó una meta del 96.0%, el cual fue igual al programado, permitiendo el 100.0% del cumplimiento. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador fue que casi en su totalidad fueron surtidas las recetas en los pacientes. Esto evitó que los pacientes compraran los medicamentos fuera del hospital con un costo mayor.

· La meta alcanzada del Promedio de consultas por médico adscrito en consulta externa fue de 1,178.8 respecto de las 1,134.5 programadas, con un cumplimento del 103.2%. De los cuales el número total de consultas otorgadas fue de 202,540 y 173 médicos adscritos a consulta externa. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador fue que se brindó una mayor cobertura en atención médica a los pacientes en tiempo y forma.

· El Promedio de estudios de laboratorio por consulta externa alcanzó una meta de 4.7%, con respecto de la programado del 5.0%, logrando un cumplimiento del 94.0%. De lo anterior, el número de estudios de laboratorio realizados en el periodo a pacientes que acuden a consulta externa fue de 956,883.0, con un número de consultas externas otorgadas de 202,540. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador permitieron disminuir los costos asociados a que los pacientes se encuentran en seguimiento en lo que respecta a un tratamiento médico.

· El promedio de estudios de imagenología por consulta externa tuvo una meta de 0.3%, respecto al programado del 0.4%, alcanzando un 75.0% de cumplimiento. El número de estudios de imagenología realizados a pacientes de consulta externa fue de 70,042 y el número total de consultas externas otorgadas fue de 202,540. Lo anterior, se debió a que se realizó el cambio de área física de los equipos de imagenología. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador permitieron la detección oportuna y veraz del padecimiento.

· El Ingresos hospitalario programados tuvo una meta de 70.9%, respecto de la programada de 76.0%, con un cumplimiento de 93.3%, presentando ingresos programados por 5,107 y realizando un total de ingresos hospitalarios de 7,208. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador permitieron a los pacientes evitar una hospitalización innecesaria que afecte su poder adquisitivo, lo anterior, debido a que los criterios de hospitalización son cada vez más específicos.

· El Promedio de estudios de laboratorio por egreso hospitalario se alcanzó la meta de 60.0%, respecto de la programada de 69.5%, obteniendo un cumplimiento de 86.3%. El número de estudios de laboratorio realizados a pacientes egresados en el periodo fue de 429,521, el total de egresos hospitalarios registrados fue de 7,156. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador de igual manera evitaron una hospitalización innecesaria que afecte la economía del paciente.

· El Promedio de estudios de imagenología por egreso hospitalario alcanzó una meta de 2.3%, respecto de la programada de 2.4%, con un cumplimiento del 95.8%. El número de estudios de imagenología realizados fue de 16,294 y el total de egresos hospitalarios de 7,156. Los efectos socioeconómicos 
del alcance de la meta del indicador permitió determinar la permanencia o salida del paciente hospitalizado.

E022 INVESTIGACIÓN Y DESARROLLO TECNOLÓGICO EN SALUD

· El presupuesto pagado durante el año 2013 en este programa fue de 125,214.6 miles de pesos, menor en 50.9% menor al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 5.8% del presupuesto pagado por el Instituto Nacional de Cancerología durante 2013.
· El índice de investigadores en el Sistema Nacional de Investigadores (SNI), presentó una meta alcanzada del 117.9%, respecto a la programada del 112.1%, con un cumplimiento del 105.2%, contando con 66 investigadores en el SNI. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador permitieron que el Instituto cuente con capital humano en cuanto a investigadores se refiere con alta productividad.

· La tasa de variación de productividad científica de alto impacto respecto al año previo, presentó una meta alcanzada del 20.0, esto representa un 120.0% de cumplimiento en la productividad científica  en el cuál los artículos publicados en revistas indexadas (niveles III a IV obtuvo 90 y 75 artículos publicados en revistas niveles III a V en el periodo. Los efectos socioeconómicos es la alta productividad científica en relación a las revistas indexadas. 

· La tasa de proyectos de investigación concluidos, presentó una meta de -17.2%, esto representa un 82.8% de cumplimiento en la conclusión de proyectos presentando en 2013, 24 proyectos concluidos en el año con un promedio anual de 29 proyectos de investigación concluidos en los últimos tres años. Los efectos socioeconómicos son que las investigaciones tienen un periodo de cumplimiento de tres, debido a que el Instituto es productivo para la sociedad, sin embargo los resultados son de largo plazo. 

· El porcentaje de presupuesto federal destinado a investigación presento una meta de 1.3% lo que implica un presupuesto pagado de 17,726.0 miles de pesos sobre el presupuesto federal pagado del Instituto de 1,383,156.2 miles de pesos lo que representa un cumplimiento del 100.0%. 

· La Inversión promedio por investigación, presentó un cumplimiento de 71.8 miles de pesos, lo que implica el presupuesto federal pagado para investigación en el periodo de 17,726.0 miles de pesos sobre 247 proyectos de investigación vigentes, lo que implica un cumplimiento del 88.3%. 

· La tasa de incremento del presupuesto federal destinada a investigación presento un cumplimiento de 0.8, en el cuál el presupuesto federal modificado para investigación fue de 17,726.0 miles de pesos, sobre el presupuesto federal pagado en investigación de 17,726.0, esto representa un 0.4% de variación. Los efectos socioeconómicos es que el Instituto cuenta con los recursos necesarios para los proyectos programados. 

· El porcentaje de presupuesto complementario obtenido para investigación, presento una meta del 49.1% lo que represento el presupuesto complementario para investigación en el periodo de 28,591.0 miles de pesos, sobre el presupuesto federal total para investigación en el periodo de 2013 de 58,199.5 miles de pesos lo que representa el 93.7 de porcentaje de cumplimiento. Los efectos socioeconómicos permiten el cumplimiento de investigación en el Instituto.

· El porcentaje de proyectos de investigación en colaboración presento una meta del 6.1%, debido a 15 proyectos de investigación vinculados con otras instituciones en el periodo entre 247 proyectos de investigación vigentes, lo que al final del periodo se reporta un cumplimiento de 95.3%, debido a que se incrementaron los proyectos de origen propio y no los de colaboración con otras instituciones. Por lo que los efectos socioeconómicos permiten tomar acciones para la difusión de nuestros investigadores, así como la capacidad que se tiene para lograr incrementar el  número de colaboraciones tanto nacionales como internacionales.

· El porcentaje de artículos científicos publicados en revistas indexadas presento una meta de 72.6%, debido a 90 artículos publicados en revistas indexadas sobre 124 artículos totales publicados en revistas de los niveles I a V, lo que representa un cumplimiento del 131.5% debido a que los investigadores han podido tener resultados de sus proyectos y con su calidad ser aceptados por las revistas indexadas en el Journal Citation Reports. Los efectos socioeconómicos repercuten en beneficio propio de la investigación, así como al apoyo  de la Dirección de Investigación, a los autores y a la búsqueda exhaustiva de artículos publicados, con el fin de mejorar el registro de la productividad científica en el Instituto.  

· El promedio de publicaciones por investigador, presento una meta de 2.5%, debido a 142 publicaciones producidas sobre 56 investigadores, lo que representa un cumplimiento de 138.9%, debido a que los investigadores presentan resultados de sus proyectos de calidad asimismo se han publicado libros y capítulos de libros. Los efectos socioeconómicos son mejorar el registro de la productividad científica. 

· La participación de investigaciones en áreas temáticas institucionales, presentó una meta del 100.0%, debido a 247 número de proyectos de investigación sobre 247 proyectos vigentes, cumpliendo con lo alcanzado. Los efectos socioeconómicos  es que el Instituto tiene participación en áreas temáticas.

· El porcentaje de proyectos de investigación interdisciplinarios vigentes, presento una meta del 10.1% debido a 25 número de proyectos de investigación interdisciplinarios vigentes sobre proyectos 247proyectos vigentes, lo que representa un 88.6% de cumplimiento. Lo anterior debido al incremento de proyectos de origen propio y no los interdisciplinarios vigentes. Los efectos socioeconómicos es que el Instituto presentó una alta productividad en los investigadores con respecto a sus proyectos. 

· El índice de proyectos finalizados presento una meta del 9.7% debido a 24 proyectos concluidos sobre el total de proyectos vigentes lo que representa un cumplimiento de 85.1%, esto se debe en gran parte, al incremento de proyectos de origen propio. 

· La ocupación objetivo de plazas de investigador, presento una meta de 96.4% debido a 54 plazas de investigador ocupadas sobre 56 plazas de investigador autorizadas, lo que representa un cumplimiento de 99.7%. El efecto socioeconómico es que el Instituto, cuenta con plazas que están ocupadas como investigador.

· El promedio de artículos de alto nivel publicados por investigador, la meta fue de 1.6%, debido a 90 artículos publicados en revistas indexadas sobre el total de investigadores vigentes, lo que presenta el 160.0% de cumplimiento, debido a que los investigadores han podido obtener resultados de sus proyectos y al ser de calidad son aceptados por las revistas indexadas. El efecto socioeconómico es mejorar el registro de la productividad científica del Instituto. 

E010 FORMACIÓN Y DESARROLLO PROFESIONAL DE RECURSOS HUMANOS ESPECIALIZADOS PARA LA SALUD

· El presupuesto pagado en este programa fue de 65,660.7 miles de pesos, 8.7% menor al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 3.1% del presupuesto pagado por el Instituto Nacional de Cancerología durante 2013. 
· Durante 2013, la tasa de retención de profesionales en formación no clínica (especialidad no clínica, maestrías y doctorados) alcanzó una meta de 51.9%, respecto al programado de 58.5%, con un cumplimiento de 88.7%. El número de profesionales que acreditan el año académico en posgrados no clínicos se situó en 55 entre el total de profesionales inscritos en el año académico a estudios de posgrado que fue de 106. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador fueron que se obtuvo el capital humano capacitado para atender las necesidades profesionales que requiere la institución.

· Durante 2013, la eficacia en la captación de participantes en cursos de educación continua, alcanzó una meta de 136.9%, respecto al 100.0% del programado, con un cumplimiento de 136.9%. El número de profesionales de la salud que asistió a los cursos de educación continua fue de 5,612 superiores a los 4,100 proyectados. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador permiten contar con personal actualizado para brindar para el desempeño de sus labores y mejor servicio.

· La eficiencia terminal de médicos especialistas alcanzó una meta de 93.3%, respecto al programado de 47.5%, con un cumplimiento de 196.4%. El número de médicos que obtuvo constancia de conclusión de estudios de especialidad, subespecialidad y alta especialidad fue de 125. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador permiten incrementar la eficiencia en los médicos especialistas en sus funciones.   

· La percepción sobre la calidad de la formación de residentes médicos, alcanzó una meta de 9.0%, respecto al programado de 9.0%, con un cumplimiento del 100.0%. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador lograron una mejor imagen y calidad de los servicios de la Institución.

· La eficiencia terminal de posgrado no clínico, alcanzó una meta de 51.9%, respecto al programado de 58.5%, con un cumplimiento de 88.7%. El número de profesionales en posgrados no clínicos con constancia de terminación fue de 55 y el total de profesionales en posgrados no clínicos inscritos se situó en 106. Esto se debió a que algunos de los alumnos que se interesaron en especialidad no clínica, maestría y doctorado decidieron no continuar con su posgrado o cambiar de campo clínico, para terminar maestría y/o doctorado. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador manifiestan un gran interés por especialidad no clínicas, maestrías y doctorados por parte de la comunidad del Instituto.

· Los profesionales en ciencias de la salud que concluyen posgrados encuestados alcanzó una meta de 9.0%, respecto al programado de 9.0%. con un cumplimiento del 100.0%. La Sumatoria de la calificación manifestada por los profesionales de la salud que concluyen posgrados no clínicos encuestados respecto a la calidad percibida de su formación fue de 495 y el total de profesionales de la salud en posgrados no clínicos  encuestados que concluyen su formación en el mismo periodo se situó en 55 profesionales. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador mejoraron la calidad en la formación de los profesionales de posgrados que posteriormente serán médicos especialistas en atención a pacientes con cáncer.

· El Porcentaje de profesionales que concluyeron cursos de educación continua, alcanzó una meta de 100.0%, respecto al programado de 100.0%. El número de profesionales de la salud que se inscribieron y recibieron constancia de conclusión de estudios de educación continua impartida por la institución fue de 5,612. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador incrementaron la asistencia a los cursos de educación continua de los futuros profesionales que prestaran sus servicios a la sociedad en la Institución.

· La eficacia en la impartición de programas de formación de posgrado clínico, alcanzó una meta de 120.8%, respecto al 100.0% programado, con un cumplimiento del 120.8%. El número de programas de formación de posgrado clínico realizados fue de 29 respecto de los 24 programados. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador incentivaron un mayor número de especialidades, subespecialidades y alta especialidad en la comunidad médica de la Institución.

· La eficacia en la impartición de programas de posgrado no clínico, alcanzó una meta de 100.0%, respecto al 100.0% programado. El número de programas de formación realizados y programados en posgrados no clínicos fue de 10. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador incrementaron la asistencia a los cursos de posgrado de los futuros profesionales que prestaran sus servicios a la sociedad en la Institución.

· La eficacia en la impartición de cursos de educación continua, alcanzó una meta de 106.7%, respecto al 100.0% programado, alcanzando una meta de 106.7%. El Número de cursos de educación continua impartidos por la institución en el periodo fue de 48, respecto a los 45 programados. Los efectos socioeconómicos del alcance de la meta del indicador lograron que la Institución actualizará a su capital humano para la mejor atención en programas especiales como cáncer de ovario y cuidados paliativos.

K011 PROYECTOS DE INFRAESTRUCTURA SOCIAL EN SALUD

· El presupuesto pagado en este programa fue de 486,040.0 miles de pesos, 36.0% inferior  al presupuesto aprobado, representando el 22.7% del presupuesto pagado por el Instituto Nacional de Cancerología durante 2013.
· Se continúa con los trabajos relativos al proyecto denominado “Construcción y Equipamiento de la Nueva Torre de Hospitalización del INCan, segunda etapa y obras complementarias”, con un avance general al 31 de diciembre de 2013, de aproximadamente 91.41%.

E019 CAPACITACIÓN TÉCNICA Y GERENCIAL DE RECURSOS HUMANOS PARA LA SALUD

· En este programa se pagaron 1,877.4 miles de pesos, importe 55.4% inferior  al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 0.1% del presupuesto pagado por el Instituto Nacional de Cancerología durante 2013.
· Se autorizó la creación de ocho plazas de carácter permanente en sustitución de las ocho plazas eventuales que se tenían en 2012.

·  Se solicitó el apoyo a la Secretaría de Salud para la conversión de plazas y poder cubrir actividades sustantivas, mismas que fueron aceptadas por parte de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público. Lo que permitió la asignación de 27 plazas sustantivas al Instituto, siendo estas las siguientes:

· 05-Enfermera Especialista “A”.

· 02-Enfermera Especialista “C”.
· 08-Enfermera General Titulada “B”.
· 12-Médico Especialista “A”.
· La asignación de las mismas se realizó a través de la Comisión Mixta de Escalafón durante los meses de agosto y noviembre de 2013.

· En materia de capacitación, se coordinó la contratación de 38 eventos con la participación de 684 asistentes.

· En el ejercicio fiscal 2013, se continuó apoyando al desarrollo del personal con la acreditación del nivel bachillerato, a través del asesoramiento correspondiente con una duración de 130 horas para presentar un examen general de conocimientos equiparables a los que se imparten en el Bachillerato General, por lo que participaron 38 empleados y acreditaron el curso 28.

· Se reforzaron los conocimientos en materia de Armonización Contable, con 14 participantes, en Actualización Contable Fiscal con 12 participantes,  Análisis de la Reforma a la Ley Federal del Trabajo con 31 participantes y Supervisión de Obras con 8 participantes. 

· Se aprobaron a través de la Comisión Central Mixta de Capacitación 91 becas “de tiempo” para capacitación interna o externa para cursar algún grado académico mayores a 30 días.

· Se incorporaron durante el ejercicio 2013, 225 estudiantes en 37 áreas del Instituto, siendo 169 de Servicio Social, 48 de Prácticas Profesionales y 8 de Capacitación.

· Se coordinó a través de la Comisión de Vestuario y Equipo el proceso de actualización del Catálogo Institucional de Vestuario y tallas del personal de todas las áreas del Instituto, así como la adquisición de vestuario para 1674 empleados del instituto, siendo 457 de enfermería y paramédico y 1117 operativos, técnicos y médicos del Instituto.

O001 ACTIVIDADES DE APOYO A LA FUNCIÓN PÚBLICA Y BUEN GOBIERNO

· En este programa se pagaron 22,166.3 miles de pesos, importe 44.4% inferior  al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 1.0% del presupuesto pagado por el Instituto Nacional de Cancerología durante 2013.
· El Órgano Interno de Control realizó sus actividades conforme al Programa Anual de Trabajo para 2013, optimizando los recursos disponibles para la realización de las tareas encomendadas y de acuerdo con las atribuciones conferidas en el Reglamento Interior de la Secretaría de la Función Pública, atendiendo a los familiares y pacientes que se presentaron para atención de sus solicitudes, peticiones y sugerencias; así como asesoramiento y atención de los requerimientos de los servidores públicos de la Entidad en tiempo y forma; asimismo, remitió la respuesta puntual de todos los requerimientos 
de información efectuados por las diferentes áreas administrativas e instancias externas.

· Cabe mencionar que en este programa, el Órgano Interno de Control llevó a cabo acciones que impulsaron la transparencia de la gestión pública mediante la fiscalización, evaluación y seguimiento de los programas y de los servicios proporcionados por el Instituto, así como la calidad y el fortalecimiento del adecuado uso de los recursos humanos, financieros y materiales.

M001 ACTIVIDADES DE APOYO ADMINISTRATIVO

· En este programa se pagaron 37,310.4 miles de pesos, importe 21.1% mayor al presupuesto aprobado, representando el 1.7% del presupuesto pagado por el Instituto Nacional de Cancerología durante 2013.
· En lo que respecta a las actividades para el buen funcionamiento y operación del Instituto durante 2013, se llevaron a cabo acciones administrativas en apego a la normatividad aplicable, así como las gestiones para el adecuado ejercicio del presupuesto en todos sus capítulos. Se realizaron 114 adecuaciones presupuestarias (82 internas y 32 externas), principalmente por ampliaciones para regularización de recursos propios excedentes y por traspasos compensados para adecuar el presupuesto a las necesidades reales, así como por ampliaciones líquidas.

P016 PREVENCIÓN Y ATENCIÓN DE VIH/SIDA Y OTRAS ITS

· En este programa se pagaron 3,371.2 miles de pesos, importe 13.2% menor al presupuesto aprobado y que representa el 0.2% del presupuesto pagado por el Instituto Nacional de Cancerología durante 2013.
· Se desarrollaron acciones específicas para promover la atención integral de la salud de la mujer (VIH-SIDA), principalmente en la adquisición de medicamentos para la atención a este programa.

P017 ATENCIÓN DE LA SALUD REPRODUCTIVA Y LA IGUALDAD DE GÉNERO EN SALUD 

· En este programa se pagaron 78,255.7 miles de pesos, importe 17.8% menor al presupuesto aprobado y que representó el 3.6% del presupuesto pagado por el Instituto Nacional de Cancerología durante 2013.  

· Se atendió la prevención y atención del cáncer de ovario, el programa de cáncer post-mastectomía, así como el programa de mujeres e igualdad de género. Para los cuales se adquirieron medicamentos y suministros médicos.

· El programa de apoyo con cáncer de ovario permitió contar con un análisis muy detallado de las características de pacientes con esta patología y permitió medir el impacto del tratamiento, así  como la  calidad de vida de las  pacientes. Por lo que en el año 2013 se contempló un total de 298 pacientes, no obstante, en diciembre se alcanzó un total de 342 pacientes con cáncer de ovario atendidas de primera vez, con lo cual se superó la meta en 14.0%.

· En cuanto al Programa Post-mastectomía, se realizaron las siguientes actividades:

· Durante el periodo enero-diciembre, se llevaron a cabo 165 reconstrucciones mamarias a pacientes elegibles, las cuales incluyen los diferentes tipos de procedimientos de reconstrucción, considerando que la reconstrucción puede requerir más de una fase o procedimiento quirúrgico que conlleva recursos humanos, materiales y tiempo quirúrgico para obtener el mejor resultado cosmético.

· Durante el periodo de agosto a diciembre se distribuyeron 275 prótesis mamarias externas, beneficiando a 259 pacientes.

· Durante el periodo enero-diciembre se benefició a 467 pacientes elegibles de cáncer de mama, quienes fueron propuestas por el grupo médico del servicio de tumores mamarios del INCan considerando sus características particulares, condición del tumor, progresión de la enfermedad, recaídas, etc. proporcionando para sus tratamientos insumos médicos como son prótesis mamarias, expansores, mangas de compresión para el tratamiento y prevención de linfedema, prótesis mamarias externas para las pacientes mastectomizadas, medicamentos oncológicos que el Seguro Popular por dichas condiciones no cubre en su totalidad; así como tratamientos de radioterapia intraoperatoria.

· Durante el periodo de enero a diciembre las mujeres beneficiadas con tratamientos e insumos no cubiertos por Seguro Popular fueron 467 de las cuales el 45.0% provienen del Distrito Federal, 26.0% del Estado de México, 5.0% de Morelos, 5.0% de Hidalgo, 5.0% de Tlaxcala, 3.0% Veracruz, 2.0% de Guanajuato, 2.0% de Oaxaca y el 7.0% restante de los estados de Aguascalientes, Chiapas, Chihuahua, Guerrero, Jalisco, Michoacán, Puebla, Querétaro, Quintana Roo, Tamaulipas y Zacatecas.

· El número de mujeres atendidas durante el periodo enero-diciembre por el Centro de Apoyo para la Atención Integral (CAAI) fue de 13,336 de las cuales 6,074 el 45.5% corresponden a pacientes post-mastectomizadas.

· Finalmente se destinó  el recurso, al Programa de mujeres e igualdad de género en la compra de medicamentos para beneficiar a mujeres con Cáncer.
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