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INSTITUTO NACIONAL DE MEDICINA GENÓMICA

INFORMACIÓN ADICIONAL PRESUPUESTARIA Y PROGRAMÁTICA

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS
INSTITUTO NACIONAL DE MEDICINA GENÓMICA

· En Recursos Propios la variación refleja un ejercicio presupuestario menor por 6,219.6 miles de pesos que representa el 97.2%, en comparación con el presupuesto aprobado. Cabe mencionar que al cierre de año, el presupuesto autorizado modificado por 6,400.0 miles de pesos, captándose 1,524.8 miles de pesos por lo que se obtuvo una captación menor programada por 4,875.2 miles de pesos. El presupuesto pagado de 180.4 miles de pesos se integra por las erogaciones siguientes: se ejercieron 72.0 miles de pesos para el capítulo 2000 “Materiales y Suministros”; en el capítulo 3000 “Servicios  Generales” 108.4 miles de pesos. 

· En Subsidios y Apoyos Fiscales la variación neta por 9,769.3 miles de pesos, menor en un 4.9% con respecto al presupuesto aprobado, se explica principalmente por movimientos presupuestarios por ampliaciones y reducciones líquidas en el Capítulo 1000 “Servicios Personales” corresponde una variación  neta de 8,718.3 miles de pesos menor a la asignación original, integrada por ampliaciones por 814.7 miles de pesos, por adecuaciones compensadas entre partidas y cambio de calendario reducciones por 9,533.0 miles de pesos, por adecuaciones compensadas entre partidas y cambio de calendario, reducción por transferencia al Ramo 23 de economías. Para el Capítulo 2000 “Materiales y Suministros”, la variación de 18,785.9 miles de pesos ejercida menor a la aprobada, se compone de ampliaciones por 2,813.3 por adecuaciones compensadas entre partidas y cambio de calendario para la adquisición de insumos; asimismo, se tuvo una reducción de 21,599.2  miles de pesos para traspasos compensados para la adquisición de insumos, las economías generadas se enviaron al capítulo 6000 “Inversión Pública”. En el Capítulo 3000 “Servicios Generales”, se ejercieron 17,523.5 miles de pesos menor a lo programado originalmente, integrado por ampliaciones por 5,166.6 miles de pesos por adecuaciones compensadas entre partidas y cambio de calendario, por traspasos compensados entre partidas para el pago de servicios de vigilancia, mantenimiento de equipos de laboratorio, mantenimiento 
de las instalaciones; se tuvieron reducciones por 22,825.1 traspasos compensados entre partidas para el pago de servicios, y traspaso al capítulo 6000 “Inversión Pública”; en capítulo 6000 “Inversión Pública” la variación de 35,469.4 contra el aprobado se debe a las ampliaciones netas por 35,469.4 para el pago de finiquitos y trabajos de obra realizados en el edificio sede del INMEGEN, así como el pago de los servicios relacionados con la misma.
El INMEGEN ejerció la cantidad de 190,661.4 miles de pesos, que contra el presupuesto modificado por 196 881.0 miles de pesos cuya variación menor de 3.2%, equivale a 6,219.6 miles de pesos del presupuesto pagado, la variación comprende, recursos propios no captados por 4,875.2 miles de pesos y recursos propios no ejercidos por 1,344.4 miles de pesos.

4. RECURSOS DE TERCEROS

Estos datos son informativos:

· Recursos de Terceros, Se tiene una disponibilidad final de 2013 por un monto de 13,309.8 miles de pesos, captándose durante 2013 la cantidad de 6,920.7 miles de pesos, contando con un monto total de 20,230.5 miles de pesos. Gracias a los apoyos financieros de diversas instituciones del sector público y privado, recursos que son utilizados en la adquisición de materiales e insumos en los diversos trabajos de investigación de los que se ejercieron 12,310.2 miles de pesos, teniéndose al cierre una disponibilidad final de 7,920.3 miles de pesos, para ser aplicados en el año 2014.

Recursos de Terceros

(Pesos)

	Disponibilidad Final de 2012
	Recursos captados en 2013
	Total de Recursos 2013
	Ejercidos en 2013
	Disponibilidad para 2014

	13,309 813
	6,920 701
	20,230 514
	12,310 241
	7,920 273
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· ACTIVIDADES DESTACABLES

· En 2013 se impartió el curso de postgrado de alta especialidad en Medicina Genómica y el 28 de febrero de ese año concluyó la primera generación de dos alumnos. Estos obtuvieron su graduación a través de la modalidad de “graduación oportuna” de la UNAM, al llevar en tiempo y forma sus actividades en el INMEGEN. El primero de marzo de 2013 se dio inicio al segundo curso con tres alumnos. Por lo anterior, la eficiencia terminal de médicos especialistas fue del 100.0%.

· Durante la edición XIV de las Jornadas de Investigación de los Cursos de Postgrado de Alta Especialidad en Medicina que se llevó a cabo los días 6 y 7 de febrero del año en curso, organizado por la División de Estudios de Postgrado de la Facultad de Medicina de la UNAM, se presentaron los resultados 
de los trabajos de investigación de los alumnos graduados de este Instituto en póster y uno de ellos obtuvo Mención Honorífica.
· Se colaboró con la Universidad Nacional Autónoma de México UNAM, en la impartición de dos asignaturas para las licenciaturas de Ciencias Genómicas y de Médicos Cirujanos; la primera, en el Centro de Ciencias Genómicas (CSG) de Cuernavaca, Morelos y; la segunda, en la Facultad de Medicina de la UNAM. Este último curso se llevó a cabo en las instalaciones del INMEGEN y la colaboración consistió en la impartición de clases por 18 investigadores. Estas asignaturas se consideran importantes debido a que son actividades registradas dentro del plan curricular de los estudiantes.

· En coordinación con el Postgrado en Ciencias Médicas, Odontológicas y de la Salud de la UNAM, se ofertaron dos asignaturas para que los alumnos de la Maestría de este Postgrado las cursarán como materias optativas, las materias fueron “Introducción a la Pediatría Genómica” e “Introducción a la Proteómica Médica”. Con lo anterior, se capacitó a un total de 151 alumnos en la modalidad virtual, 68 de la primera asignatura y 83 de la segunda.

· Se apoyó con la materia “Tecnologías Genómicas y su aplicación en Cáncer” al Postgrado de Ciencias Biomédicas de la UNAM se capacitó a 23 alumnos de postgrado y 6 en educación continua en esta materia, con 2 asignaturas en un grupo dirigido por el Dr. Alfredo Hidalgo Miranda.

· El Consejo Académico del área de las Ciencias Biológicas y de la Salud de la UNAM aprobó por unanimidad la solicitud de incorporación del INMEGEN como entidad académica participante dentro de sus programas. Por lo que en 2013 se llevaron a cabo las primeras dos reuniones de trabajo para definir el desarrollo de un programa de maestría que formará parte de los postgrados de excelencia del CONACYT.

· Por otra parte, durante 2013 se realizaron 40 eventos académicos, los cuales fueron: 9 sesiones generales mensuales con 772 asistentes y 28 seminarios de investigación con 1,894 asistentes. Las sesiones generales son encuentros de carácter académico-científico impartidos principalmente por Investigadores de otras Instituciones, quienes comparten sus conocimientos, investigaciones y experiencias con la comunidad académica del INMEGEN. Los seminarios de investigación son reuniones científicas que se llevan a cabo con el objetivo de compartir los avances de las líneas de investigación.

· Se determinó diseñar un portal exclusivo para la Biblioteca definiéndose nuevas secciones y subsecciones, con la finalidad de detectar áreas de mejora en cuanto diseño y contenidos para permitir al usuario conocer y acceder de manera rápida a los recursos bibliohemerográficos, así como encontrar material de apoyo como tutoriales, videos, etc., y acceder a una cuenta para ver el estatus de sus préstamos y apartar y renovar en línea.
· Se llevó a cabo el Congreso Nacional de Bibliotecas Médicas, el personal de biblioteca del INMEGEN fue parte del comité de logística. En el evento se presentaron 4 conferencias magistrales, 12 mesas redondas con 37 ponencias y 1 Simposio satélite que incluyó 18 ponencias. Se presentó una exposición de pintura y una expo patrocinadores con 21 expositores de diversas editoriales. La asistencia fue de aproximadamente 420 participantes de diversos estados de la República Mexicana.

· Durante el mes de noviembre de 2013 se lanzó el portal www.intranet.inmegen.gob.mx, en conjunto con el área de Servicios Computacionales y Desarrollo de Software para la comunidad interna del Instituto, el propósito es realizar actividades de difusión y comunicación de manera ordenada y dirigida al personal y que se convierta en un centro de trabajo para optimizar procesos.

· Se creó y se puso en línea el micrositio http://xtraining.inmegen.gob.mx, a fin de promover el programa XTraining 2013 entre los estudiantes, técnicos, especialistas e investigadores del Instituto para que intercambien conocimientos.

· Se participó en la transmisión de tres programas televisivos con transmisión en vivo por el canal 27 de la Red EDUSAT con los temas: Medicina Personalizada, Genómica de Enfermedades Cardiovasculares y Sarcoma en niños con el Centro Mexicano de Educación en Salud por Televisión (CEMESATEL) en el sitio del Hospital Infantil de México “Federico Gómez”. 

· Se desarrolló el proyecto escrito “Taller de Entrenamiento de Voceros Institucionales”, cuyo objetivo es que los voceros comprenda los objetivos y mecanismos de trabajo mediáticos para seleccionar, abordar y difundir la información institucional.

· Se realizó la producción del Comic IV “Implicaciones éticas, jurídicas y sociales de la Genómica”.

· Durante 2013 se capacitaron a 3 técnicos de laboratorio y 11 Investigadores del INMEGEN quienes asistieron a 12 cursos, 1 diplomado, 3 estancias y 2 talleres de capacitación, destacan los temas en: Inmunohistoquímica, Esterilización de equipo e instrumental médico, Citometría de flujo y Bioseguridad y biocustodia. En cuanto al personal administrativo se capacitó en 2 diplomados, 8 cursos y 1 taller, cuyos temas fueron: Presupuesto Basado en Resultados, Taller de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios, y Curso sobre normatividad en el manejo de Almacenes e Inventarios en el sector gobierno, entre otros.

· Se obtuvo el primer lugar al mejor trabajo presentado en Investigación biomédica presentado durante el XVIII Encuentro Nacional de Investigadores de la Secretaría de Salud, celebrado el 27 de octubre de 2013 en Acapulco, Guerrero, con el trabajo titulado “La proteína dietaria regula expresión génica de enzimas degradadotas de aminoácidos a través de PPAR-ALFA”, donde participaron tres investigadoras.
· En el marco del 3rd USA/México Workshop in Biological Chemistry y el 4to. Congreso de la rama de fisicoquímica, estructura y diseño de proteínas de la Sociedad Mexicana de Bioquímica, eventos conjuntos organizados por el CONACYT, la UNAM y el CINVESTAV realizados del 5 al 9 de noviembre de 2013 en la ciudad de Guanajuato, se obtuvo el premio “best poster” obtenido por una estudiante de postgrado con el trabajo titulado “A combined integrative genomics and protein structure-function approach to infering biologically relevant genes in cancer”.
· Se obtuvieron dos “Estímulos a Investigaciones Médicas - Miguel Alemán Valdés”, otorgado por la Fundación Miguel Alemán Valdés por la contribución al avance del conocimiento en temas de gran impacto para la salud, con los temas: “Evaluación del efecto funcional de la variante R230C del gen ABCA1EN la formación de micropartículas derivadas de plaquetas, endotelio, eritrocitos y leucocitos: posibles implicaciones en la susceptibilidad a la Aterosclerosis y Enfermedad Arterial Coronaria” de la Dra. Ma. Teresa Villareal Molina e “Identificación de marcadores implicados en la Ostoclastogénesis y su relación a la variación de la densidad mineral ósea mediante análisis de miRNAs en monocitos circulantes de sangre periférica en mujeres postmenopáusicas” del Dr. Rafael Velázquez Cruz.
· El Departamento de Estudios Jurídicos, Éticos y Sociales (EJES), obtuvo el Premio a la Mejor Comunicación por el trabajo "Individualidad genética y la Declaración Universal sobre el Genoma Humano y los Derechos Humanos", en el marco de las XX Jornadas sobre Derecho y Genoma Humano, evento organizado por la Cátedra Interuniversitaria de Derecho y Genoma Humano (Universidad de Deusto/Universidad del País Vasco/Diputación Foral de Bizkaia), los días 21 y 22 de mayo de 2013 en Bilbao, Vizcaya.
· Se organizó el 15 de octubre de 2013, el evento denominado “Día de la Genómica del Cáncer” con el tema Cáncer de Mama, que fue el primero de una serie anual que se tiene programado realizar en torno a este tipo de padecimiento.
· Durante 2013 se aprobaron 23 proyectos; de ellos 3 son estudios básicos en líneas celulares que no requieren establecer colaboraciones con otras instituciones y 20 fueron en colaboración con investigadores de instituciones nacionales.
· Entre las Instituciones internacionales con las que se desarrollaron investigaciones en colaboración destacan: el Broad Institute, la Universidad de Stanford California, la Universidad de Washington, el Max Planck Research Unit for Enzymology of Protein Folding en Halle (Saale), Germany y la School of Engineering and Science of Chemistry/Nanomolecular Science de la Jacobs University, Bremen, Germany, entre otros.

· En enero de 2013 se emitió la “Convocatoria para apoyo financiero interno de proyectos de investigación” con especial énfasis para aquellos que utilizan componentes de las Unidades de Alta Tecnología del Instituto. En esta ocasión se postularon 20 protocolos, los cuales se calificaron y priorizaron de acuerdo a su calidad, pertinencia y factibilidad, así como a su vinculación con otras instituciones. La sesión de evaluación se realizó en el mes de abril y a finales del 2013 fueron aprobados apoyos económicos para 18 de ellos, lo que representó el 90.0% de los protocolos postulados.
· Los patrocinios externos obtenidos durante el 2013 fueron 5, de los cuales 4 de ellos corresponden al Fondo Sectorial de Investigación en Salud y uno de la Fundación Televisa para la puesta en marcha de la Cátedra en Biología de Sistemas para el estudio del metabolismo en líneas celulares cancerosas.
· Durante 2013 se abrieron 3 nuevas líneas de investigación, estas fueron: Genómica de las enfermedades psiquiátricas y neurodegenerativas, Genómica del parto prematuro y Biología de sistemas.
· De los integrantes del equipo científico del Instituto, nueve obtuvieron su ingreso al Sistema Institucional de Investigadores en Ciencias Médicas de la Secretaría de Salud, de los cuales dos permanecieron en el mismo nivel y dos más fueron promovidos al nivel superior, haciendo un total de 42 investigadores con este reconocimiento. En relación con el SNI, durante 2013 se registraron cinco nuevos ingresos, dos permanencias y dos promociones al nivel superior, haciendo un total de 32 investigadores pertenecientes a este sistema.
· Las Unidades de Alta Tecnología ofrecieron servicios a investigadores internos y de otras instituciones tanto gubernamentales como privadas. Se realizaron 2,712 servicios de apoyo a la investigación, lo que involucró el análisis de 14,803 muestras biológicas. Asimismo, en el Laboratorio de Diagnóstico Genómico se realizaron 723 pruebas diagnósticas y 1,587 ensayos.
· En 2013, los investigadores del INMEGEN participaron en 40 eventos científicos de los cuales 21 fueron nacionales en donde se presentaron 39 trabajos de investigación y 19 fueron internacionales donde se presentaron 26 trabajos, haciendo un total de 65 presentaciones.
· Se establecieron nuevas vinculaciones, se formalizó un convenio específico con la Universidad La Salle; se estableció un convenio marco con el Hospital General de México “Dr. Eduardo Liceaga” para la realización de proyectos de investigación y un convenio específico para el desarrollo del proyecto de investigación “Análisis de la participación de microRNAs en el proceso de metástasis en tumores de la glándula mamaria”.

Al cierre del año, en relación a la Cátedra de Biología de Sistemas, se reporta la publicación de un artículo en la revista Frontiers in Psysiology, la cual está asocia al grupo de la revista Nature. El artículo se titula "Systems biology of cancer: moving toward the integrative study of the metabolic alterations in cancer cells" y presenta una descripción a nivel de biología de sistemas del metabolismo en cáncer.
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