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INSTITUTO NACIONAL DE INVESTIGACIONES NUCLEARES

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
INSTITUTO NACIONAL DE INVESTIGACIONES NUCLEARES
· En 2013 el presupuesto pagado del Instituto Nacional de Investigaciones Nucleares (ININ) fue de 745,119.7 miles de pesos, cifra inferior en 1.8% con relación al presupuesto aprobado. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, el ININ contó con 6 programas presupuestarios.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya el ININ a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial de Energía
	Programa Presupuestario ININ (PEF 2013)

	4.  México Próspero
	4.6 Abastecer de energía al país con precios competitivos, calidad y eficiencia a lo largo de la cadena productiva.
	6. Fortalecer la seguridad operativa, actividades de apoyo, conocimiento, capacitación, financiamiento y proveeduría en las distintas industrias energéticas nacionales.
	E003 Investigación y desarrollo tecnológico y de capital humano en energía nuclear.
E016 Prestación de bienes y servicios en materia nuclear.


· Los programas presupuestarios del ININ con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo son los siguientes:
E003 Investigación y desarrollo tecnológico y de capital humano en energía nuclear 
· Se erogaron 292,812.0 miles de pesos, monto inferior en 3.6% al presupuesto original, debido principalmente a la menor generación de ingresos propios para el gasto de operación e inversión: 
· Los recursos pagados se aplicaron en el desarrollo de los 45 proyectos tanto de investigación básica,  aplicada y de desarrollo experimental y el intercambio de experiencias y expertos con instituciones nacionales y del extranjero a través de la asistencia a congresos, a fin de aumentar el conocimiento y ampliar las capacidades de investigación del ININ. 
· Aumentó el número de publicaciones en 2013 obteniendo la publicación de 142 artículos con arbitraje. Lo anterior como resultado de que en 2013 se publicaron artículos que revistas especializadas habían aceptado en el transcurso de 2012 pero por los tiempos que estas manejan de proceso, no se pudieron publicar en ese año.
· El Instituto Nacional de Investigaciones Nucleares cumple con la encomienda de difundir los avances alcanzados en las investigaciones realizadas, utilizando la energía nuclear con fines pacíficos y apoya el aumento del conocimiento científico-técnico del país.
E016 Prestación de bienes y servicios en materia nuclear
· Se   ejercieron 387,573.4 miles de pesos, cantidad que representó una disminución de 3.2% con relación al presupuesto original, derivado de  la menor generación de ingresos propios para el gasto de operación e inversión: 
· Los recursos pagados se aplicaron en la prestación de servicios a la Central Nucleoeléctrica de Laguna Verde, así como con la “Producción de Radiofármacos”, la “Irradiación de Productos con el Irradiador Gamma” y el “Procesamiento y Esterilización de Tejidos Biológicos con Radiación Ionizante”. Asimismo se atendieron necesidades en los sectores públicos y privados del país en las áreas de salud y preservación del ambiente. 
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