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CONSEJO NACIONAL PARA EL DESARROLLO Y LA INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
CONSEJO NACIONAL PARA EL DESARROLLO Y LA INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD
· En 2013 el presupuesto pagado del Consejo Nacional para el Desarrollo y la Inclusión de las Personas con Discapacidad (CONADIS) fue de 21,114.4 miles de pesos, cifra inferior en 3.6% con relación al presupuesto aprobado. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, el CONADIS contó con 2 programas presupuestarios.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya el CONADIS a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial de SEDESOL
	Programa Presupuestario CONADIS (PEF 2013)

	2. México incluyente


	2.2.  Transitar hacia una sociedad equitativa e incluyente.
	4. Construir una sociedad igualitaria donde exista acceso irrestricto al bienestar social mediante acciones que protejan el ejercicio de los derechos de todas las personas
	P004 Desarrollo integral de las personas con discapacidad.

M001 Actividades de apoyo administrativo.


· La incidencia de los programas  presupuestarios del CONADIS en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo fue la siguiente:

P004 Desarrollo integral de las personas con discapacidad
· A través de este programa presupuestario, a cargo del Consejo Nacional para el Desarrollo y la Inclusión de las Personas con Discapacidad, se pagaron recursos por 21,068.1 miles de pesos, 2.3% menos con relación al presupuesto aprobado.
· Es importante mencionar que el CONADIS al cierre del ejercicio 2013, no cuenta con algún indicador, debido a que aún no concluye el proceso de resectorización del Ramo 12 Salud al Ramo 20 Desarrollo Social.
M001 Actividades de apoyo administrativo
· A través de este programa presupuestario, a cargo del Consejo Nacional para el Desarrollo y la Inclusión de las Personas con Discapacidad, se pagaron recursos por 46.3 miles de pesos, 86.3% menos con relación al presupuesto aprobado. 

· Es importante mencionar que el CONADIS al cierre del ejercicio 2013, no cuenta con algún indicador debido a que aún no concluye el proceso de resectorización del Ramo 12 Salud al Ramo 20 Desarrollo Social.
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