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LICONSA, S. A. DE C. V.

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
LICONSA, S. A. DE C. V.
· En 2013 el presupuesto pagado de la entidad paraestatal Liconsa, S. A. de C. V., (LICONSA) fue de 8,922,530.2 miles de pesos, cifra inferior en 10.1% con relación al presupuesto aprobado. 
· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, LICONSA contó con 7 programas presupuestarios, mismos que son: S052 Programa de Abasto Social de Leche a cargo de Liconsa, S. A. de C. V.; B004 Programa de adquisición de leche nacional a cargo de Liconsa, S. A. de C. V.; B005 Comercialización de productos lácteos; M001 Actividades de apoyo administrativo; K001 Otros proyectos de infraestructura social; O001 Actividades de apoyo a la función pública y buen gobierno; y W001 Operaciones ajenas.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya LICONSA a través del ejercicio de los recursos asignados a los programas presupuestarios de su responsabilidad son los siguientes:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivos del Programa Sectorial de Sedesol
	Programa Presupuestario LICONSA (PEF 2013)

	2. México Incluyente
	2.1 Garantizar el ejercicio efectivo de los derechos sociales para toda la población
	1. Fortalecer el cumplimiento efectivo de los derechos sociales que potencien la capacidad de las personas en situación de pobreza, a través de acciones que incidan positivamente en la alimentación, la salud y la educación. 
	S052 Programa de Abasto Social de Leche
B004 Programa de Adquisición de Leche Nacional


· Los programas presupuestarios de LICONSA con mayor incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo son los siguientes:

S052 PROGRAMA DE ABASTO SOCIAL DE LECHE A CARGO DE LICONSA, S. A. DE C. V.
· A través de este programa presupuestario, se  pagaron recursos por 3,079,316.5 miles de pesos, 14.2% más con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 34.5% del presupuesto pagado por LICONSA, S. A. DE C. V., durante 2013.
· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta los siguientes indicadores:

· Número de beneficiarios atendidos del Programa de Abasto Social de Leche el cual observó un cumplimiento de 106.9% respecto a la calificación prevista como meta aprobada, al atender a 6,490,248 beneficiarios.
· Número de litros de leche distribuidos para el Abasto Social el cual observó un cumplimiento de 95.8% respecto a la calificación prevista como meta aprobada, al distribuir 961,158,535 litros.
· Los resultados de los indicadores permitieron otorgar un beneficio económico y social, al contribuir a que más familias de escasos recursos tuvieran acceso a leche fortificada de la mejor calidad a precios preferenciales.
· Con lo anterior se contribuye al cumplimiento del objetivo de garantizar el ejercicio efectivo de los derechos sociales para toda la población del Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018.
B004 PROGRAMA DE ADQUISICIÓN DE LECHE NACIONAL A CARGO DE LICONSA, S. A. DE C. V.
· A través de este programa presupuestario, se  pagaron recursos por 3,157,751.2 miles de pesos, 23.5% menor con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 35.4% del presupuesto pagado por LICONSA, S. A. DE C. V., durante 2013.

· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta el siguiente indicador:

· Volumen total adquirido de leche fresca nacional, el cual observó un cumplimiento del 99.7% respecto de la calificación prevista como meta aprobada, al comprar 697,677,649 litros a pequeños y medianos productores del país.
· Los resultados del indicador permitieron que el 69.5% del total de leche necesaria para el Programa de Abasto Social de Leche sea cubierta con leche de origen nacional. 

· Con lo anterior se contribuye al cumplimiento del objetivo del Programa de Abasto Social de Leche mediante el Programa de Adquisición de Leche Nacional.  
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