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FONDO NACIONAL PARA EL FOMENTO DE LAS ARTESANIAS

CUENTA DE LA HACIENDA PÚBLICA FEDERAL DE 2013
ANÁLISIS DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y SU VINCULACIÓN CON LAS METAS Y OBJETIVOS DE LA PLANEACIÓN NACIONAL
FONDO NACIONAL PARA EL FOMENTO DE LAS ARTESANIAS
· En 2013 el presupuesto pagado del Fondo Nacional para el Fomento de las Artesanías (FONART) fue de 168,989.2 miles de pesos, cifra inferior  en 9.9% con relación al presupuesto aprobado. 

· Para el ejercicio del presupuesto de egresos de 2013, el Fondo Nacional para el Fomento de las Artesanías (FONART) contó con el programa presupuestario S057 para atender directamente a los artesanos.
· Las metas y objetivos de la planeación nacional del desarrollo a los que apoya el FONART a través del ejercicio de los recursos asignados al programa presupuestario de su responsabilidad es el siguiente:

	Meta Nacional del Plan Nacional de Desarrollo
	Objetivo del Plan Nacional de Desarrollo 
	Objetivo del Programa Sectorial de Desarrollo Social
	Programa Presupuestario SEDESOL (PEF 2013)

	4. México Próspero
	4.8. Desarrollar los sectores estratégicos del país


	6. Mejorar el ingreso de las personas en situación de pobreza mediante el apoyo y desarrollo de proyectos productivos
	S057 Programas del Fondo Nacional de Fomento a las Artesanías FONART


· El programa presupuestario del FONART con incidencia en el logro de las metas y objetivos de la planeación nacional de mediano plazo es el siguiente:

S057 PROGRAMAS DEL FONDO NACIONAL DE FOMENTO A LAS ARTESANÍAS
· A través de este programa presupuestario, a cargo del Fondo Nacional para el Fomento de las Artesanías, se  pagaron recursos por 158,154.6 miles de pesos, cifra inferior en 10.0% con relación al presupuesto aprobado. Estos recursos representaron 93.6% del presupuesto pagado por el Fondo Nacional para el Fomento de las Artesanías durante 2013.
· Del ejercicio de los recursos del programa presupuestario, da cuenta los siguientes indicadores:

· Beneficios entregados a los artesanos, el cual la unidad de medida fue “Artesano”, observó un cumplimiento de atención de 22,085 artesanos respecto a la meta aprobada de 19,141, lo que representa un 115.4%.
· Los resultados del indicador permitieron establecer estrategias para la selección y aprobación de los proyectos con posibilidades de ser exitosos. Asimismo, con la detección de fortalezas y debilidades se han mejorado los mecanismos de planeación orientados a fortalecer la capacidad operativa de la Entidad, así como para optimizar el proceso de entrega de apoyos.

· Artesanos beneficiados por apoyos a la comercialización, el cual la unidad de medida fue “Artesano”, observó un cumplimiento de atención de 1,681 artesanos beneficiados respecto a la meta aprobada de 1,429, lo que representó el 117.6%.
· Los resultados del indicador permitieron detectar áreas de oportunidad en la entrega de los apoyos a los artesanos beneficiarios que participan en ferias, mismas que pretenden comercializar las artesanías de los beneficiarios. Asimismo, ha permitido mejorar los mecanismos de planeación orientados a fortalecer la capacidad operativa de la Entidad, así como en el proceso de entrega de apoyos.
· Con lo anterior, se contribuye al cumplimiento del objetivo de Mejorar el ingreso de las personas en situación de pobreza mediante el apoyo y desarrollo de proyectos productivos, y de esta manera, desarrollar los sectores estratégicos del país, considerado en la meta nacional 4. México Próspero del Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018.
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