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P.M.I. Comercio Internacional, S.A. de C.V.

Informe sobre Pasivos Contingentes

Al 31 de  diciembre de 2013

· Existe un pasivo contingente derivado de beneficios a empleados.

· A consecuencia de la terminación de la relación laboral, algunos de sus empleados promovieron en contra de la Compañía juicios laborales mediante los cuales demandaron el pago de prestaciones de carácter económico. Al 31 de diciembre de 2013 y 2012, el monto estimado de dicha contingencia asciende a  23,735 M$ y 18,711 M$, respectivamente; mismos que fueron reconocidos afectando los resultados de la Compañía, sin que dichas cantidades impliquen una afectación patrimonial a la misma, ya que derivan de acciones legales promovidas por los exempleados de la Compañía y que se tramitan ante las autoridades laborales y judiciales correspondientes quienes determinarán en definitiva la procedencia de su reclamación y consecuente pago.

· En relación a uno de los juicios promovidos, el 18 de febrero de 2013 se llevó a cabo la reinstalación de la parte actora, quien solicitó su jubilación y la Compañía previa revisión y acreditación de que cubría con los requisitos señalados, para tal efecto se la otorgó. Está pendiente de resolverse por la autoridad laboral el monto de los salarios caídos correspondientes a dicho juicio. 

· De acuerdo con la legislación fiscal vigente, las autoridades tienen la facultad de revisar hasta los cinco ejercicios fiscales anteriores a la última declaración del ISR presentada.

· De acuerdo con la Ley del ISR, las empresas que realicen operaciones con partes relacionadas, están sujetas a limitaciones y obligaciones fiscales, en cuanto a la determinación de los precios pactados, ya que éstos deberán ser equiparables a los que se utilizarían con o entre partes independientes en operaciones comparables.

En caso de que las autoridades fiscales revisaran los precios y rechazaran los montos determinados, podrían exigir, además del cobro del impuesto y accesorios que correspondan (actualización y recargos), multas sobre las contribuciones omitidas.
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